


1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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3.	 9 katlı bir otelin her bir katındaki oda sayısı o kat numara-
sının karesi kadardır. Oda numarası yazılırken önce oda-
nın bulunduğu kat daha sonra da kaçıncı oda olduğu ya-
zılır.

Örneğin; 

1. katta 12 = 1 olduğundan 1 oda vardır ve bu odanın nu-
marası 11'dir.

2. katta 22 = 4 olduğundan 4 oda vardır ve bu odaların nu-
marası 21, 22, 23 ve 24'tür.

...

5. katta 52 = 25 olduğundan 25 oda vardır ve bu odaların 
numarası 51, 52, 53, ....524 ve 525'tir.

Buna göre, bu oteldeki oda numaralarından kaç tane-
si bir tam kare sayıya eşittir?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9 

2.	 Ahmet Bey'in aracı hem benzinli hem de LPG'li olarak kul-
lanılabilmektedir. Ahmet Bey aracını LPG'li olarak kullan-
dığında TL cinsinden % 30 oranında yakıt tasarrufu sağla-
maktadır.

Ahmet Bey gittiği bir yolun ilk kısımlarında aracını benzin-
li, sonraki kısımlarında ise LPG'li olarak kullanmıştır. Ah-
met Bey'in yolun benzinli ve LPG'li olarak gittiği kısımları-
nın uzunlukları km cinsinden birer tam sayıya eşittir.

Ahmet Bey bu yolun tamamını gittiğinde TL cinsinden har-
cadığı yakıt tutarının yarısını benzin diğer yarısını da LPG 
için harcadığını farketmiştir.

Buna göre Ahmet Bey'in gittiği yolun tamamının uzunlu-
ğu kilometre cinsinden aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 60  B) 68  C) 76  D) 84 

1.	 Zıplayarak ilerleyen bir kurbağa her zıplayışında 45 mm ilerlemektedir. Yuvasının bulunduğu yerden toplam 163 kez zıplayarak 
bir su birikintisine ulaşan kurbağa yorulduğundan dolayı yuvasına geri dönerken her zıplayışında 83 mm ilerleyebilmiştir.

45 mm

83 mm

Buna göre, kurbağa su birikintisinden yuvasına dönerken toplam kaç kez zıplamıştır?

A) 211  B) 212  C) 213  D) 214 
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MATEMATİK DENEME SINAVI

SAYISAL BÖLÜM

14.	 I. durumdaki birbirine eş karelerden oluşan şekilden 8 tane kare çıkarıldığında II. durumdaki şekil elde ediliyor. I. durumdaki şek-
lin alanı II. durumdaki şeklin alanından 213 cm2 daha fazladır.

I. Durum II. Durum

Buna göre, II. durumdaki şeklin çevre uzunluğu kaç santimetredir?

A) 211  B) 212  C) 213  D) 214

13.	Bir marketteki ürünlere 7 haneli barkodlar veriliyor.

Bu barkodları okumak için geliştirilen bir yazılımda tarayıcı, barkodları okuyarak ana bilgisayara gönderiyor. Bilgisayar, bar-
koddaki numaraları sağdan sola doğru sırasıyla 2’nin ardışık doğal sayı kuvvetleriyle çarpıyor ve elde edilen sayıların toplamını 
bu ürünün takip numarası olarak belirliyor.

1011001

Örneğin; yukarıda verilen barkoda sahip ürünün takip numarası;

	 1 ∙ 20 + 0 ∙ 21 + 1 ∙ 22 + 1 ∙ 23 + 0 ∙ 24 + 0 ∙ 25 + 1 ∙ 26 = 77

şeklinde hesaplanıyor.

Buna göre bu markette aşağıdaki barkoda sahip ürünlerden hangisinin takip numarası 27’dir?

A) B) C) D)

10 11001 10 1100 1 10 1100 1 10 1100 1
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4.	 Bir yüzeye ulaşan ışınların geliş açısı, ışınların aydınlattığı bölgenin alanının değişmesine neden olur. Işınların yüzeye dik gön-
derildiği durumlarda ışınların aydınlattığı alanının büyüklüğü en az olur. Işınların geliş açısı azaldıkça aydınlanan alanın büyük-
lüğü artar.

Dönenceler üzerinde bulunan K ve L şehirlerinde belirli tarihlerde eşit miktar Güneş ışınının ulaştığı yüzey alanındaki değişim ta-
kip edilerek aşağıdaki çizimler yapılmıştır.

Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)	 K şehri Ekvator'un güneyinde bulunan dönence üzerinde, L şehri ise Ekvator'un kuzeyinde bulunan dönence üzerinde yer 
alır.

B)	 21 Aralık tarihinde, K şehrindeki ortalama sıcaklık değeri, L şehrindeki ortalama sıcaklık değerinden fazladır.

C)	 K ve L şehirlerinde bulunan özdeş cisimlerin 21 Mart tarihinde öğle vakti ölçülen gölge boyları eşittir.

D)	 21 Haziran tarihinden sonra L şehrinde gündüzler uzamaya, geceler kısalmaya başlar.

21 Aralık 21 Mart 21 Haziran 23 Eylül

K şehrinde eşit miktar Güneş ışığının düştüğü yüzeyler.

23 Eylül21 Aralık 21 Mart 21 Haziran

L şehrinde eşit miktar Güneş ışığının düştüğü yüzeyler.
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12.	Aşağıda bir hücrede gerçekleşen DNA eşlenmesi olayı verilmiştir.

Eşlenecek DNA

Yeni DNA 1 Yeni DNA 2

1. zincir 2. zincir 3. zincir 4. zincir

Adenin nükleotidi

Timin nükleotidi

Sitozin nükleotidi

Guanin nükleotidi

Yukarıda verilen olayla ilgili olarak, aşağıda verilen "sebep – sonuç" ilişkilerinden hangisi yanlış olur?

A)	 Sebep: DNA'daki nükleotid çeşitleri eşit sayıda tüketilir.

	 Sonuç: Her iki DNA'nın nükleotid dizilişi aynı olur.

B)	 Sebep: DNA'nın 1 ve 2. zinciri kullanılarak 3 ve 4. DNA zincirler üretilir.

	 Sonuç: Yeni DNA'ların genetik kodu aynı olur.

C)	 Sebep: DNA'daki nükleotid kadar sitoplazmadan nükleotid alınarak eşlenmede kullanılır.

	 Sonuç: Yeni DNA'ların nükleotid sayısı eşit olur.

D)	 Sebep: Yeni DNA'ların nükleotid dizilişi aynıdır.

	 Sonuç: DNA 1 ve DNA 2'de eşit sayıda gen yer alır.

13.	Çevremizde bulunan insanların birbirinden farklı olduğunu görürüz. Erkek bireyler, dişi bireyler, yeşil gözlü sarı saçlı insanlar, 
mavi gözlü kıvırcık saçlı insanlar, kıvırcık ve siyah saçlı insanlar, uzun boylu siyah saçlı insanlar bu farklılığa örnek verilebilir.

Bütün insanların hücrelerinde DNA bulunmasına ve hepsinde adenin, guanin, sitozin ve timin nükleotidi bulunmasına rağmen 
bu farklılık neden kaynaklanıyor olabilir? İnsanlardaki bu farklılık .................................................................................. gibi durum-
lardan kaynaklanmaktadır. Bu yüzden de insanların dış görünüşleri birbirlerine tamamen benzemez.

Yukarıdaki açıklamada boş bırakılan yere;

  I.	 nükleotid çeşitlerinin DNA zinciri üzerindeki diziliş sırasının insanlarda farklılık oluşturması

 II.	 eşey kromozomlarının insanlarda farklılık göstermesi

III.	 insanlardaki baskın ve çekinik gen sayısının farklı olması

ifadelerinden hangileri yazılabilir?

A) Yalnız II  B) I ve II  C) I ve III  D) I, II ve III
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SAYISAL BÖLÜM
MATEMATÝK TESTÝ

Bu testte 20 soru vardýr.

Cevaplarýnýzý, cevap kâðýdýna iþaretleyiniz.

2. Aşağıdaki mavi, sarı, kırmızı ve yeşil boya kutularında eşit 
miktarda boya vardır. Bu kutulardaki boyalardan sırasıyla 
46 mm3, 493 mm3, 274 mm3 ve 1252 mm3 kullanılmıştır.

46 mm3 493 mm3

Mavi Sarı

274 mm3 1252 mm3

Kırmızı Yeşil

Buna göre, bu kutuların hangisinde diğerlerinden da-
ha az miktarda boya kalmıştır?

A) Mavi B) Sarı C) Kırmızı D) Yeşil 

3. Aşağıdaki şekiller içerisindeki sayılar arasında aynı kural 
vardır.

12
1

2

3

46

18
1

2

3

69

20
1

2

4

510

45
1

3

5

915

?

Buna göre, ? yerine aşağıdaki sayılardan hangisi ge-
lemez?

A) 27 B) 28 C) 32 D) 75

1. añb + cñb = (a + c)ñb ve añb – cñb = (a − c)ñb' dir.

Aşağıdaki kamyonun kasasının yerden yüksekliği ò80 dm'dir. Kasaya kutu yerleştirmek için kullanılan kolun yerden yüksekliği, 
kamyonun kasasının yerden yüksekliğinden ò20 dm daha fazladır.

ò80 dm
?

Buna göre, kolun   yerden yüksekliği kaç desimetredir?

A) 10 B) ó125 C) ó160 D) ó180
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15. 1 L = 1 dm3 = 1000 cm3 = 1 000 000 mm3 tür.

Aşağıdaki deney düzeneğinde  A kabında bulunan 2,4 L sı-
vının % 20'si buharlaştırılarak B kabına aktarılmıştır.

A

B

Buna göre, B kabında biriken sıvının milimetreküp cin-
sinden bilimsel gösterimi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 4,8 ∙ 106  B) 4,8 ∙ 105

C) 1,2 ∙ 106  D) 1,2 ∙ 105

16. Bir markette satılan 2 L'lik sütün fiyatı 7 TL, 1 L'lik meyve 
suyunun fiyatı 4 TL'dir. Bu süt ve meyve sularının satışın-
dan elde edilen gelirlerin birbirine eşit olduğu bir günde 
bu iki ürünün satışından elde edilen gelirler toplamı  
250 TL'den fazla olmuştur.

SÜT Meyve
Suyu

MİLK
2 L

7 TL
1 L

4 TL

Buna göre, bu markette satılan bu süt ve meyve sula-
rının toplam hacmi kaç L'dir?

A) 60 B) 75 C) 90 D) 105 

14. Aşağıda verilen I, II ve III. şekillerde, özdeş ve farklı sayıda çekmecesi bulunan aynı yükseklikteki üç elbise dolabı görülmekte-
dir.

ó162 dm

ó288 dm

I. Şekil II. Şekil

?

III. Şekil  

Buna göre, III. şekildeki en üst kısmın yüksekliği (?) kaç desimetredir?

A) ñ2 B) ñ8 C) ò18 D) ò32 
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3. Bir öğrenci, iklim ve hava olaylarını karşılaştırdığı aşağıdaki çizelgeyi hazırlamıştır.

İklim Hava olayı

Günlük hava olaylarının 35-40 yıllık ortalama ve-
ri sonuçlarıdır.

Günün belirli saatlerinde yapılan gözlem sonuçları-
nın yorumlanmasıdır.

Tahmini sonuçlardır. Kesin sonuçlardır.

Günlük, değişken atmosfer olaylarını inceler. Atmosfer olaylarının uzun süreli ortalamasını inceler. 

İklimden bahsedilirken kurak, yağışlı, soğuk, sıcak 
gibi ifadeler kullanılır.

Hava durumundan bahsedilirken güneşli, rüzgârlı, 
yağmurlu gibi ifadeler kullanılır.

Tablodan faydalanarak öğrenci ile ilgili,

  I. İklim ve hava olaylarının inceleme alanları ile ilgili bilgileri karıştırmaktadır.

 II. İklim ve hava olaylarının sonuçlarının kesinliği konusunda doğru bilgiye sahiptir.

III. İklim ve hava olaylarının tanımları yapılırken genel olarak kullanılan sözcükleri doğru bilmektedir.

yargılarından hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III D) II ve III

4. Bir tarihte Dünya ve Güneş’in birbirine göre konumu şekil-
deki gibidir.

Yengeç 
Dönencesi

Oğlak
Dönencesi

K

Bu tarihte Güneş ışınları Yengeç Dönencesi üzerinde bu-
lunan K noktasına dik olarak gelmektedir.

Bu tarihten sonrası için,

  I. K noktasında gece süresi kısalmaya başlar.

 II. Güneş ışınlarının Oğlak Dönencesi’ne öğle vakti gel-
me açısı artar.

III. K noktasına dik olarak saplanan çubuğun öğle vakti 
oluşan gölgesi uzamaya başlar.

verilenlerden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I  B) I ve II

C) II ve III  D) I, II ve III 

5. Aşağıda, bir şehre ait 5 günlük hava raporu gösterilmiştir.

Pazartesi

GökyüzüGünler En yüksek 
sıcaklık

En düşük 
sıcaklık

2 °C

3 °C

–1 °C

–3 °C

1 °C

–1 °C

0 °C

–5 °C

– 10 °C

–7 °C

Salı

Çarşamba

Perşembe

Cuma

Rapora göre bu şehir ile ilgili,

  I. Kuzey Yarım Küre'de ise rapor Aralık ayına ait olabilir.

 II. Perşembe günü sabahı kırağı gözlenebilir.

III. Kış aylarında kar yağışı olmayan bir iklime sahiptir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II

C) II ve III  D) I, II ve III YANIT Y
AYIN
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13. Aşağıda bezelyelerdeki bir özelliğe bağlı olarak yapılan dört farklı çaprazlama ve oluşan döl durumları verilmiştir.

X

Hepsi (% 100) Aa genotipine
sahip döller oluşur.

X

Yarısı (% 50) Aa ve yarısı da
aa genotipine sahip döller oluşur.

X

Aa, AA, aa genotipine
sahip olan döller oluşur.

X

Hepsi (% 100) aa genotipine
sahip döller oluşur.

1.
 ç

ap
ra

zl
am

a

2.
 ç

ap
ra

zl
am

a

3.
 ç

ap
ra

zl
am

a

4.
 ç

ap
ra

zl
am

a

Yukarıda verilen çaprazlamalarda kullanılan bezelyelerin genotipinin bilinme durumu, aşağıdakilerden hangisinde doğ-
ru verilmiştir? (+ bilinir, – bilinmez)

1. çaprazlama 2. çaprazlama 3. çaprazlama 4. çaprazlama

A) + + – –

B) – + + +

C) + + + +

D) + – + +

14. İnsanlarda iki çeşit kromozom bulunur. Bu kromozom çe-
şitlerinden biri saç rengi, göz rengi, kan grubu gibi vücut 
ile ilgili karakterleri taşır. Diğer çeşit kromozomlar ise cin-
siyeti belirleyen eşey kromozomlarıdır. Genel olarak vü-
cuttaki karakterleri belirleyen kromozomlar sayı ile gös-
terilirken, cinsiyeti belirleyen kromozomlar X ve Y harfleri 
kullanılarak ifade edilir.

Canlının genetik yapısında meydana gelen değişmelere 
mutasyon adı verilir. Mutasyon canlının kromozom ya da 
genlerinde kalıcı değişmelere sebep olmaktadır. Mutasyon-
lar ile çeşitli kalıtsal hastalık oluşabilmektedir.

Buna göre, kromozomlar ve mutasyon arasındaki iliş-
ki ile ilgili olarak;

  I. Bir canlının vücut hücrelerindeki kromozomlarda gö-
rülen mutasyonlar, yavru hücrelere aktarılmadıkları için 
kalıtsal değildir.

 II. X kromozomunda oluşan bir mutasyon hem erkek hem 
de dişilerde görülebilir, Y kromozomundaki mutasyon 
sadece erkeklerde görülür.

III. Vücut kromozomlarında oluşan mutasyonlar hem er-
kek hem de dişilerde hastalık oluşturabilir.

değerlendirmelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III

15. Bir bölgedeki kelebeklerin vücut renkleri ve birey sayısı da-
ğılımı belli bir zaman aralığında grafikteki gibi değişmiştir.

Canlı rengi

Canlı sayısı
Canlı sayısı

Canlı sayısı

Canlı rengi

Canlı rengi

Bölgedeki koyu renkli kelebeklerin yaşama ve çoğal-
masına, açık renkli kelebeklerin ise yok olmasına, aşa-
ğıdakilerden hangisi sebep olmuştur?

A) Bölgedeki besin miktarının azalması

B) Bireyler arasındaki rekabetin artması

C) Yaşam ortamınının renginin değişmesi

D) Bölgede tarımsal ilaçlama yapılması
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MATEMATİK
1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Aşağıdaki daire grafiklerinin birinde Y otelde, diğerinde Z otelde kalan turist sayılarının dağılımı verilmiştir. Y otelde kalan turist 
sayısı Z otelde kalan turist sayısının iki katıdır. 

150°

İngiliz

Y Otel Z Otel

İngiliz

Fransız
FransızAlman

Alman

150°

120°

120°

180°

Y otelde kalan Alman turist sayısı Z otelde kalan Alman turist sayısından 50 fazla olduğuna göre, Y otelde kalan İngiliz 
turist sayısı Z otelde kalan İngiliz turist sayısından kaç fazladır?

A) 25  B) 50  C) 75  D) 100

2.	 Aşağıdaki sütun grafiği; E, F, G ve H mağazalarının 1 aylık elektrikle aydınlatma giderlerini göstermektedir.

Mağazalar

Elektirikle Aydınlatma Gideri (TL)

E F G H

250

425
400

600

Aşağıdaki tablo E, F, G ve H mağazalarının 1 aylık elektrik giderlerinin yüzde kaçının elektrikle aydınlatma gideri olduğunu gös-
termektedir.

E F G H

% 12,5 % 25 % 40 % 20

Buna göre, E, F, G ve H mağazalarının bir aylık elektrik giderlerinin dağılımı daire grafiği ile gösterildiğinde F mağazası-
na ait daire diliminin merkez açısının ölçüsü kaç derece olur?

A) 100  B) 95  C) 85  D) 75
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10. Ayşe Hanım ve eşi Ahmet Bey bir mahallenin limanında buluşmak üzere anlaşmıştır. Aşağıdaki haritada Ayşe Hanım'ın bulun-
duğu A noktası ile Ahmet Bey'in beklediği B noktası gösterilmiştir. Haritada verilen birbirini dik kesen kırmızı çizgiler, Ayşe Ha-
nım'ın buluşma yeri olan B noktasına giderken kullanabileceği alternatif yolları göstermektedir. 

ô4500 m 

2ñ5 m 

2ñ
5 

m
 

Ayşe

A

ô2
00

0 
m

 

B
Ahmet

2ñ5 m 

Buna göre Ayşe Hanım geçtiği bir yoldan tekrar geçmemek üzere, B noktasına en fazla kaç metre yürüyerek ulaşabilir?

A) 96ñ5 B) 100ñ5 C) 106ñ5 D) 110ñ5

11. 

P BA

Ömer Yusuf

Aynı futbol takımında oynayan iki futbolcu, antrenmanda futbol sahasının yan çizgilerinden penaltı noktasına (P) doğru koşup 
tekrar eski noktalarına dönüyorlar. 

Ömer A noktasından P noktasına 5 saniyede ulaşırken, Yusuf aynı mesafeyi 7 saniyede koşmaktadır.

Ömer ve Yusuf hızlarını değiştirmeden sırasıyla A ile P ve B ile P noktaları arasında koşarak gidip gelmektedir.

Ömer A noktasından, Yusuf da B noktasından aynı anda harekete başladığına göre, kaç saniye sonra 3. kez penaltı nok-
tasında buluşurlar?

A) 105 B) 140 C) 175 D) 210
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3. Güneş enerjisinden elektrik üretmek amacıyla kullanılan 
özdeş güneş pilleri aşağıdaki şekilde gösterildiği gibi Yen-
geç Dönencesi, Ekvator ve Oğlak Dönencesi üzerinde bu-
lunan K, L ve M konumlarına yerleştiriliyor.

Yengeç 
Dönencesi

Oğlak 
Dönencesi

Ekvator

KL

M

Güneş
ışınları

21 Haziran

Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Güneş ışınlarının eşit sürede K, L ve M güneş pillerin-
de oluşturduğu ısı etkisi farklıdır. 

B) Öğle vaktinde güneş pillerinin eşit sürede ürettiği elekt-
rik enerjileri arasındaki ilişki, K > L > M'dir. 

C) Dünya'nın verilen konumundan 6 ay sonra öğle vak-
ti güneş pillerinin eşit sürede ürettiği elektrik enerjileri 
arasındaki ilişki, L > M > K şeklinde olur.

D) 21 Mart tarihinde öğle vakti eşit sürede en fazla elektrik 
enerjisi L konumundaki güneş pili tarafından üretilir.

5. İki bölge arasındaki hava basıncı farkı, rüzgârın oluşumu-
na neden olmaktadır. Bazı rüzgârlar yavaş eserken bazı-
ları şiddetli olabilir.

Şekildeki görselde verilen M bölgesi, K bölgesi ile L böl-
gesi arasında yer almaktadır.

K 
bölgesi

L 
bölgesi

M bölgesi

Buna göre aşağıdaki verilenlerden hangisi doğrudur?

A) Bazı rüzgârlar mal kaybına neden olabilir, çevreye zarar 
verebilir. 

B) K bölgesinde yüzeydeki hava, çevredeki alçak basınçlı 
alanlara doğru yayılma özelliği gösterir. 

C) L bölgesindeki hava tanecikleri K bölgesine göre da-
ha yoğundur.

D) K bölgesindeki hava basıncı, L bölgesindekine göre 
daha düşüktür.

4. Bir masa yatay düzlemde zemine üç farklı durumda konul-
muştur. 

1. durum: 

Masa yatay zeminde 
durmaktadır.

2. durum: 

Masanın ayaklarının
altına metal levhalar
konuluyor.

3. durum: 

Masanın üzerine 
sandalye konuluyor.

Ahşap
zemin

Ahşap
zemin

Ahşap
zemin

Buna göre verilen durumlarda ahşap zemine etki eden 
basınçlar arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

A) 3 > 1 > 2  B) 1 > 3 > 2

C) 2 > 3 > 1  D) 3 > 2 > 1

6. Şekildeki sıvı bulunan kap hareketli pistonla kapatılmıştır. 
Bu kabın kenarlarındaki özdeş delikler K, L ve M tıpalarıy-
la kapatılmıştır.

 

K Sıvı

M

L

Kuvvet uygulanarak piston yavaşça aşağıya doğru itildi-
ğinde önce M, sonra L ve son olarak da K tıpası fırlamıştır.

Yapılan bu deneye göre,

  I. Sıvılar kendilerine uygulanan basıncı iletir.

 II. Sıvı dolu bir kabın her noktasında sıvı basıncı aynıdır.

III. Bir sıvı içinde derinlere inildikçe sıvı basıncı artar.

verilenlerden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I. B) I ve III. C) II ve III. D) I, II ve III. 
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13. K, L ve M koyunları kullanılarak P koyununun biyoteknolojik bir yöntem ile üretilme süreci şematik olarak aşağıda verilmiştir.

Üreme sonucunda P koyununun genetik kodunun K koyunu ile aynı, diğerleri ile farklı olduğu sonucuna ulaşılmıştır.

Buna göre yukarıdaki üretilme süreci;

  I. Eşeyli üreme ile çoğalan hayvanlarda yavruların DNA’larının yarısı dişi atadan, yarısı da erkek atadan gelir.

 II. DNA, canlıya özgü tüm kalıtsal özelliklerin şifrelendiği ve bu özelliklerin nesilden nesile taşınmasında görevli yapılardır.

III. Canlıların birbirine benzer genetik özellikler taşımasında DNA ve genler görev yapar.

hipotezlerinden hangilerinin doğruluğunu kanıtlamak için kullanılabilir?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) II ve III

12. Bir araştırmacı sarı tohumlu bezelye ve yeşil tohumlu bezelyeyi kullanarak aşağıdaki sıralı çaprazlamaları yapıyor. 

Sarı tohumlu
bezelye

Birinci
kuşak

%100 oranında
elde ediliyor.

İkinci
kuşak

Yeşil tohumlu
bezelye

Birinci kuşak döllerinden ikisi çaprazlanıyor

%75 oranında
elde ediliyor.

%25 oranında
elde ediliyor.

Buna göre araştırmacı yaptığı çaprazlamalar ile aşağıdakilerden hangisine sadece ikinci çaprazlama incelenerek ulaşabilir?

A) Heterozigot bezelyelerde baskın alelin taşıdığı özelliğin ortaya çıktığı

B) Baskın olan özelliğin farklı genotiplere sahip olabileceği

C) Heterozigot bireylerde çekinik özellikten sorumlu alellerin taşıdığı özelliğin sonraki kuşaklarda ortaya çıkabileceği

D) Farklı fenotipe sahip atalarından farklı alelleri alan döllerde bireyin atalarından sadece birisine benzer olabileceği
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Bu testte 20 soru vardır.
Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

MATEMATİK

3. Bir kurstaki saz ve flüt dersi alan öğrenciler arasından bi-
rer kişi seçilerek saz ve flüt dinletisi yapılacaktır.

İki dersi de alan öğrencinin bulunmadığı bu kursta saz 
dersi alanların listesindeki öğrenciler 1’den 30’a kadar, 
flüt dersi alanların listesindeki öğrenciler 1’den 40’a kadar 
numaralandırılmıştır.

Seçilecek olan kişilerin sıra numaralarının birbirinden fark-
lı tam kare sayılar olmaları istenmektedir.

Buna göre, bu seçim için kaç farklı olası durum vardır?

A) 16 B) 20 C) 25 D) 30

1. Aşağıda 1. şekilde verilen 40 gram kütlesindeki boş cıvatanın yivli kısmı 10 santimetreden uzundur. Bu boş cıvataya iki ayrı mar-
ka somun, 2. ve 3. şekildeki gibi boşluk kalmayacak şekilde takılıyor.

10 cm’den uzun

6 m
m

2 gram

A m
arka

somunCıvata
B m

arka

somun
3 gram8 m

m

Şekil - 1 Şekil - 2 Şekil - 3

2. şekilde kullanılan A marka somunların genişliği 6 milimetre, kütlesi 2 gram iken 3. şekilde kullanılan B marka somunların ge-
nişliği 8 milimetre, kütlesi 3 gramdır.

Her iki durumda da somunlar cıvatanın ucu ile hizalanana kadar yerleştirildiğine göre; 3. şekildeki cıvata ve somunların 
toplam kütlesi, 2. şekildeki cıvata ve somunların toplam kütlesinden en az kaç gram fazladır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8

2. Arkadaşları, doğum gününde hediye etmek için Ali’ye 360 
TL’lik bir saat almaya karar vermiştir. Bu durumda hediye 
almak için kişi başına düşen miktar TL cinsinden bir tam 
sayı olmaktadır. Daha sonra bu arkadaşlardan bir tanesi 
parası olmadığından bu hediye organizasyonuna katılama-
yacağını belirtmiştir. Bir kişi eksildiğinden dolayı bu hedi-
yeyi almak için kişi başına düşen miktar 4 TL artmıştır.

En son bir arkadaşı daha parası olmadığından dolayı 
bu organizasyona katılamayacağını bildirdiğine göre, 
bu hediye için son durumda kişi başına düşen miktar 
ile başlangıçtaki kişi başına düşen miktar arasındaki 
fark kaç TL olur?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10
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11.  1 km = 1000 m'dir.

Yaşar Ağa; ikisi dikdörtgen, biri kare şeklinde olan üç tarlasına 
mısır ekmiş ve bu tarlalardan mısır hasadı yapıp elde ettiği mı-
sırları satmıştır. 

Aşağıdaki şekilde bu tarlaların kenar uzunlukları ve her tarlanın 
birer metrekaresinden ortalama kaç kilogram mısır hasat edildi-
ği bilgileri verilmiştir. 

0,8 km

1 m² 0,8 kg

0,6 km 1 km

0,5 km
0,25 km

1 m² 1,2 kg
1 m² 1 kg

Yaşar Ağa, hasat edilen mısırların tamamını kilogramı 1,50 TL'den satmıştır.

Buna göre, Yaşar Ağa’nın mısır satışından eline geçen paranın TL cinsinden bilimsel gösterimi aşağıda verilenlerden 
hangisidir?

A) 1,26 $ 105 B) 1,48 $ 105 C) 1,68 $ 106 D) 1,8 $ 106

12. Yarıçapı r olan dairenin alanı pr2 dir.

 Aşağıda A ve B merkezli daire şeklindeki iki bölümden olu-
şan bir havuz gösterilmiştir.

18,75 m2 

4,32 m2 

B

A 

A merkezli bölümün alanı 4,32 m2 ve B merkezli bölümün 
alanı 18,75 m2 dir.

Buna göre, havuz içinde A merkezli çember üzerinden 
B merkezli çember üzerine doğrusal olarak yüzen biri 
en fazla kaç metre yüzmüş olabilir? (p'yi 3 alınız.)

A) 5,96 B) 6,2 C) 6,75 D) 7,4 

13. Bir kırtasiyede satılan kalem ve silgi fiyatları aşağıdaki tab-
lolarda ayrı ayrı gösterilmiştir.

KALEM

Marka  Fiyat (TL)

A 11

B 9

C 20

D 10

SİLGİ

Marka  Fiyat (TL)

X 5

Y 7

Z 8

T 6

Bu kırtasiyeye giden Eylem, bir kalem ve bir silgi alıyor.

Buna göre Eylem’in kalem ve silgi alırken  ödediği top-
lam tutar için kaç farklı olası durum vardır?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 16
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5. Birim yüzeye etki eden dik kuvvete basınç denir. Basınç; kuvvet arttıkça artar, temas yüzey alanı arttıkça azalır.

Şekildeki X, Y ve Z cisimlerinin yere uyguladıkları basınçlar eşittir.

Buna göre,

  I. X ve Y cisimlerinin yere uyguladığı kuvvetler eşittir.

 II. Y ve Z cisimleri aynı büyüklükteki yüzeyleri üzerine yere konulursa, Y cisminin yere uyguladığı basınç, Z cisminin yere uy-
guladığı basınçtan büyük olur.

III. X ve Z cisimleri aynı büyüklükteki yüzeyleri üzerine yere konulursa, Z cisminin yere uyguladığı basınç, X cisminin yere uy-
guladığı basınçtan büyük olur.

verilenlerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve III D) I, II ve III

X cismi

S

S

Y cismi

Yer (yatay)

2S

S

Z cismi

2S

S

4. İpek, “Rüzgarın Oluşumu” ile ilgili aşamaları aşağıda verilen deneyi yapıyor.

B Özdeş mumları aralarında eşit mesafe olacak şekilde üç farklı yüzeye yerleştiriyor.

B İki tane özdeş mum ve rüzgâr gülünü 1. düzenekteki gibi zemin üzerine yerleştiriyor.

B Üç tane özdeş mum ve rüzgâr gülünü 2. düzenekteki gibi zemin üzerine yerleştiriyor.

B Dört tane özdeş mum ve rüzgâr gülünü 3. düzenekteki gibi zemin üzerine yerleştiriyor.

İpek, yaptığı deney sonunda 1. düzenekteki rüzgâr gülünün harket etmediğini, 2. ile 3. düzeneklerdeki rüzgar güllerinin sağa 
doğru döndüğünü ve 3. düzenekteki rüzgâr gülünün daha hızlı döndüğünün gözlemliyor.

Buna göre İpek deney sonunda,

  I. Hava sıcaklığında çeşitli etkiler sonucu oluşan değişimler, bölgeler arasında basınç farkının oluşmasına neden olur.

 II. Rüzgarlar, basınç farkından dolayı havanın yatay yönde yer değiştirmesi sonucu meydana gelir.

III. Bölgeler arasındaki basınç farkı arttıkça rüzgârın şiddeti artar.

çıkarımlarından hangilerini yapabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) II ve III D) I, II ve III

1. düzenek 2. düzenek 3. düzenek

SağSol
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14. Mehmet, kimyasal tepkimeler ile ilgili aşağıdaki deneyi yapıyor.

Bir kaba bir miktar su ve suyun iletkenliğini artıracak potasyum oksit koyuyor. Bir ucunu güç kaynağına bağladığı iletken tel-
lerin diğer uçlarını deney tüplerinin içine yerleştiriyor. Deney tüplerini su dolu kaba daldırıyor. Güç kaynağını çalıştırıp bir süre 
beklediğinde deney tüplerinde gaz biriktiğini gözlemliyor. Deney tüplerini çıkardıktan sonra tüplerin açık uçlarına ayrı ayrı ya-
nan kibrit yaklaştırıyor. 1. deney tüpündeki gazın alev aldığını, 2. deney tüpündeki gazın ise kibrit alevini parlattığını gözlemliyor.

Suyun elektrolizi1 2

Su

Güç kaynağı

Su

Buna göre Mehmet, yaptığı deney sonunda,

  I. Kimyasal tepkime sonucunda farklı özellikte yeni maddeler oluşabilir.

 II. Kimyasal tepkime sonucunda ortamdaki madde sayısı değişebilir.

III. Kimyasal tepkimelerde toplam kütle korunur.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) I, II ve III

13. Aşağıda iki farklı işlem ve bu işlemlere ait gözlem ve değişim türleri verilmiştir.

1. Nitrik asit (HNO3) içerisine 
bakır (Cu) parçaları atılıp 
karıştırılır.

Yapılan işlem

• Renkli bir gaz çıkışı gözlen-
di.

• Çözelti maviye döndü.

• Tepkime kabı ısındı.

Gözlemler Değişim türü

Kimyasal değişim

2. Katı iyot parçaları alkol içe-
risine atılıp karıştırılır.

• Alkolün rengi değişti.

• Katı iyot parçaları bir mik-
tar çözündü.

Fiziksel değişim

Buna göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılabilir?

A) Renk değişimi, maddelerde meydana gelen değişimin türünü belirlemek için yeterli değildir.

B) Kimyasal değişimin tek belirgin özelliği gaz çıkışı gözlenmesidir.

C) Hem kimyasal hem de fiziksel değişimlerde atomların sayı ve cinsi korunur.

D) Kimyasal değişimin gerçekleştiği olaylarda da fiziksel değişim gerçekleşmez.
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1.	 Bir fındık işleme fabrikasında fındıklar çap uzunluklarına göre ayrıldıktan sonra kuruyemiş, parça fındık veya fındık ezmesi yapıl-
mak üzere paketlenmektedir.

Aşağıda, fındıkları çaplarına göre ayıran 3 kademeli elek sistemi görülmektedir. 

1. Elek:
Elek aralığı 12 mm

7ñ3 mm

5ñ5 mm
4ñ5 mm

2ò34 mm

ó119 mm

2. Elek:
Elek aralığı 11 mm

3. Elek:
Elek aralığı 9 mm

En üstteki birinci eleğin ızgara aralığı 12 milimetre, ikinci eleğin ızgara aralığı 11 milimetre ve üçüncü eleğin ızgara aralığı 9 mi-
limetredir. En üstten bırakılan fındıklar deliklerinden geçemeyecekleri ızgaraların üzerinde kalmakta ve buradan alınarak paket-
lenmektedirler.

Bu elek sistemine çap uzunlukları yukarıdaki şekilde verilen fındıklar bırakıldığında, 1, 2 ve 3. elekte kalan fındık sayıla-
rı aşağıdakilerin hangisinde verilmiştir?

1. elekte: 1 tane

2. elekte: 3 tane

3. elekte: 1 tane

A) 1. elekte: 2 tane

2. elekte: 2 tane

3. elekte: 1 tane

B) 1. elekte: 1 tane

2. elekte: 2 tane

3. elekte: 2 tane

C) 1. elekte: 1 tane

2. elekte: 2 tane

3. elekte: 1 tane

D)

EN Y
AYIN

LA
RI



5

Sayısal Bölüm

Matematik Deneme Sınavı

En
 Y

ay
ın

la
rı

11. 

Çizginin dışı
3 sayı

Çizgi ve çizginin iç tarafı
2 sayı

Serbest atış
bölgesi
1 sayı

Formasını giydiği takımın antrenörü, Ferhat’ın son oynadığı maçta yaptığı atışların istatistiğini incelemek istemiş ve yukarıdaki 
görüntüyü elde etmiştir. Saha zemini üzerindeki siyah noktalar, Ferhat’ın maç boyunca yaptığı atışları göstermektedir. Bu maç-
ta üç bölgenin hiçbirinde % 100’lük isabet başarısı sağlayamayan Ferhat, 3 sayılık isabetli atış sayısı kadar 1 sayılık isabetli atış 
gerçekleştirmiştir. 

Buna göre, Ferhat’ın bu bilgilerle takımına kazandırabileceği maksimum sayının, bölgelere göre dağılımını gösteren gra-
fik aşağıdakilerden hangisidir? 

A)

70°
140°

150°

B)

60°

150°

150°

C)

50°
150°

160°

D)

170°

140°

50°

12. Pelin, aşağıda verilen 1. tablodan rastgele bir sayı seçip 
bu sayı ile 2. tablodaki tüm sayıları çarpmaktadır.

Tablo 1 Tablo 2

ò20 ò32 4ñ5 ò75

2ñ3 3ñ6 ò30 ò98

Buna göre, Pelin bu işlemi yaptığında en fazla kaç fark-
lı doğal sayı elde eder?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

13.  x = 25 . 35

 y = 24 . 35

 z = 23 . 34

 t = 24 . 34

 k = 25 . 34

Yukarıdaki sayılar küçükten büyüğe doğru sıralanınca 
baştan üçüncü sayı ne olur?

A) z B) y C) t D) k

EN Y
AYIN

LA
RI



9

Sayısal Bölüm

Fen Bilimleri Deneme Sınavı

En
 Y

ay
ın

la
rı

4. Katı maddeler, bulundukları yüzeye ağırlıklarından dolayı basınç uygular. Katıların basıncı, ağırlıklarına ve yere temas ettikleri yü-
zeyin alanına bağlıdır.

Bir öğrenci, özdeş iki cismi kullanarak bazı işlemler yapıyor. İşlemlerin sonucunda zeminde oluşan katı basıncının değişimi tab-
lodaki gibi oluyor.

1. işlem 2. işlem 3. işlem

Basınç değişimi Azalır Artar Değişmez

Buna göre, öğrencinin yaptığı işlemler aşağıdakilerin hangisindeki gibi olabilir?

A)

1. işlem 2. işlem 3. işlem

B)

1. işlem 2. işlem 3. işlem

C)

1. işlem 2. işlem 3. işlem

D)

1. işlem 2. işlem 3. işlemEN Y
AYIN

LA
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12.	Özdeş kaplara 10 g ve 20 g K sıvıları konuluyor. Sıvılar ısıtılarak sıcaklıkları takip ediliyor. Sıvıların zaman - sıcaklık ve fiziksel hâl  
tablosu aşağıdaki gibi oluyor.

10 g K sıvısı

Zaman (dk) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Sıcaklık (°C) 40 60 80 90 90 90 95 100 105 110 115

Fiziksel hâl Sıvı Sıvı Sıvı Sıvı 
Sıvı  
Gaz

Gaz Gaz Gaz Gaz Gaz Gaz

20 g K sıvısı

Zaman (dk) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Sıcaklık (°C) 40 50 60 70 80 90 90 90 90 95 100

Fiziksel hâl Sıvı Sıvı Sıvı Sıvı Sıvı Sıvı
Sıvı  
Gaz

Sıvı  
Gaz

Gaz Gaz Gaz

Buna göre, tablolar incelenerek aşağıdaki çıkarımlardan hangisine ulaşılamaz?

A)	 Isı alan maddelerin sıcaklığı artar.

B)	 Bir madde aynı sıcaklıkta farklı fiziksel hâllerde bulunabilir.

C)	 Kütle miktarı hal değiştirme sıcaklığını değiştirmez.

D)	 Farklı maddelerin hâl değiştirme sıcaklıkları farklıdır.

13.	Kütleleri eşit, saf K ve L katıları, özdeş ısıtıcılarla eşit süre ısıtılıyor. Katıların ısıtılma işlemi başladıktan sonraki sıcaklık - zaman 
grafikleri şekildeki gibidir.

Zaman (dk)

50

60

40

30

20

10

2 4 6 8 10 2 4 6 8 100

Sıcaklık (°C)

K katısı L katısı

Zaman (dk)

50

60

40

30

20

10

0

Sıcaklık (°C)

Buna göre; K ve L maddelerinin sıcaklık- zaman grafikleri incelenerek;

  I.	 K ve L katılarının erime sıcaklıkları arasındaki fark 10 °C'dir.

 II.	 Erime sıcaklığındaki eşit miktarlarını eritmek için K katısına daha fazla ısı vermek gerekir.

III.	 L sıvısının buharlaşma ısısı, K sıvısının buharlaşma ısısından büyüktür.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III  D) I, II ve III
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. Aşağıda bir sinema salonunun arkadan görünümü verilmiştir. Bu salondaki koltukların konumları önce harf, sonra satır numara-
sı şeklinde belirlenmektedir. Örneğin, izleyicinin biletinde (B, 2) yazıyorsa bu izleyicinin koltuğu aşağıdaki görselde görüldüğü 
gibi 2. satır ile B sütununun kesişim noktası olan yeşil renkli koltuk olacaktır.

A1 B C D E F G H

A2 B C D E F G H

A3 B C D E F G H

A4 B C D E F G H

A5 B C D E F G H

Beş arkadaştan Sami, Ali, Uğur, Fatih ve Anıl'ın bu sinema salonundan aldıkları biletlerdeki koltuk konumları hakkında aşağıda-
ki bilgiler verilmiştir.

/ Sami 4. sıradadır.

/ Uğur ile Ali aynı harf sütunundaki koltuklardadır.

/ Ali, Fatih'in 3 sıra arkasında olup F sütunundaki koltuklardan birindedir.

/ Tüm arkadaşlar farklı satırlardaki koltuktadır.

/ Anıl'ın koltuğu (C, 3) tür.

Bu arkadaşların tamamı sinema salonundaki koltuklarına oturduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A) Sami (B, 4) koltuğundadır. B) Ali (F, 5) koltuğundadır.

C) Uğur (E, 1) koltuğundadır. D) Fatih (C, 2) koltuğundadır.
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11.	Dairenin alanı pr2 'dir.

Paraf Belediyesi bahçe düzenleme çalışmaları sırasında kenar uzunlukları 5y metre ve 20y metre olan dikdörtgen şeklindeki bir 
alanın içerisine yarıçapı x m olan daire şeklinde 12 tane süs havuzu yapmıştır.

5y m

20y m

x m

Dikdörtgen şeklindeki bu alanda havuz dışındaki bölgeler çimlendirileceğine göre, çimlendirilecek alanın metrekare cin-
sinden değeri aşağıdaki cebirsel ifadelerden hangisine özdeş olur? (p = 3 alınız.)

A) (10y – 6x) ∙ (10y + 6x)  B) (10y – 6x) ∙ (10y – 6x)  C) (10x – 6y) ∙ (10x + 6y)  D) (10x – 6y) ∙ (10x – 6y)

12.	Aşağıdaki daire grafiklerinin birisinde bir şehirde bulunan K, L, ve M otellerindeki turist sayılarının dağılımı, diğerinde ise K ote-
linde kalan turistlerin ülkelerine göre dağılımı verilmiştir.

K OteliK, L ve M Oteli

L Otel Fransız

Rus

K Otel

L Otel

110° 110°

120°

150°

Alman

L otelinde kalan turist sayısı 195 olduğuna göre, K otelinde kalan Alman turist sayısı Rus turist sayısından kaç fazladır?

A) 60   B) 50  C) 30  D) 25

14.	x bir rakam olmak üzere;

	 ôx + 2

ifadesinin alabileceği farklı değerlerden kaç tanesi ras-
yoneldir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4

13.	Aşağıda verilen aralıklardan hangisinde tam kare bir 
doğal sayı bulunmaz?

A)	 220 - 230		  B)	 250 - 260

C)	 280 - 290		  D)	 310 - 320
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4. Aşağıda bir gazete haberi verilmiştir.

Bahamalar’da 20 kişinin ölümüne neden olan Dorian Ka-
sırgası ilerlemeye devam ediyor. Seviyesi 2’den 3’e çıkan 
kasırga, ABD’nin Güney Carolina bölgesinde etkili olma-
ya başladı ve ABD’nin doğu kıyılarına ulaştı. Dorian Kasır-
gası bölgede etkili olan en güçlü kasırga olarak kayıtlara 
geçti. Güney Carolina’da onbinlerce kişi elektriksiz kaldı. 
1500’den fazla kişi şiddetli yağış sebebiyle sığınaklara baş-
vurdu. Kasırganın seviyesinin 4’e çıkması bekleniyor. Ön-
lem olarak Caroline, Florida, Georgia’da toplam 2 milyon 
200 bin kişinin tahliye edilmesi bekleniyor. 

Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi söylenemez?

A) Hava olayları can ve mal kaybına neden olabilir. 

B) Hava olaylarının olumsuzluklarından daha az etkilen-
mek için bazı önlemler alınabilir. 

C) Hava olayları değişkenlik gösterebilir.

D) Hava olayları belli periyotta benzer şekilde tekrarlanır.

5. Yoğunlukları suyun yoğunluğundan farklı olan küp şeklin-
deki X ve Y cisimleri iplerle şekildeki gibi bağlanmıştır.

K M
L

N

Su

İp

İp

X

Y

Buna göre aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?

A) K ve L noktalarına etki eden sıvı basınçları eşittir. 

B) L noktasına etki eden sıvı basıncı, M noktasına eki eden 
sıvı basıncından büyüktür.

C) N noktasına etki eden sıvı basıncı K noktasına etki eden 
sıvı basıncından büyüktür.

D) Y cisminin bağlı olduğu ip kesilirse M noktasına etki 
eden sıvı basıncı azalır.

3. Aşağıda periyodik sistemin oluşturulmasına katkı sağlayan bilim insanlarından bazıları ve çalışmaları ile ilgili bilgiler verilmiştir.

Johann Döbereiner : Elementlerin sınıflandırılması ile ilgili ilk çalışmayı yapmıştır. Benzer özellik gösteren elementlerden üçlü gruplar oluş-
turmuştur. Örneğin; lityum, sodyum ve potasyum bir grubu oluşturuyordu.

John Newlands : Zamanına kadar bilinen 62 elementi atom ağırlıklarına göre sıralamış, her sekiz elementten sonra benzer özelliklerin tek-
rarlandığını farketmiştir.

Dimitri Mendeleyev : Elementleri atom kütlelerine göre sıralamış ve periyodik tabloyu oluşturmuştur. Oluşturduğu tabloda bazı boşluklar 
olduğunu farketmiş ve bu boşlukların henüz keşfedilmemiş elementlere ait olduğunu düşünmüştür. Bu elementlerin özellikleri ile ilgili tah-
minlerde bulunmuştur. Ayrıca oluşturduğu tabloda her sekiz veya on sekiz elementte bir özelliklerin tekrarlandığını farketmiştir.

Henry Moseley : Protonun keşfinden sonra atom numarasının önemini farketmiş, elementlerin fiziksel ve kimyasal özelliklerinin atom nu-
maraları ile ilişkili olduğunu belirtmiştir. Elementleri artan atom numaralarına göre yatay ve dikey olarak sıralamış ve günümüzdeki peri-
yodik tabloyu oluşturmuştur. 

Glenn Seaborg : Moseley tarafından oluşturulan periyodik tablonun altına iki sıra daha eklemiş ve periyodik sisteme son şeklini vermiştir. 

Periyodik Sistemin Tarihçesi

Buna göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yanlıştır?

A) Periyodik sistem, yapılan çalışmayla tek seferde ortaya konulmamış, birçok bilim insanının zaman içerisinde katkıları olmuş-
tur.

B) Bir elementin atom kütlesi elementin kimliğini belirlemektedir. 

C) Periyodik sistemde elementlerin özellikleri belli aralıklarla benzerlik göstermektedir.

D) Protonun keşfi, günümüzde kullandığımız periyodik tablonun oluşturulmasında önemli bir yer tutmaktadır.
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11. Asit ve bazların ayırt edilmesinde kullanılan maddelere ayıraç (belirteç) adı verilir. Çeşitli meyveler de belirteç olarak kullanılabilir.

Aşağıda çilekten belirteç hazırlanması anlatılmıştır.

B Çilekler yıkanır, yaprakları ayıklanır.

B Havanda dövüldükten sonra saf su ile iyice karıştırılır.

B Oluşan karışım süzüldüğünde pembe renkli bir sıvı elde edilir.

B Bu sıvı asitlerde açık turuncu-sarı, bazlarda sarı-yeşil renk oluşturur.

Çilek kullanılarak oluşturulan çözelti aşağıdaki kaplarda bulunan sıvılara damlatılıyor.

Çamaşır 
suyu

Turşu 
suyu

Amonyaklı 
su

Sirke

1. kap 2. kap 3. kap 4. kap

Buna göre kaplardaki sıvılarda oluşan renkler aşağıdakilerden hangiside doğru verilmiştir?

1. kap 2. kap 3. kap 4. kap

A) Açık turuncu-sarı Sarı-yeşil Sarı-yeşil Açık turuncu-sarı

B) Sarı-yeşil Sarı-yeşil Sarı-yeşil Açık turuncu-sarı

C) Sarı-yeşil Açık turuncu-sarı Açık turuncu-sarı Sarı-yeşil

D) Sarı-yeşil Açık turuncu-sarı Sarı-yeşil Açık turuncu-sarı

12. Burak, araştırdığı bir konu ile ilgili aşağıdaki düzenekleri hazırlamıştır.

250 g su

30 ˚C

250 g zeytinyağı

30 ˚C

Burak, düzeneklerde kapları özdeş ısıtıcılarla beş dakika ısıtmış, bu süre içinde her dakika sonunda sıvıların sıcaklık değerleri-
ni termometreden okumaktadır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi kontrol edilen değişkenlerden biri değildir?

A) Sıcaklık değişimi B) Madde miktarı C) Verilen ısı D) Maddenin ilk sıcaklığı 
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2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

MATEMATİK

S
tr

a
te

ji
 Y

a
y

ın
la

rı

1

1. 

30 cm

A fidanı

40 cm

B fidanı 2

30

40

Boy Uzunluğu (cm)

Ay

A Fidanı

A Fidanı

B Fidanı

B Fidanı

Üstte, A ve B fidanlarının dikildikten sonraki boy uzunluklarının zamana bağlı değişimi gösterilmiştir.

Bu grafiğe göre 1 yıl sonunda bu fidanlar arasındaki boy uzunlukları farkı kaç metre olur?

A) 0,5 B) 0,6 C) 1 D) 1,2

2. İtalya'ya seyahat eden iş adamı Doğan Bey, Roma'da konaklayacağı 12 günlük sürede, orada bulunan bir oto kiralama şirketi-
ne başvurmuş ve iki tip otomobili beğenerek bu otomobillerin günlük kiralama ücretleri hakkında şirketten bilgi almıştır.

Aşağıda verilen tabloda şirketin Doğan Bey'e sunmuş olduğu teklifler gösterilmiştir.

A marka otomobil B marka otomobil

Günlük Kiralama Bedeli 80 Avro ? Avro

Sigorta Bedeli 250 Avro 300 Avro

Doğan Bey, B marka otomobili seçtiğinde 12 gün için A marka otomobile göre 1425 TL daha az ödeme yapacaktır.

1 Euro'nun 7,50 TL olduğu bilindiğine göre B marka otomobilin günlük kira bedeli kaç Euro'dur?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 70

A marka otomobil B marka otomobil
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d

A

C B D E

12. Bir noktanın bir doğruya olan en kısa uzaklığı, o noktadan verilen doğruya dik olarak çizi-
len doğru parçasının uzunluğuna eşittir.

Örneğin, yandaki A noktasının d doğrusuna en kısa uzaklığı |AB| olacaktır.

Aşağıda verilen görselde, bir uçağın koordinat düzleminde bir doğru boyunca hareketi gösterilmiştir.

A ile B noktalarından geçen doğrusal rotanın denklemi ax + 3y = 360 olup |AB| = 150 br’dir.

d doğrusunun eğimi  4
3

  olduğuna göre, bu uçağın d doğrusu boyunca hareket halinde iken orijine olan en kısa mesafe-
si kaç birim olur?

A) 72 B) 90 C) 108 D) 120

y

x
O

15
0 b

r

A

B

d

13. 

Bir kibrit kutusu
Fiyatı: 50 kuruş

1 paket, 25 adet
kibrit kutusu içerir

1 koli, 64 adet
paket içerir

Bir bakkal, dükkanında satmak için bir koli kibrit alır. Bu 
kolinin içinde 64 adet paket ve her pakette de 25 adet kib-
rit kutusu bulunmaktadır.

Bir kibrit kutusunun fiyatı 50 kuruş olduğuna göre, bir 
kolideki kibritlerin toplam fiyatının TL cinsinden üslü 
gösterimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 29 B) 210 C) 211 D) 212

14. a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere,

añb ∙ cñd = a ∙ c. ób ∙ d   ,   añb + cñb = (a + c) ∙ ñb   ve

añb – cñb = (a – c) ∙ ñb 'dir.

2 m

2 m

50 m50 m
8 m2

Yukarıdaki dikdörtgen şeklindeki bahçenin tam ortasında, 
sağ ve sol kenarlara ò50 metre, aşağı ve yukarı kenarla-
ra ñ2 metre uzaklıkta kare şeklinde bir havuz yapılıyor.

Bu havuzun taban alanı 8 metrekare olduğuna göre, 
bahçenin alanı kaç metrekaredir?

A) 48 B) 64 C) 88 D) 96
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3. Bir balon jojenin içine bir miktar su konuluyor. Jojenin ağzına iki deliği olan tıpa geçiriliyor. Deliklerden birine, suyun tabanına 
kadar ulaşacak şekilde bir cam boru geçiriliyor. Diğer deliğe suyun içine girmeyecek şekilde bir plastik boru geçiriliyor.

Plastik boru

Su

Cam 
boru

Püsküren su

Üfleniyor

Plastik boruya üflendiğinde, cam borudan dışarıya su püskürüyor.

Yapılan bu gözlem sonucunda, 

  I. Gazlar da sıvılar gibi temas ettikleri yüzeylere basınç uygular.

 II. Sıvılar, kendilerine uygulanan basıncı farklı yönlere iletebilir.

III. Kapalı kaplardaki gazın basıncı değiştirilebilir.

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III

4. Maddenin sadece şekil, görünüm, renk gibi dış yapısını değiştiren olaylara fiziksel değişim adı verilir. Maddelerin fiziksel yapısı-
nın yanı sıra iç yapısını da değiştiren olaylara kimyasal değişim adı verilir.

Kardeş olan Fatma ve Ali, birlikte kahvaltı hazırlamaya karar veriyor.

Kardeşler; kimyasal değişim içeren işleri Fatma, yalnızca fiziksel değişim içeren işleri Ali yapacak şekilde bir iş paylaşımı yapı-
yor. Kardeşlerin hazırladığı liste aşağıda verilmiştir.

Fatma’nın yapacağı işler

1 Sucukları pişiriyor.

2 Ekmek kızartıyor.

3 Portakalı sıkıp suyunu çıkarıyor.

4 Patates kızartıyor.

5 Yumurtaları kasede çırpıyor.

Ali’nin yapacağı işler

1 Sucukları doğruyor.

2 Ekmeği dilimliyor.

3 Peyniri kesip tabağa koyuyor.

4 Patatesleri soyup doğruyor.

5 Çay için su kaynatıyor.

Fatma ve Ali’nin iş listesinin belirledikleri kurala uygun olması için tabloda aşağıdaki değişikliklerden hangisi yapılmalıdır?

A) Ali’nin 5 numaralı işini Fatma, Fatma’nın 3 numaralı işini Ali yapmalıdır.

B) Ali’nin 5 numaralı işini Fatma yapmalıdır.

C) Fatma’nın 3 ve 5 numaralı işini Ali yapmalıdır.

D) Ali’nin 1 ve 4 numaralı işini Fatma yapmalıdır.
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11. Ağır cisimleri yerinden hareket ettirmek zordur. Bunun için basit makinelerden faydalanabiliriz.

Hayri, dolabının altına kaçan silgiyi alabilmek için hayalinde bazı çözüm yolları bulmuştur. Hayri'nin zihninden geçen çözümler-
den bazıları aşağıda verilmiştir.

 

1. Düzenek 2. Düzenek

3. Düzenek 4. Düzenek

Hayri'nin düşündüğü bu düzeneklerden hangisinde dolabı kaldırmak için gereken kuvvet en büyüktür?

(Makara ağırlıklarını ve sürtünmeleri önemsemeyiniz.) (Kaldıraç çubuğu üzerindeki mavi nokta çubuğun orta noktasıdır.) 

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

12. Yük ve dengeleyici kuvvetin destek noktasına göre konum-
ları dikkate alınarak kaldıraçlar üç gruba ayrılır. Bunlar aşa-
ğıda verilmiştir.

1. tür kaldıraç:  Yükün, destek ile dengeleyici kuvvetin 
arasında olduğu kaldıraç

2. tür kaldıraç:  Desteğin, yük ile dengeleyici kuvvetin 
arasında olduğu kaldıraç

3. tür kaldıraç:  Dengeleyici kuvvetin, destek ile yükün 
arasında olduğu kaldıraç

Buna göre, bu kaldıraç türleri ile ilgili;

  I. 1. tür kaldıraçlarda kuvvet kazancı sağlanamaz.

 II. 2. tür kaldıraçlarda kuvvet kolu yük koluna eşit olabilir.

III. 3. tür kaldıraçlara el arabası örnek olarak verilebilir.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız II  B) I ve II

C) I ve III  D) I, II ve III

13. Aşağıda bir bileşik makine olan bisiklet ve üzerindeki ba-
zı basit makineler gösterilmiştir.

Dişli (Dişli çark)

Pedal (Çıkrık)

Kol (Çıkrık)

Fren pedalı 

(Kaldıraç)

Bu basit makineler ile ilgili aşağıdakilerden hangisi ke-
sinlikle yanlıştır?

A) Fren pedalında kuvvet kazancı yoktur. 

B) Pedal, kuvvet kazancı sağlar.

C) Dişli sistemi ile hareketin hızı değiştirilebilir.

D) Bir çıkrık olan kol, bisikletin hareketin yönünü değiştir-
mek için kullanılır.

STRATEJİ 
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SAYISAL BÖLÜM MATEMATİK

1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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2.	 Kenar uzunlukları a ve b olan dikdörtgenin alanı a ∙ b'dir.

Türk bayrağı dikdörtgen şeklindedir. Türk bayrağının boyu-
nun uzunluğunun 2 katı, eninin uzunluğunun 3 katına eşittir.

Aşağıdaki Türk bayrağının eni (2x – 3) santimetre, alanı 
(4x2 – 9) santimetrekaredir.

Boy

En

(2
x 

– 
3)

 c
m

Buna göre, bu Türk bayrağının alanı kaç santimetre-
karedir?

A) 72  B) 144  C) 216  D) 288

3.	 Toni ve Fifi adlı iki köpek, sahipleri tarafından beşer metre 
uzunluğunda ve üçer metre yüksekliğinde iki duvarın bir-
leştiği köşeye aşağıdaki gibi 100 ve 240 santimetrelik iki 
iple bağlanmışlardır.

x

Duvarların birleştiği açı dar açı olduğuna göre, Toni ve 
Fifi birbirlerinden tam sayı cinsinden en fazla kaç san-
timetre uzaklaşabilir?

A)	 239		  B)	 259

C)	 339		  D)	 340

1.	

1 kutu
süt

100’lü ıslak
mendil

1 kutu
peynir

Yukarıda verilen bir kutu süt, ıslak mendil ve bir kutu peynir aşağıdaki dijital tartıda tartılmaktadır.

1,24 kg 1,89 kg 1,92 kg

Buna göre, kutu sütten özdeş üç tanesi bu dijital tartıya konulduğunda terazinin kilogram cisinden göstereceği değerin 
ondalık gösterimine ait üslü çözümleme aşağıdakilerin hangisindeki gibi olur?

A)	 1 . 100 + 2 . 10–1 + 1 . 10–2	 B)	 2 . 100 + 1 . 10–1 + 2 . 10–2

C)	 3 . 100 + 6 . 10–1 + 3 . 10–2	 D)	 3 . 100 + 2 . 10–1 + 3 . 10–2

ALA
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SAYISAL BÖLÜM MATEMATİK DENEME SINAVI
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13. 

18
 cm

2
32 cm 2

A

B

DE

C

Yukarıdaki şekil, ikisinin alanlarının ölçüsü verilmiş üç kare-
sel bölgenin köşelerinin ikişer ikişer birleştirilmesiye oluş-
turulmuştur. Karesel bölgelerin arasında kalan ABC üçge-
ninde ölçüsü en büyük açı AéBC'dır.

Aşağıdakilerden hangisi kenar uzunlukları tam sayı 
olan ACDE karesel bölgesinin alanının ölçüsü olabilir?

A) 25 cm2 B) 75 cm2 C) 81 cm2 D) 100 cm2

12. Seçeneklerdeki koordinat düzlemlerinde verilen doğ-
ru grafiklerinden hangisi,

 3x – 2y = 24

denklemine aittir?

A)

O

y

x x

x x

y

y y

O

1212

–12 –12

– 8

– 88

8

O O

B)

C) D)

11. 

Yukarıda verilen sarı, yeşil ve mavi renkli kitapların sayfa sayılarıyla ilgili bilgiler aşağıda verilmiştir.

• Yeşil kitabın sayfa sayısı en fazla 72 olup bu kitaptaki sayfa sayısının 2 katının 12 eksiği, sarı kitabın sayfa sayısından fazladır.

• Mavi kitap 84 sayfadır.

• Sarı kitaptaki sayfa sayısı, mavi kitaptaki sayfa sayısının  2
3
 'ü kadardır.

Yeşil kitap a sayfadan oluştuğuna göre, a gerçek sayısının en geniş tanım aralığı sayı doğrusunda aşağıdakilerden han-
gisi gibi gösterilebilir?

A)

34 72

B)

22 72

C)

22 72

D)

34 72

ALA
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SAYISAL BÖLÜM FEN BİLİMLERİ DENEME SINAVI
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2. Bir öğrencinin hipotezini test etmek için kullanacağı malzemeler şekilde verilmiştir.

Etil alkolSu
Ağız kısmına

balon parçası 
geçirilmiş
cam kap

Balondan 
kesilmiş 
parça

Tutma 
çubuğu

Hipotez: Bir noktanın sıvı içerisindeki derinliğ artarsa sıvı basıncı artar.

Yukarıdaki hipotezi ispat etmek isteyen öğrencinin; 

I. II. III.

Su Etil alkol Su Etil alkol

verilen düzeneklerden hangilerini kurması doğru olur?

A) Yalnız I. B) I ve II. C) I ve III. D) II ve III. 

3. Şekilde farklı renklere sahip, büyüklükleri farklı olan halkalar üst üste konulmuştur.

III.

Zemin

II.

Zemin

I.

Zemin

IV.

Zemin

Halkaların yeri değiştirilerek I, II, III ve IV ile gösterilen farklı durumlar elde edilmiştir.

Buna göre yukarıda gösterilen durumlar için aşağıda verilenlerden hangisi söylenebilir?

A) I. durumda halkaların zemine uyguladığı basınç, II. durumdakinden fazladır. 

B) Tüm durumlarda halkaların zemine uyguladığı kuvvet eşittir.

C) II. durumda halkaların zemine uyguladığı kuvvet, IV. durumdakinden fazladır.

D) III. durumda halkaların zemine uyguladığı basınç, IV. durumdakine eşittir.
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SAYISAL BÖLÜM FEN BİLİMLERİ DENEME SINAVI
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12. Elektroskopla yapılan iki deneyde oluşan durumlar aşağıda verilmiştir.

Yaprakları kapalı olan elek-
troskobun topuzuna K cis-
mi dokunduruluyor.

Yaprakları kapalı olan elek-
troskobun topuzuna L cis-
mi dokunduruluyor.

Elektroskobun 
yaprakları
açılıyor.

Elektroskobun 
yapraklarında 
değişiklik mey-
dana gelmiyor.

K L

Buna göre elektroskoba dokundurulan K ve L cisimleri üzerindeki yük dağılımı aşağıdakilerden hangisindeki gibi olabilir?

K
+ _ _ _ _

A)
+ +

+
L

+ _ _ _ _+ +
+

L
+ _ _ _ _+ +

+
B)

KC) L
+ _

_++ +
++

D)

K
__ _ _ _ _ _+

__ _ _ _ _+ +

K
+ _

++ ++
++

L
__ _ _ _ _+ +

13. Aşağıda güç santrallerinden bazıları verilmiştir.

Hidroelektrik Santrali Rüzgâr Santrali Termik Santral

Bu santrallerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Çevreye zararlı atıklar yaymadıklarından çevre dostu olarak nitelendirilir. 

B) Suyun hareketinden yararlanırlar.

C) Enerji kaynakları olarak fosil yakıt kullanırlar. 

D) Yapısında hareket enerjisinin elektrik enerjisine dönüşümü gerçekleşir. 
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SAYISAL 
BÖLÜM

1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

MATEMATİK

1
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1.	 a2 – b2 = (a – b) $ (a + b),   a $ b + a $ c = a $ (b + c)'dir.

Yusuf Bey, Berat ve Ömer isimli iki oğluna birer tane arsa satın almıştır. 

•	 Berat'ın arsası kare şeklinde olup kenar uzunlukları 2x metredir.

•	 Ömer'in arsası dikdörtgen şeklinde olup kısa kenar uzunluğu (x – 6) metredir.

2x m
etre

(x – 6) m
etre

2x metre

?

12 m
etre12 metre

Berat arsasının ortasına tabanı kare şeklinde ve bir kenar uzunluğu 12 metre olan bir ev yaptığında, Berat'ın evinin bahçe kısmı 
ile Ömer'in arsasının alanları eşit olmuştur.

Buna göre, Ömer'in arsasının uzun kenarının metre cinsinden cebirsel ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x + 24  B) 4x + 12  C) 4x – 24  D) 4x + 24

3.	 ab iki basamaklı bir sayı olmak üzere,

	 ,ab
ab ab

0
100 100

= =  dir.

	 , ,0 64 0 36+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 0,14  B) 0,1  C) 1  D) 1,4

2.	 Aşağıdaki tabloda x ve y sayıları arasında bir ilişki vardır.

x 20 23 26 2-5 24 B

y 1
8
1

4-3 32 A 45

Tablodaki ilişkiye göre,

	 A ÷ B 

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 22  B) 24  C) 26  D) 28

ADAY Y
AYIN
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15.	 A D E H

KM

CB

G F

Şekildeki ABCD, DEFG ve EHKM karelerinin alanları sıra-
sıyla 64 cm2, 16 cm2 ve 121 cm2 dir.

	 [CD] ^ [AH] ve [ME] ^ [AH]

olduğuna göre, CGFM yamuğunun çevresi kaç santi-
metredir?

A) 18  B) 20  C) 24  D) 32

16.	Aşağıdakilerden hangisi,

	 2x = 3y — 12

doğrusunun grafiğidir?

A)

x–6

4

O O

O O

y B)

x6

4

y

C)

x–6

–4

y D)

x
6

–4

y

14.	 Bilgi: �Bir kenarı a birim olan karenin alanı a ∙ a = a2 ile bulunmaktadır.

Salim, dedesinden miras kalan kare şeklindeki tarlasının alanını bilmemekte ancak en az 1,6 dönüm, en fazla 2,5 dönüm oldu-
ğunu tahmin etmektedir.

Çit Türü 1 Metre Fiyatı (TL)

Dikenli 15

Düz 12

Salim, tarlasının çevresini üstteki tabloda 1 metresinin fiyatı verilen farklı iki çeşit çitten biri ile çevirecektir.

Buna göre, Salim’in tarlasının etrafını çevireceği 1 sıra çit için ödeyeceği TL cinsinden tutarın eşitsizlik olarak gösterimi 
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir? (1 dönüm, 1000 metrekaredir.)

A) 1920 ≤ a ≤ 3000  B) 2400 < a < 3000  C) 1920 < a < 3600  D) 2400 < a < 3200

ADAY Y
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4.	 Jenga oyunu özdeş tahta bloklardan oluşan bir tür denge oyunudur. Bu oyunda istenilen yerden bir tahta blok çekilir ve kule-
nin üzerine yerleştirilir. Bloğu çekerken kuleyi deviren oyuncu oyunu kaybeder. 

Aşağıda jenga oyun başladıktan sonra yapılan ilk iki hamle ve bu hamleler sonucu yere uygulanan basınç değişimleri verilmiştir.

Buna göre,

  I.	 Katı cisimler, temas ettikleri tüm yüzeylere basınç uygular.

 II.	 Katı cisimlerin ağırlığı arttıkça yere uyguladığı basınç artar.

III.	 Katı cisimlerin yere temas eden yüzey alanı azaldıkça yere uyguladıkları basınç artar. 

çıkarımlarından hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve III  D) I, II ve III

1. hamle 2. hamle

Tahta bloklar yere 10 Pa’lık
basınç uyguluyor.

Tahta bloklar yere 15 Pa’lık
basınç uyguluyor.

Tahta bloklar yere 15 Pa’lık
basınç uyguluyor.

5.	 Aşağıda bazı elemenlerin katman sayıları ve son katmandaki elektron sayılarını gösteren grafik ve bu elementlerin periyodik tab-
loda bulunduğu yerler ile ilgili bilgilerin yer aldığı tablo verilmiştir.

Grafik ve tabloyu inceleyen bir öğrenci, aşağıdaki çıkarımlardan hangisini yapamaz?

A)	 Bir elementin katman sayısı periyodik tablodaki yatay sırasını belirlemede kullanılabilir.

B)	 Bir elementin son katmandaki elektron sayısı periyodik tablodaki düşey sırasını belirlemede kullanılabilir.

C)	 Farklı düşey sırada bulunan elementlerin son katmanlarında eşit sayıda elektron bulunabilir.

D)	 Aynı yatay sırada farklı element sınıfına ait elementler bulunmaz.

0

1

2

3

4

5

6

7

8
Katman sayısı

Son katmandaki
elektron sayısı

H He Be BLi

Element Periyot numarası Grup numarası Element sınıfı

H 1 1A Ametal

He 1 8A Ametal

Li 2 1A Metal

Be 2 2A Metal

B 2 3A Yarı metal
ADAY Y
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LA
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15. Bir nehirde yaşayan, otobur K türü balıkların yapı ve ya-
şamları ile ilgili yapılan araştırmadan aşağıdaki veriler el-
de ediliyor.

Balıkların tüm bireylerinin hücrelerinde 38 kromozom bu-
lunuyor. Kromozomlar analiz edildiğinde, nükleotid sıra-
lamasında farklılıklar bulunduğu belirleniyor. Balıklardan 
bazılarına verici takılarak yaşamları takip ediliyor. Hare-
ket yeteneği zayıf olan ve nehir ortasına yakın dolaşanla-
rın düşmanları tarafından daha fazla avlandıkları gözleni-
yor. Yaşlı ve hasta olanlarının da diğerlerine göre avcılar 
tarafından daha hızlı avlandığı belirleniyor. Nehrin belli bir 
bölümüne K balıklarına zarar verebilecek bir kimyasal bı-
rakıldığında balıklardan bazılarının yaşamasına karşılık ba-
zılarının yok olduğu belirleniyor.

Buna göre, K türü balıklarla ilgili olarak;

  I. Türün bireyleri arasında kalıtsal farklılıklar bulunur.

 II. Türdeki bazı bireyler yaşam ortamına daha iyi uyum 
sağlar.

III. Türün bireylerinin çevreye adaptasyon yetenekleri 
aynıdır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III

14. Deniz kenarındaki bir yerleşim yerinde, günümüzde ve ge-
lecekte olması beklenen iki farklı görüntü şematik olarak 
aşağıda verilmiştir.

Deniz

Zaman: 2020

Deniz

Zaman: 2050

Deniz

Buna göre 2050 yılındaki görüntünün oluşmasında;

  I. Küresel iklim değişikliğinden dolayı kutup buzullarının 
bir kısmının erimesi

 II. Sera gazlarının neden olduğu etki sonucu Dünya’da 
sıcaklık artışı meydana gelmesi

III. Petrol ve kömür gibi fosil yakıtların kullanılması sonucu 
karbondioksit gazının atmosferdeki miktarının giderek 
artması

durumlarından hangilerinin etkili olacağı düşünülmek-
tedir?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III D) I, II ve III

13. Makara ağırlıklarının ve sürtünmelerin önemsenmediği aşağıdaki düzeneklerde yükler kuvvetler ile dengelenmiştir.

Makara ağırlıkları ve sürtünmeler önemsenmediğine göre, düzenekler ile ilgili yukarıdaki grafiklerden hangileri çizilebilir?

A) Yalnız 2. B) 1. ve 2. C) 1. ve 3. D) 1., 2. ve 3.

Yük

Yük

1. düzenek 2. düzenek

Kuvvet Kuvvet

Kuvvet

Yük

Büyüklük

Düzenek

1. 2.

1. grafik

Kuvvet uygulanan
ipin çekilme miktarı

Yükün aldığı yol

Büyüklük

Düzenek

1. 2.

2. grafik

Harcanan enerji

Yapılan iş

Büyüklük

Düzenek

1. 2.

3. grafik

ADAY Y
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1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Ayrıt uzunlukları a, b, c olan dikdörtgenler prizmasının hacmi a $ b $ c'dir.

Hacim

96ñ2 cm³

Ertuğrul'un elinde hacmi 96 2  cm3 olan dikdörtgenler prizması biçiminde bloklar vardır.

A Bò18 cm ò18 cm ò18 cm

Şekil 1

Ertuğrul bu blokların dört tanesini Şekil 1’deki gibi yerleştirdiğinde |AB| = 233  cm olmaktadır.

C Dò32 cm ò32 cm ò32 cm ò32 cm
Şekil 2

Blokların beş tanesini Şekil 2’deki gibi yerleştirdiğinde |CD| = 226  cm olmaktadır.

E Fò72 cm ò72 cm ò72 cm

Şekil 3

Ertuğrul bu blokların dört tanesini Şekil 3’teki gibi yerleştirirse, |EF| kaç cm olur?

A) 31ñ2  B) 32ñ2  C) 33ñ2  D) 34ñ2
KONUM Y
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SAYISAL BÖLÜ  M

MATEMATİK DENEME SINAVI

11. 

A B C1

A B D2

A B

B

D3

A C D4

Taha

A C D1

B C D2

A B C3

A C D4

Talha

A C D1

A C D2

A B D3

A C D4

Enes

B C D1

A

A

B D2

A B C3

B C D4

Duygu

A B D1

B C D2

A B C3

B C D4

Miray

A B D1

A B D2

A B D3

B C

C

D4

Mert

Yukarıda 6 öğrencinin dörder seçenekli 4 soruya verdikleri cevapların işaretlendiği optik kağıtlar verilmiştir. 

Aşağıdaki tabloda ise hangi soruya toplamda kaç yanlış cevap verildiği gösterilmiştir. 

Soru Numarası Yanlış Sayısı

1. Soru 5

2. Soru 4

3. Soru 3

4. Soru 3
Grup

Puan

60

40

20

0

–20

1. grup 3. grup

2. grup

Doğru cevap verenin 15 puan kazandığı, yanlış cevap verenin ise 5 puan kaybettiği bu sınava katılan altı öğrenci, ikişerli grup-
lara ayrılmış ve bu gruplardaki öğrencilerin aldıkları puanlar toplamı üstteki grafikte gösterilmiştir.

Bu grafiğe göre, aşağıda verilen ikililerden hangisi kesinlikle bu gruplardan biri olamaz? 

A) Duygu - Mert B) Talha - Miray C) Taha – Mert D) Taha - Enes

13.  
– 7

Yukarıda sayı doğrusunda gösterimi verilen eşitsizlik 
aşağıdakilerden hangisine aittir?

A) x – 9 ≤ – 16  B) 2x – 3 ≤ x – 4

C) 0 ≤ x – 7  D) –2 ≤ x + 5

12.  x8 9+ +

ifadesi bir tam sayıya eşittir.

Buna göre, x’in alabileceği en küçük tam sayı değe-
ri kaçtır?

A) − 3 B) − 2 C) − 1 D) 61

KONUM Y
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SAYISAL BÖLÜ  M

FEN BİLİMLERİ DENEME SINAVI

2. Ahmet Bey, şehir gürültüsünden uzaklaşmak için şehrin dışında bir siteden ev satın alır. Sitede düz zemine yerleştirilmiş her bi-
ri 5’er kattan oluşan 4 apartman vardır. Ahmet Bey 3. kattaki dairelerden birinde oturmaktadır. Sitenin en büyük sorunu şebeke 
suyunun sık sık kesilmesidir. Site sakinleri buna çözüm olarak site içine büyük bir su deposu yaptırmıştır.

1. Kat

2. Kat

3. Kat

4. Kat

5. Kat

1. Kat

2. Kat

3. Kat

4. Kat

5. Kat

1. Kat

2. Kat

3. Kat

4. Kat

5. Kat

Su deposu

Sakinler 
sitesi

1. Kat

2. Kat

3. Kat

4. Kat

5. Kat

Site sakinlerinin hemen hemen tamamı, şehir merkezindeki işlerini genelde çarşamba günü halletmektedir. Bir çarşamba gü-
nü evden çıkarken Ahmet Bey, evdeki musluklardan birini açık unutmuştur. Site sakinlerinden bir kısmı akşam eve döndüğünde 
musluklarından suyun akmadığını görünce, depoları olduğundan başka bir problemin olduğunu düşünmüş ve “Ya bir yerlerde 
su kaçağı var, ya da birileri musluğu açık unutmuştur.” demişlerdir. Site görevlisi ise aşağıdaki açıklamayı yapmıştır.

“Sitenin tamamını kontrol ettim. Su kaçağı yok. Zaten site sakinlerinden bazıları suların kesildiğinden, bazıları da suların yavaş 
aktığından şikayetçi. Hangi katlarda oturanlardan ne tür şikayetler geldiğini analiz ettim. Musluğu açık unutan olmuş sanırım. 
Kaçıncı katta oturduğunu da biliyorum."

Musluğu açık bırakan tek kişi Ahmet Bey olduğuna göre, site görevlisinin aşağıdaki şikayetlerden hangisini duyması 
beklenmez?

A) 5. katta oturan Kasım Bey: Bizim sular akmıyor. B) 4. katta oturan Nurhan Hanım: Bizim sular akmıyor.

C) 3. katta oturan İbrahim Bey: Bizim sular yavaş akıyor. D) 1. katta oturan Ali Bey: Bizim sular akmıyor.

3. Şekilde gösterilen K ve L şehirlerinden biri Kuzey, diğeri 
Güney Yarım Küre'de aynı meridyen üzerinde  bulunur.

Buna göre, bu noktalara aynı anda gelen Güneş ışınla-
rının öğle vakti yüzeyle yaptığı açılar aşağıdakilerden 
hangisi gibi olamaz?

K L

A) 90 ° 90 °

B) 60 ° 90 °

C) 90 ° 60 °

D) 70 ° 70 °

4. Maddeleri tanımanın birçok yolu vardır. Bunlardan biri de 
suda oluşturdukları iyonların belirlenmesidir.

K ve L maddeleri, su dolu kapların içine atılıp çözündükle-
rinde suda oluşan iyonlar aşağıda gösterilmiştir.

K çözeltisi L çözeltisi

H+ H+

H+

H+ H+

OH– OH–

OH–

OH– OH–

Çözeltilerle ilgili bu bilgiden faydalanarak,

  I. K maddesi bazlarla tepkime verir.

 II. L maddesi temizlik işlerinde kullanılabilir.

III. K çözeltisinin pH değeri L çözeltisinin pH değerinden 
büyüktür.

yargılarından hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II D) II ve III
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13.	Aşağıda, iş yerlerinde kullanılan hava temizleme araçlarının iç yapısı ve çalışma sisteminden bahsedilmiştir.

Fan
Kirli hava buradan giriş yapar

1. filtre
Havadaki büyük 
parçaları tutar.

2. filtre
Havadaki 
kokuyu  tutar.

3. filtre
Hava içinde kalan 
küçük parçaları 
pozitif yükle yükler.

4. filtre
Negatif yükle 
yüklüdür.

5. filtre
Temiz havayı 
ortama verir.

Te
m

iz
 h

av
a

Buna göre,

  I.	 3. filtrede topraklama yapılır.

 II.	 4. filtrede pozitif yüklü parçalar tutulur.

III.	 5. filtreden yalnızca pozitif yüklü parçalar geçebilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III  D) II ve III

12.	Doğada farklı ya da aynı özellikteki, iletken ya da yalıtkan maddelerin sürtünmesi, birbirine temas etmesi ve ayrılması ile olu-
şan elektriğe statik elektrik diğer bir tabirle durgun elektrik denir. Durgun elektrik, cisimler üzerindeki negatif yüklerin hareketin-
den kaynaklanır. Oluşturabileceği akım oldukça düşüktür. Saçımızı tararken, kazağımızı çıkartırken çıkan çıtırtı seslerinin sebe-
bi elektriksel yüklerdir. 

Elektronik malzemeler mesela bilgisayar, akıllı telefon anakartı üzerinde bulunan devreler, mikro işlemciler statik deşarja karşı 
oldukça hassastır. Statik elektrik bu devrelere zarar verebilir. Bu nedenle statik elektrikten arınmak için bileklik adı verilen araç-
lar kullanılır. Antistatik bileklik, vücutta birikmiş olan statik elektriğin boşaltılarak arıtılmasını sağlar. Yani vücutta elektrik yükleri-
nin birikmesini engeller. Bilekliğin bir ucu iletken kablolar yardımı ile toprağa bağlanır. Vücuttaki statik elektrik, bileklik yardımı 
ve bu kablolar aracılığı ile toprağa iletilir. Teknik servislerde yapılan ekran ve diğer parça değişimlerinde, teknisyenler, bu bilek-
liği takarak her an vücutta birikme ihtimali olan bu yüklerin oluşturabileceği olumsuzlukları önler.

Buna göre, bu bileklikler için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Önlem amaçlı kullanılır.

B)	 Vücut üzerinde yük birikmesini engelleyerek bir çeşit topraklama yapar.

C)	 Elektrik akımının kontrolünü sağlayan bir çeşit anahtardır.

D)	 Elektrik devrelerinin tamir edilmesi sırasında takılır.
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MATEMATİK

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. Kadir, tek kişilik bir bilgisayar oyunu olan mayın tarlasını oynamaktadır. Oyunun amaç ve kuralları aşağıdaki gibidir:

• Oyunun amacı, bazı hücrelerde yazılı olan sayılara göre hangi hücrelerde mayın olduğunu bul-
maktır.

• Bir hücredeki yazılı olan sayı, o hücrenin etrafını saran hücrelerdeki mayın sayısını göstermek-
tedir. 

• Rakamların yazılı olduğu hücrelerde mayın bulunmamaktadır.

• Her hücrede en fazla 1 mayın bulunmaktadır. 

Örneğin, yanda 3 × 3’lük tamamı açılmış bir mayın tarlası görülmektedir:

Kadir, oyunu başlattığında karşısına aşağıdaki 4 × 5’lik oyun ekranı çıkıyor. 

1

2 2

2

Kapalı Hücreler
3

13

Kadir, bu hücredeki mayınları kurallarına göre bulmak yerine rastgele seçerek oynamayı tercih ediyor. 

Buna göre, Kadir’in rastgele seçeceği ilk hücrede mayın olmama olasılığı kaçtır? 

A) 6
20

 B) 7
20

 C) 6
13

 D) 7
13

32

1 2

2 1

2. Takipspor’da oynayan Selçuk Bakır'a yeni sezonda anlaşma yenilemek için Takipspor Kulüp yönetimi tarafından aşağıdaki 1 yıl-
lık iki farklı teklif önerilmiş ve bu tekliflerden bir tanesinin futbolcu tarafından tercih edilmesi istenmiştir.

Teklif 1 Yıllık Peşin Ücret Maç Başına Ücret

1. Teklif 100 000 TL 3000 TL

2. Teklif 60 000 TL 5000 TL

Tekliflerden birincisi 1 yıllık peşin ücret 100 000 TL ve ilk 11'de sahaya çıktığı her maç başı 3000 TL, ikinci teklif ise 1 yıllık peşin 
ücret 60 000 TL ve ilk 11'de sahaya çıktığı her maç başı 5000 TL ücret olarak verilmiştir.

Selçuk Bakır, bu tekliflerden birincisini seçmiş olup sezon sonunda yaptığı tercihin diğer teklife göre toplam ücret açısından da-
ha düşük olduğunun farkına varmıştır.

Buna göre Selçuk Bakır, o sezon en az kaç maçta ilk 11'de başlamıştır?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22
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14.	Her gün bir önceki gün okuduğu sayfa sayısının yarısı ka-
dar kitap okuyan Berke, ilk gün x sayfa kitap okumuştur.

Berke, 124 sayfalık kitabın tamamını beş günde bitir-
diğine göre, x kaçtır?

A) 256  B) 128  C) 64  D) 32

12.	Aşağıda verilen dikdörtgen şeklindeki özdeş tuğlalardan on üç tanesi kullanılarak aşağıdaki cisim oluşturulmuştur.

A

B

Oluşturulan bu cismin ön yüzünün çevresine yeşil renk ile gösterilen özel bir bant yapıştırılmıştır.

Kullanılan bantın uzunluğu 148 desimetre olduğuna göre, yukarıda verilen A ile B noktaları arasındaki en kısa mesafe 
kaç desimetredir?

A) 5ò30  B) 20ñ2  C) 30  D) 8ò15

13.	Aşağıdaki sütun grafiğinde bir okulun bahçesine dikilmiş olan fidanların dikildiği zamandaki ve 6 ay sonraki boy uzunlukları ve-
rilmiştir.

Hangi fidanın bu zaman dilimindeki boy uzunluğundaki artış yüzdesi diğerlerinden daha fazladır?

A) K  B) L  C) M  D) N

15.		  x44 99+ =

eşitliğinde  x  yerine aşağıdakilerden hangisi yazılabilir?

) )

) )

A B

C D

11 3 11

55 5 11
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FEN BİLİMLERİ

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Fen Bilimleri Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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4. Elektrik enerjisinden yararlanarak suyun kendisini oluşturan elementlere ayrılmasına elektroliz adı verilir.

Su (H2O)

Yukarıda suyun elektrolizi verilmiştir.

Bu olay sırasında suda meydana gelen değişimin türü, 

1.

Metalin eritilmesi

2.

Ekmeğin küflenmesi

3.

Vidanın paslanması

verilenlerden hangileri ile aynıdır?

A) Yalnız 3. B) 1 ve 2. C) 2 ve 3. D) 1, 2 ve 3. 

3. Aşağıda bir deney düzeneği verilmiştir. Düzenekteki erlenmayerde bir miktar sıvı bulunmakta olup erlenmayerin ağzı çift delikli 
tıpa ile kapatılmıştır. Deliklerden birinden geçen boru, içinde hava bulunan cam jojeden gelen boruya bağlanmıştır.

Erlenmayer Balon joje
Hava

Sıvı

Düzenekte ısıtıcı ile balon jojedeki hava ısıtıldığında çift delikli erlenmayerde bulunan sıvı, ucu açık olan borudan yukarıya çıka-
rak püskürmektedir.

Buna göre aşağıda verilen yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Isıtma işlemi gazların basıncını değiştiren bir etkendir.

B) Sıvılar kendilerine uygulanan basıncı iletir. 

C) Sıvının borudan yükselerek dışarıya dökülmesi sıvı yüzeyine etki eden gaz basıncının açık hava basıncından büyük olmasın-
dan kaynaklanmaktadır.

D) Deneyden yararlanarak sıvı basıncının sıvının yoğunluğu bağlı olduğu sonucuna ulaşılabilir.
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11. Benjamin Franklin, elektrik yüklerinin hareketi ile ilgili çalışmalar yapmış olan bir bilim insanıdır. Franklin, yapmış olduğu çalış-
malar sonucu iki farklı elektrik yükünün varlığını ortaya koymuştur. Franklin, şu görüşleri öne sürmüştür: Her ikisinde de elektrik 
eksikliği veya fazlalığı olan cisimler birbirini iter; birinde elektrik eksikliği, diğerinde elektrik fazlalığı olan cisimler birbirini çeker.

Buna göre;

Yün kumaşa sürtülmüş olan balon ile naylon 
kumaşa sürtülmüş olan balon birbirine yakın 
olarak asıldığında şekildeki gibi dengede 
kalıyor.

Plastik tarak kağıt parçalarına yaklaştırıldığında ara-
larında etkileşim olmuyor. Tarak, saça sürüldükten 
sonra kağıt parçalarına yaklaştırıldığında ise kağıt 
parçalarını çekiyor. 

1

3

Ebonit çubuklar yün kumaşa sürtülüp yalıtkan 
iplerle yan yana asıldığında birbirinden uzakla-
şıyor.

Ebonit çubuk Ebonit çubuk

2

deneylerinden hangileri Franklin'in yukarıdaki görüşlerini destekler?

A) Yalnız 1.  B) 1 ve 2. C) 2 ve 3. D) 1, 2 ve 3.

12. Alüminyumdan yapılmış olan küre başlangıçta nötr durumdadır. Yün kumaşa sürtülerek elektriklenmiş olan ebonit çubuk, alü-
minyum küreye yaklaştırıldığında şekilde verilen durum oluşuyor.

İlk durum Son durum

Nötr 
alüminyum 

folyo
Ebonit 
çubuk

Yaklaştırılıyor

Nötr 
alüminyum 

folyo

Ebonit çubuk

Buna göre aşağıda verilen yargılardan hangisi doğrudur?

A) Son durumda alüminyum folyo üzerinde negatif ve pozitif yük sayısı eşit değildir. 

B) Son durumda alüminyum folyo ebonit çubuğa çekme kuvveti uygulamaz.

C) İlk durumda alüminyum folyo üzerinde negatif yük yoktur.

D) İlk durumda alüminyum folyo üzerindeki negatif ve pozitif yük miktarı eşittir.
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MATEMATİK

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. 

30 c30 ccmc3330300 cm0 cmmm30 cm

75 cm

Yukarıda verilen görselde, bir yoldaki dikdörtgen şeklinde ve uzun kenarı 75 santimetre olan özdeş kaldırım taşlarının arasında 
görme engellilerin yürüyebileceği 30 santimetre kenar uzunluğuna sahip sarı renkli kare şeklinde kaldırım taşları bulunmaktadır. 
Taşların arasında hiçbir boşluk bulunmamakta olup yolun uzunluğunun 30 metreden fazla olduğu bilinmektedir.

Buna göre, bu yolda bulunan kaldırım taşlarından sarı renkli olanların sayısının gri renkli olanların sayısından farkı en 
az kaçtır?

A) 14 B) 21 C) 49 D) 63

2. 

Yukarıdaki görselde dikdörtgen şeklinde bir duvar verilmiştir. Yarıçapı 4 cm ve uzunluğu 20 cm olan dik silindir biçimindeki rulo 
boya fırçasının boya kutusuna batırılıp 10 tam tur döndürülerek duvara sürülmesiyle bu duvarın belirli kısmı boyanmıştır.

Fırça boyadığı yeri bir daha boyamadığına göre, bu duvardaki boyalı alan, tüm duvarın yüzde kaçıdır? (p = 3 alınız.)

A) 60 B) 75  C) 80  D) 90 

50 cm

120 cm

20 cm
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13. Murat, Uğur ve Hakan sahip oldukları kibrit çöplerini birleştirerek aşağıdaki şekli elde ediyorlar. Eşit uzunluktaki bu kibrit çöple-
rinden bir tanesinin yanıp tükenme süresi ñ5 saniyedir.

Murat Uğur Hakan

Başlangıç
noktası

Düzgün altıgenlerden oluşan bu şekil, başlangıç noktasından ateşe verilip tamamı yakılıyor ve 11. saniyenin sonundan 21. sa-
niyenin sonuna kadar geçen süre içerisinde, sadece tamamı yanan kibrit çöpleri sayılıyor. 

Buna göre, bu süre aralığında Murat, Uğur ve Hakan’ın tamamı yanan kibrit sayılarının doğru gösterildiği sütun grafiği 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)
Tamamı yanan kibrit sayısı Tamamı yanan kibrit sayısı

Tamamı yanan kibrit sayısı Tamamı yanan kibrit sayısı

Murat Uğur Hakan
Kişi

4

6
7

Murat Uğur Hakan

B)

Kişi

10

8
7

C)

Murat Uğur Hakan
Kişi

12
11

8

Murat Uğur Hakan

D)

Kişi

11
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3.	 Sıvı basıncına etki eden faktörleri gözlemlemek isteyen Murat, bir hipotez kuruyor:

Murat hipotezini test etmek için aşağıdaki işlemleri yapıyor.

Özdeş plastik kaplara özdeş delikler açtıktan sonra delikleri tıpalarla kapatıyor. Kaplara sırasıyla eşit hacimde zeytinyağı ve su 
koyuyor. Belirlediği tıpaları aynı anda çıkarıp sıvıların ilk andaki çıkış hızlarını karşılaştırıyor.

Murat, 2 ve 4 tıpalarını çıkararak hipotezini doğruluyor.

Buna göre Murat’ın kurduğu hipotez aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	 Sıvının basıncı, sıvının yoğunluğu ile doğru orantılıdır.	 B)	 Sıvının basıncı, sıvının derinliği ile doğru orantılıdır.

C)	 Sıvı basıncı, kabın şekline ve sıvı miktarına bağlı değildir.	 D)	 Sıvılar kendilerine uygulanan basıncı her yöne iletir.

Zeytinyağı Su

1

2

3

4

4.	 Aşağıdaki tabloda X, Y ve Z elementlerine ait bazı özellik-

ler verilmiştir.

Buna göre,

  I.	 Farklı element sınıfındaki elementler benzer özellik gös-

terebilir.

 II.	 Aynı element sınıfındaki elementler farklı özellik göste-

rebilir.

III.	 Farklı element sınıfındaki elementler farklı özellik gös-

terebilir.

çıkarımlarından hangileri doğrudur?

A)	 Yalnız I		  B)	 Yalnız II

C)	 I ve III		  D)	 I, II ve III

Element Özelliği Element sınıfı

X
Tel veya levha hâline ge-
tirilebilir ve parlak görü-
nümlüdür.

Metal

Y
Tel veya levha hâline geti-
rilebilir ve mat görünüm-
lüdür.

Yarı metal

Z
Tel veya levha hâline geti-
rilemez ve mat görünüm-
lüdür.

Ametal

5.	 Bir öğrenci, maddedeki değişimler ile ilgili bir etkinlik ya-
pıyor. Kullandığı maddelerin, işlem yapmadan önceki ve 
sonraki durumlarını, yaptığı işlemleri ve maddelerdeki de-
ğişim türlerini aşağıdaki tabloya yazıyor.

Tabloya göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapıla-
bilir?

A)	 Hem kimyasal hem de fiziksel değişimler sonucunda 
yeni maddeler oluşur.

B)	 Bir işlem farklı maddelerde farklı değişimlere neden 
olabilir.

C)	 Sadece fiziksel değişimlerde maddelerin görünümü 
değişir.

D)	 Hem kimyasal hem de fiziksel değişim sonucunda mad-
denin kimliği değişir.

İşlemden 
önce

Yapılan
işlem

İşlemden 
sonra

Değişim
türü

Kağıt Isı verme Kül Kimyasal

Buz Isı verme Su Fiziksel
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14.	Bazı canlıların yaşam ortamı ile aynı renk ve desenlere sa-
hip olmaları fark edilmelerini zorlaştıran bir adaptasyondur. 
Böylece canlı ya kolaylıkla avlanmakta ya da düşmanların-
dan korunmaktadır.

Aşağıda verilen canlı adaptasyonlarından hangisi sa-
dece korunmaya yönelik bir özelliktir?

A)

C)

B)

D)

Uçan ve yürüyen böcekler ile 
beslenen bukalemunun yap-
rak ile aynı renge sahip olması

Yaprak ile beslenen çekirge-
nin yaprak ile aynı renge sa-
hip olması

Fare, tavşan ve sincapla bes-
lenen kar baykuşunun karlı ze-
min ile aynı renkte olması

Sinek, arı gibi uçan böcekler ile 
beslenen kurbağanın yaprak-
lı zemin ile aynı renkte olması

12.	Dokunma ile elektriklenme, yüklü bir cismin yük fazlalığı olmayan cisme dokundurulması ile gerçekleşebildiği gibi, yüklü bir cis-
min, yüklü bir cisme dokundurulması ile de gerçekleşebilir. Dokunma ile elektriklenme sonucunda cisimlerin yük işaretlerinin 
ne olacağı, cisimlerin birbirlerine dokundurulmadan önceki yük işaretleri ve yük miktarları ile alakalıdır.

Aşağıda, K, L ve M cisimlerinin başlangıçtaki yük miktarları ile birbirlerine dokundurulduktan sonraki yük miktarlarının karşılaş-
tırılması verilmiştir.

Grafiklere göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz?

A)	 Cisimler sadece dokunma yöntemi ile elektriklenebilir.

B)	 Nötr cisimler bazen yük alarak bazen de yük kaybederek yüklü hâle gelir.

C)	 Cisimlerin elektriklenmesine negatif yüklerin hareketi neden olur.

D)	 Dokunma ile elektriklenmede cisimler aynı tür yükle yüklü hâle gelir.

Pozitif yük

Negatif yük

Yük miktarı

Cisim

K L M

K, L ve M cisimlerinin baş-
langıçtaki yük miktarlarının
karşılaştırılması

Yük miktarı

Cisim

K L

K ve L cisimlerinin dokun-
durulduktan sonraki yük
miktarlarının karşılaştırılması

Yük miktarı

Cisim

K M

K ve M cisimlerinin dokun-
durulduktan sonraki yük
miktarlarının karşılaştırılması

Yük miktarı

Cisim

L M

L ve M cisimlerinin dokun-
durulduktan sonraki yük
miktarlarının karşılaştırılması

13.	Elektrikli aracın üzerinde enerji etiketleri bulunur. Bu etiket 
üzerinde belirtilen harfler aracın enerji verimliğini gösterir. 
A sınıfı elektrikli araçlar elektrik enerjisini verimli kullanır-
ken G sınıfı elektrikli araçlar elektrik enerjisini verimli kul-
lanamaz.

Aşağıda aynı markanın K, L ve M modellerindeki bulaşık 
makinelerinin aynı şartlarda çalıştırıldığında eşit miktarda 
enerji harcamaları için çalıştırılmaları gereken sürelerin kar-
şılaştırması verilmiştir.

Buna göre K, L ve M modellerinin enerji sınıfları aşağı-
dakilerden hangisindeki gibi olabilir?

K modeli L modeli M modeli

A) A F B

B) C E A

C) B D F

D) E C G

Çalışma süreleri (saat)

Model
K L M
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SÖZEL BÖLÜM
TÜRKÇE TESTÝ

Bu testte 20 soru vardýr.

Cevaplarýnýzý, cevap kâðýdýna iþaretleyiniz.
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1. Giyim insanın varoluşuyla, öncelikle doğa koşullarından korunmak amacıyla  
ortaya çıkmış bir olgudur. Geçmişten günümüze çeşitli doğal, toplumsal, etik 
değerlerin etkisiyle değişiklikler göstererek bugüne kadar ulaşmıştır. Zamanla 
biçimsel farklılıklar da gözlenmiştir. Bu çeşitlilikler, ait olduğu toplumun folklo-
rik, sosyo-ekonomik yapısı, yaşanılan coğrafya, kullanılan malzeme, iklim gibi 
nedenlerle oluşmuştur. Dünya uygarlığının çok önceki devirlerinde de arkaik 
insanın kendi toplumunda, ait olduğu kabilede sosyal statüsünü belirleyen ve 
giymek zorunda olduğu giyimi vardır. Aslında bu bir zorunluluktan çok gelene-
ğin insanlara sunmuş olduğu bir yaşam biçimi anlayışıdır.

Arkaik: Klasik çağ öncesinden kalan

Aşağıdakilerden hangisi metinde altı çizili kelimelerden birinin yerine kul-
lanılamaz?

A) İncelenmek B) Farklılık C) Medeniyet D) Hayat

3. Başarılı kişilerin alışkanlıkları değil, prensipleri olur. Onlar devamlı yeni arayışlar içinde olmayı, "- - - - ?" sorusunu ve kendilerini 
daha ileriye taşıma arzusunu prensip hâline getirmişlerdir.

Yukarıdaki parçada boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A) İnsanlığı nasıl düzeltebilirim B) Alışkanlıklarımdan nasıl kurtulabilirim

C) Daha başka kazanımlarım ne olabilir D) Planlı olmak için neler yapabilirim

2. Kemal Bey telefonuna yüklediği bir mobil banka uygulaması için bir şifre 
oluşturacaktır. Şifre oluşturulurken şu kurallara dikkat etmesi gerekiyor:

✹ Art arda iki küçük harf ya da iki büyük harf kullanılamaz. 

✹ Şifre en az 8 karakter olmalıdır.

✹ En az 2 tane özel karaktere yer verilmelidir. ( , ; ˆ # vb.)

✹ Şifre anlamlı bir kelime olmamalıdır.

✹ 3 ve 5. sırada rakam olmalıdır.

Bu bilgilere göre,

1. Ar1M7uT#          2. *kF9-m1P&          3. Ş2v?.s3L”n           4. Oj5>9f*Vç

şifrelerinden hangisi kurallara uygun olarak oluşturulmuştur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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SÖZEL BÖLÜM
T.C. ÝNKILAP TARÝHÝ VE ATATÜRKÇÜLÜK

Bu testte 10 soru vardýr.

Cevaplarýnýzý, cevap kâðýdýna iþaretleyiniz.
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1. İttihat ve Terakki, Mekteb-i Tıbbiye öğrencileri tarafından Yeni Osmanlılar çizgisinde çalışarak teşkilatlanan bir cemiyetti. Gizli fa-
aliyet gösteren cemiyet üyeleri II.Abdülhamit’e karşıydı. Fransız İhtilali’nin düşüncelerini kendilerine örnek alan İttihat ve Terak-
ki Cemiyetinin siyasal amacı Meşrutiyet’i ilan edip Mebusan Meclisinin açılmasını sağlamaktı. İngiltere ve Rusya’nın Reval’de 
bir araya gelerek Makedonya ve Boğazlar konusunda yaptıkları görüşmeler, İttihat ve Terakki Cemiyeti üyelerini tedirgin etmişti. 
Devleti dağılmaktan kurtarmak için bir an önce Meşrutiyet’in ilan edilmesi gerektiğini düşünen cemiyet üyeleri ayaklandılar. İtti-
hat ve Terakki Cemiyetinin faaliyetleri neticesinde II. Abdülhamit yeniden Meşrutiyet’i ilan etti ve Kanun-ı Esasi yeniden yürürlü-
ğe girdi.

Verilen bilgilerden hareketle,

  I. Osmanlı Devleti’nin demokratikleşme adımı attığı

 II. Padişahın meşrutiyet anlayışını güçlendirmeye çalıştığı

III. Meşrutiyet’in ilanı nedeniyle ülkede karışıklıklar çıktığı

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III D) II ve III 

2. Ali Rıza Efendi’nin ailesi, Osmanlı Devleti’nin Rumeli’yi Türkleştirme siyaseti doğrultusunda, Anadolu’dan göç ettirilerek Make-
donya’da Manastır ilinin Debre-i Bâlâ Sancağı’na yerleştirilmiş Kocacık Yörüklerindendir. Zübeyde Hanım’ın ataları, Fatih Sul-
tan Mehmet Dönemi’nde, Konya yöresinden Rumeli’ye göç ettirilmiş ‘Konyarlar’ diye adlandırılan Türkmenlerdendir. Aile Lan-
gaza’ya Vodina’dan gelmiş, oradan da Selanik’e göç etmiştir.

Verilen bilgiler Mustafa Kemal’in ailesi hakkında aşağıdakilerden hangisini doğrulamaktadır?

A) Atalarının savaşçı olduğunu B) Avrupa’nın yerlilerinden olduklarını

C) Maddi açıdan orta halli gözüktüklerini D) İskân siyasetiyle Rumeli’ye geldiklerini

3. Wilson İlkeleri başta Osmanlı Devleti olmak üzere, savaşı 
kaybeden devletler için büyük bir umut oldu. Oysaki sa-
vaşı kazanan ve masa başında da ikinci bir zafer kazan-
mayı planlayan İtilaf Devletlerinin çıkarlarına bu ilkeler uy-
muyordu. 

Aşağıdaki ilkelerden hangisi bu bilgiye daha iyi ör-
nektir?

A) Barış antlaşmalarında ve diplomaside açıklık olacak.

B) Ülkelerin silahsızlanmalarını sağlayacak karşılıklı gü-
venceler verilecek.

C) Galip devletler mağlup devletlerden toprak ya da sa-
vaş tazminatı almayacak.

D) Devletler arası barışı sağlamak amacıyla Cemiyet-i Ak-
vam (Milletler Cemiyeti) kurulacak.

4. Osmanlıcılık akımı; dil, din ve etnik farklılıkları gözetmek-
sizin devletin sınırları içerisinde yaşayan bütün toplumları 
bir arada tutarak bir Osmanlı milleti yaratma amacını taşı-
maktaydı. Osmanlıcılık, Balkan milletlerinin isyan edip Os-
manlı Devleti’nden ayrılmasıyla geçerliliğini yitirmiştir.

Verilen bilgilerden hareketle Osmanlıcılık hakkında aşa-
ğıdakilerden hangisi söylenemez?

A) Osmanlılık bilinci oluşturmayı hedeflediği

B) Devletin dağılmasının önüne geçemediği

C) Milliyetçilik akımının etkilerini önlemek istediği

D) Tüm Müslümanları tek çatı altında toplamayı amaçla-
dığı
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SÖZEL BÖLÜM
DÝN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BÝLGÝSÝ TESTÝ

Bu testte 10 soru vardýr.

Cevaplarýnýzý, cevap kâðýdýna iþaretleyiniz.
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1. 

   (I)Oğlum Can, saçları-
nı annesinden aldı. Eşim gibi sa-

rışın doğdu. (II)Birlikte vakit geçirmeyi 
çok seviyorum. (III)Hep beraber karlı gü-
nün tadını çıkarıyoruz. (IV)Onun da be-

nimle birlikte mutlu olduğunu düşü-
nüyorum.

Yukarıdaki konuşmanın numaralı bölümlerinden hangilerinde zorunlu davranışlara yer verilmektedir?

A) Yalnız I. B) I ve III. C) III ve IV. D) I, II ve IV.

2. Aşağıda kaderin tanımıyla ilgili cümlelere yer verilmiştir.

B Allah’ın (c.c.) her şeyi belli esaslar çerçevesinde var et-
mesidir.

B Yüce Allah’ın her canlının başına gelebilecek olayları 
ezeli ilmiyle bilmesidir.

B Allah’ın (c.c.) her şeyi irade ve kudretiyle belli bir siste-
me uygun olarak yaratmasıdır.

Bu bilgilerden aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Allah (c.c.) güçlüdür.

B) Allah (c.c.) dilediğini dilediği şekilde yapar.

C) Kader inancının hadislerde de karşılığı vardır.

D) Kader kavramı ölçü ve plan sözcüklerinin ifade ettiği 
anlamları içerir.

3. 

“Her türlü malda zekâttan başka ödenmesi gere-
ken haklar da vardır.”

(Tirmizî, Zekât, 27)

Bu hadisin amacı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) Malın iyi olanından zekât vermek

B) Adeletli olma konusunda duyarlı olmak

C) Borçların zamanında ödenmesini sağlamak

D) Zekât dışında Yüce Allah için yardım yapmak
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4. Paul:  I have quite a different routine at the weekend.  
I wake up at 10 and have a late breakfast. Then, I meet my 
           1 2
friends in the park. We ride our bikes there. At about 5pm, 
  3
I come back home and watch a movie. I'm into action ones.
  4

Which picture shows the last activity that Paul does at 
the weekend?

A)

C)

B)

D)

5. Jazz music is my 
favourite. What about 

yours?

Really? - - - -. I prefer 
classical music.

A) I find it impressive

B) It's unbearable for me

C) They're singing very well

D) I won't miss the chance

6. Mother:  They say the new science fiction movie is cool. 
Shall we go and watch it together tomorrow?

Alex:  I'd like to, but I can't. I must help dad wash the 
car.

Mother:  - - - -. Will we ever be able to spend some time 
together?

A) We get along well

B) That's a brilliant idea

C) You have an excuse again

D) I'm arranging an event tonight

7. Emma: Do you want me to roast the chicken?

Jack:  No, thank you! - - - -? I love it when it's crunchy 
and greasy.

Emma:  OK, but we don't have enough sunflower oil for 
that.

A) Can you fry it for me

B) For how long do I stir it

C) Shall I add some salt now

D) What do you usually cook for dinner

5 - 7: For these questions, choose the

best option to fill in the blanks.
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3.	 Şiir yazmak için en uygun ruh hâli hangisidir, diye soruyor-
lar. Benim bu soruya vereceğim cevap gayet açık: Hüzün.

Bu sözleri dile getiren kişi için aşağıdakilerden hangi-
si kesin olarak söylenir?

A)	 Kendisine şiirle ilgili sorular sorulmasından üzüntü duy-
maktadır.

B)	 Şiirlerin hüzünlü anlarda yazılabileceğini düşünmekte-
dir.

C)	 En güzel şiirlerin, hüznü anlatan şiirler olduğunu düşün-
mektedir.

D)	 Şiire hâkim olan birçok duygunun yanında “hüznün” 
yerinin ayrı olduğunu düşünmektedir. 

4.	 Güven; korku, çekinme ve kuşku duymadan inanma ve 
bağlanma duygusudur. Bir şeyden umulan, beklenen ni-
teliğe inanıp ona göre davranmadır.

Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde başkalarıyla bir iş 
yaparken güven duygusuyla hareket edilmemesi ge-
rektiği öğütlenmektedir?

A)	 Kurtla görüşürsen köpeği yanından ayırma.

B)	 Kaz gelecek yerden tavuk esirgenmez.

C)	 Güvenme varlığa, düşersin darlığa.

D)	 Sanatına güvenenin para ayağına gelir.

2.	 ✹	 Taşıtı bir yere bırakmak, koymak

✹	 Güç durumlara dayanmak, katlanmak

✹	 Taşıma gücü olmak

✹	 Herhangi bir engel kurmak

"Çekmek" kelimesi aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
yukarıdaki anlamlarından herhangi biriyle kullanılma-
mıştır?

A)	 Sekiz yaşından beri bu hastalığı çekiyordum.

B)	 Park edecek yer bulamayınca arabayı kamyonun arka-
sına çekmiş.

C)	 Güllerin etrafına koyu bir çit çekmişler.

D)	 Eski evin bacası çok iyi çekiyordu.

5.	 Âşık Veysel, 1894 yılında Sivas’ın 
Şarkışla ilçesinde doğar. 7 ya-
şında iken geçirdiği çiçek has-
talığı sonucunda sol gözünü 
kaybeder. Daha sonra da bir 
gün babasının elindeki değnek 
sağ gözüne batar ve sağ gözü 
de kör olur. Bulunduğu yörede 
âşıklar çoktur ve babası da ona 
teselli olması için saz alır. Âşık 
Veysel sazı ile arkadaş olur ve 
bu konuda ustalığını da ilerletir.

Bu arada seferberlik başlar ve ağabeyi Ali dahil eli silah, 
kılıç tutan herkes düşmanı denize dökmek için askere ko-
şar. Veysel kör olduğundan savaşa katılamadığı için çok 
üzülür ve o günlerini şiirinde şöyle anlatır:

- - - -

Metinde boş bırakılan yere, aşağıdaki dizelerden han-
gisi getirilmelidir?

A)	 Veysel’de kalmadı hiç sabrı karar

	 Gün günden ediyom ömrümden zarar

	 Bizim ele selam söyleyen turnalar

	 Açtı bahar çiçekleri Ada’nın

B)	 Uzatma Veysel bu sözü

	 Dayanmaz herkesin özü

	 Koruyalım yurdumuzu

	 Dost değil düşman ağladı

C)	 Ne yazık ki bana olmadı kısmet

	 Düşmanı denize dökerken millet

	 Felek kırdı kolumu olmadı nöbet

	 Kılıcı vurmak için düşman başına

D)	 Tabiata Veysel âşık

	 Topraktan olduk kardaşık

	 Aynı yolcuyuz yoldaşık

	 Sen yolcusun ben taş mıyım
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4. Matematik Öğretmeni Yüzbaşı Mustafa Bey, bir gün ona, ileride bütün dünyanın öğreneceği Kemal ismini verdi:

“Oğlum, senin adın Mustafa. Benim de öyle. Bu böyle olmayacak. Arada bir fark bulunmalı. Bundan sonra senin adın ‘Musta-
fa Kemal olsun…”

O günden sonra Mustafa’nın adı, Mustafa Kemal oldu. Kemal, bilgi ve erdem yönünden olgunluk, yetkinlik anlamındadır.

Şevket Süreyya Aydemir, Tek Adam

Mustafa Kemal’in bu ismi almasında aşağıdakilerden hangisi etkili olmamıştır?

A) Sınıf ortamındaki davranışları B) Büyüdüğü çevrenin özellikleri

C) Matematik dersindeki başarısı D) O’nu diğerlerinden ayıran kişilik özellikleri

6. Mustafa Kemal, Balkan Savaşları’ndan sonra Sofya’ya ata-
şemiliter olarak atandı. Sofya’da önce bir otelde kalan Mus-
tafa Kemal, otel giderlerini karşılamakta zorlanınca Alman 
bir ailenin yanına yerleşti. Böylece Almancasını da geliş-
tirme imkânı bulmuş oldu.

Verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal için aşa-
ğıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Zorlukları fırsata çevirdiği

B) Batı’nın gizli yüzünü öğrendiği

C) Alman-Bulgar kültüründen etkilendiği

D) Maddi zorluklarını aşarak zenginleştiği

7. 

Yukarıda Kut’ül Amâre Zaferi’ni anlatan bir Alman karikatü-
rü verilmiştir. Kut’ül Amâre’de Türk ve İngiliz orduları kar-
şı karşıya gelmiştir.

Bu karikatürde yaralı aslan benzetmesi yapılan ülke 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) İngiltere B) Osmanlı

C) Ermenistan D) Almanya

5. 

Mustafa Kemal okul çağına geldiğin-
de önce Mahalle Mektebine başladı. 
Daha sonra Şemsi Efendi İlkokulu-
na devam etti. Şemsi Efendi İlkoku-
lunda derslerde yeni öğretim yön-
temleri ve okumayı kolaylaştıracak 
ders araç ve gereçleri kullanılıyordu.

Alparslan

Ali Rıza Efendi’nin vefat etmesi üze-
rine Mustafa Kemal okulunu bırak-
mak zorunda kaldı. Ailede yaşanan 
ekonomik sıkıntılar nedeniyle Mus-
tafa Kemal, annesi ve kardeşiyle bir-
likte, dayısı Hüseyin Ağa’nın çalıştı-
ğı Langaza’daki çiftliğe gitti.

Deniz

Zübeyde Hanım, oğlunun çiftlikte 
çalışmasından yana değildi. Mus-
tafa Kemal’in öğrenim hayatına 
devam etmesini istiyordu. Mustafa 
Kemal halası Emine Hanım’ın çağır-
ması üzerine Selanik’e geri döndü 
ve okuluna devam etti.

Hacer

Verilen bilgilerden hareketle Mustafa hakkında,

  I. Farklı nitelikte okullarda eğitim gördüğü

 II. Halasının çağırmasıyla askerî okulda öğrenime başladığı

III. Babasının ölümünün çeşitli zorlukları beraberinde getirdiği

IV. Dayısının yanında eğitim hayatının aksamadan devam ettiği

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II B) I ve III C) III ve IV D) II, III ve IV
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SÖZEL BÖLÜM

İNGİLİZCE
1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1 - 4: For these questions, choose the
best option to fill in the blanks.

1. 
On foot. 

Not more than ten 
minutes.- - - -?

How do you come 
to school? 

 

A) Why do you usually walk to school

B) How long does it take you to get to school

C) Who do you usually get to school with

D) How often do you borrow books from the library

2. 

Wow! Everyone is busy with dinner. Dad 
is - - - - a vegetable, Mum is adding sauce 
to the soup and Dave is - - - - the eggs.

A) slicing / whisking  B) baking / pouring

C) dicing / spreading  D) cracking / stirring

3. 

Hello! Dave’s Electronics.

- - - -. He won't be back for 
two hours. Would you like 

to leave a message for him?

 Hello! This is Mark speaking. 

Can you put me through to 

Mr Kent, please?

A) That's good news

B) I’m afraid he has gone out 

C) Give me a second, please

D) He'll be available in a minute

4. 

Thank you so much for keeping my 
secret, Linn. I know - - - -.

No problem. Your secret is safe with 
me.

A) you're a bit jealous

B) she's so laid-back

C) we have different interests

D) I can always count on you
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Bu testte 20 soru vardır.
Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. 18-23 Ocak 2019 tarihleri arasında İstanbul Ataköy Atletizm Salonu’nda düzenlenen şampiyonaya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-

yeti Millî Takımı adına katılan Gürsu Gülerler, Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından düzenlenen Türkiye Salon Şampiyona-

sı’nda uzun atlama dalında birinci oldu.

Bu cümle aşağıdakilerin hangisinde verilenlerin birleştirilmesiyle oluşturulmuştur?

A) B  İstanbul Ataköy Atletizm Salonu’nda düzenlenen şampiyonaya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Millî Takımı adına Gürsu 

Gülerler katıldı.

 B  Gürsu Gülerler, Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından düzenlenen Türkiye Salon Şampiyonası’nda uzun atlama dalın-

da birinci oldu.

B) B  Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından düzenlenen Türkiye Salon Şampiyonası’nda uzun atlama dalında Gürsu Güler-

ler birinci oldu.

 B  18-23 Ocak 2019 tarihleri arasında atletizm salonunda düzenlenen şampiyonaya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Millî Ta-

kımı adına Gürsu Gülerler katıldı.

C) B  18-23 Ocak 2019 tarihleri arasında Ataköy Atletizm Salonu’nda düzenlenen şampiyonaya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

adına katılan Gürsu Gülerler birinci oldu.

 B  Gürsu Gülerler, Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından düzenlenen Türkiye Salon Şampiyonası’nda uzun atlama dalın-

da yarıştı.

D) B  Türkiye Atletizm Federasyonu tarafından düzenlenen Türkiye Salon Şampiyonası’na katılan Gürsu Gülerler, uzun atlama 

dalında birinci oldu.

 B  Gürsu Gülerler, 18-23 Ocak 2019 tarihleri arasında İstanbul Ataköy Atletizm Salonu’nda düzenlenen şampiyonaya Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Millî Takımı adına katıldı.

2. Değerli Hasta Yakını,

Kan bağışı için yönlendireceğiniz bağışçıların aşağıdaki özelliklere sahip olması kan verebilmeleri için önemlidir. Bu özellikleri  
taşımayan bağışçılardan kan alınamayacaktır. Bağış için gelen bağışçıların,

1. Mutlaka fotoğraflı resmî bir kimliklerinin (nüfus cüzdanı, ehliyet vb.) bulunması gerekmektedir. Bu yasal bir zorunluluktur.

2. Karınlarının tok olması gerekmektedir. Bağıştan en çok iki saat önce yağlı olmayan gıdalarla beslenmiş olmaları gereklidir.

3.  Yakın zamanda geçirdikleri bir hastalık, ameliyat veya kullandıkları bir ilaç varsa gelmeden önce bunlarla ilgili kan merkezin-
den bilgi almaları yararlı olacaktır.

4.  Kan bağışı için gelen bağışçının kan merkezine girişi ile çıkışı arasında geçecek süre yaklaşık otuz dakikadır.

5.  Kan bağışına gelen bağışçıların burada bazı formları doldurmaları gerektiğini bilmeleri önemlidir. Yasal olarak doldurulması 
zorunlu olan bu formların samimi ve doğru şekilde doldurulması büyük önem taşımaktadır. 

Bir hastanenin, hasta yakınlarına gönderdiği bilgilendirme formunu içeren bu e-posta metninde aşağıdakilerden hangi-

sine değinilmemiştir?

A) Hasta yakınlarının kişisel verilerinin kullanılacağı alanlara

B) Bilgilendirme formunun gönderilme amacına

C) Bağışçıların ne tür gıdalarla beslenmesi gerektiğine

D) Kan bağışının ortalama ne kadar süre içinde gerçekleşeceğine
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Bu testte 10 soru vardır.
Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK
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1. 
ABD Başkanı Wilson’un isteği üzerine 1919 Eylül’ünde Türkiye’de manda idaresini ve Ermeni iddiaları ve meselesi-

ni incelemek üzere 46 kişilik bir heyet kuruldu. Amerikalı General Harbord başkanlığındaki heyet Anadolu’ya hare-

ket etti. General Harbord Anadolu’da kendisine sunulan nüfus istatistiklerine şüpheyle bakıyordu. Erzurum Be lediye 

Başkanı Zeki Bey Erzurum’daki Müslüman mezarlığının büyüklüğünden, buna karşılık Hristiyan mezarlığının küçük 

bir alanı kaplamasından Harbord’a bahsetmişti. Bu durum bölgede Türklerin eskiden beri çoğunlukta olduğu na ve 

bu istatistiklerin doğruluğuna en gerçekçi kanıt olmuştur. General Harbord hazırladığı raporda Doğu Anadolu’da 

Türklerin çoğunlukta olduğu ve bunların Ermenileri tehdit ettiklerine dair hiçbir hareketin görülmediği belirtilmiş ve 

Ermeniler tamamıyla haksız bulunmuştu.

Verilen metin aşağıdakilerden hangisine kanıt oluşturur?

A) ABD Başkanı Wilson’un Türkleri desteklediğine

B) Ermenlilerin Amerikan mandasına girdiğine

C) Megalo İdea’nın gerçekleşmeyeceğine

D) Ermeni tezlerinin çürüdüğüne

3. Mustafa Kemal Paşa, yeni hükûmeti kurmuş olan ve Anadolu hareketine daha ılımlı bakan Ali Rıza Paşa’ya telgraf çekti. Erzu-
rum ve Sivas Kongrelerinde kabul edilmiş olan kararlarla oluşan millî teşkilata saygılı olunması şartıyla kendisine yardım vaa-
dinde bulundu. Bunun üzerine İstanbul Hükûmeti, Bahriye Nazırı Salih Paşa’yı Temsil Heyeti ile görüşmek amacıyla Amasya’ya 
gönderme kararı aldı. Mustafa Kemal, Rauf Orbay ve Bekir Sami Beyler ile Salih Paşa arasında 20-22 Ekim 1919’da yapılan gö-
rüşmelerde bazı kararlar alındı. Bu kararlardan bir tanesi vardı ki hem İstanbul Hükûmetini denetlemeye hem de ulus iradesini 
harekete geçirmeye yönelikti.

Metinde bahsedilen madde aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Seçimler yapılacak ve Osmanlı Mebusan Meclisi Anadolu’nun güvenli bir yerinde toplanacaktır.

B) Hiçbir himaye ve manda kabul edilmeyecektir, Türk vatanının bütünlüğü ve bağımsızlığı korunacaktır.

C) İtilaf Devletleriyle yapılacak barış görüşmelerine Temsil Heyetinin de uygun gördüğü temsilciler gönderilecektir.

D) Müslüman olmayan topluluklara, devletin siyasi egemenliğini ve sosyal dengesini bozacak ayrıcalıklar verilmeyecektir.

2. 15. Kolordu Komutanı Kâzım Karabekir Paşa, savaşta babaları şehit edilmiş çocuklar için Gürbüzler Ordusu adında bir okul aç-
mıştır. Bu nedenle Kâzım Karabekir Paşa “Yetimlerin Babası” adıyla anılmıştır.

Metindeki bilgiler Kâzım Karabekir’in aşağıdakilerden hangisiyle ilgilendiğine kanıt oluşturmaz?

A) Eğitimle B) Sosyal sorunlarla C) Yetimlerle D) Sanatçılarla

Contents
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SÖZEL
BÖLÜM

Bu testte 10 soru vardır.
Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

2. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) en önemli özellikleri arasında onun karşılaştığı durumlarda önce önlemini almış sonra da Allah’a (c.c.) 
dayanıp, güvenmiş olmasıdır. O, Hendek Savaşı’nda, savaşta uygulanacak yöntem konusunda arkadaşlarından Hz. Selman-ı 
Farisi’nin (r.a.) teklifini kabul etmiş, bu öneri gereği Medine şehrinin etrafına savunma amaçlı hendekler kazdırmıştır. Sonrasın-
da da savaşta zafer kazanmak için Allah’a (c.c.) güvenip O’ndan yardım istemiştir.

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) bu davranışını aşağıdaki ayerterden hangisinden edindiği söylenebilir?

A) “İnsan için ancak çalıştığı vardır.” (Necm suresi, 39. ayet)

B) “Sen, o ölümsüz ve daima diri olana (Allah’a) tevekkül et...” (Furkan suresi, 58. ayet)

C) “Her can ölümü tadacaktır. Sonra bize döndürüleceksiniz.” (Ankebut suresi, 57. ayet)

D) “Allah, sizinle din uğrunda savaşmayan ve sizi yurtlarınızdan çıkarmayanlara iyilik yapmanızı ve onlara âdil davranmanızı ya-
saklamaz. Çünkü Allah, adaletli olanları sever.” (Mümtehine suresi, 8. ayet)

4. Aşağıdaki ayetlerin hangisinde insanın var oluş amacı 
vurgulanmıştır?

A) “…İnsanları ancak bana kulluk etsinler diye yarattım.” 
(Zâriyât suresi, 56. ayet)

B) “O, göklerin ve yerin eşsiz yaratıcısıdır. O’nun eşi olma-
dığı halde nasıl çocuğu olabilir! Her şeyi O yaratmıştır 
ve her şeyi hakkıyla bilen O’dur.” (En’âm suresi, 101. 
ayet)

C) “Sizi sarsmaması için yeryüzünde sağlam dağları, yolu-
nuzu bulmanız için de ırmakları ve yolları yarattı.” (Nahl 
suresi, 15. ayet)

D) “Bilesiniz ki, Allah’ın dostlarına korku yoktur; onlar üzül-
meyecekler de.” (Yûnus suresi, 62. ayet)

1. İslam dinine göre ecel kavramı sadece insanlar için değil evrendeki bütün canlılar için ortak bir konudur.

Bu konuya aşağıdaki ayetlerin hangisinde yer verilmiştir?

A) “Gökte burçları var eden, onların içinde bir çerağ (Güneş) ve nurlu bir Ay barındıran Allah, yüceler yücesidir.” (Furkân sure-
si, 61. ayet)

B) “O, sabahı aydınlatandır. O, geceyi dinlenme zamanı, Güneş ve Ay’ı (vakitlerin tayini için) birer hesap ölçüsü kılmıştır. İşte bu, 
azîz olan (ve her şeyi) pek iyi bilen Allah’ın takdiridir.” (En’âm suresi, 96. ayet)

C) “Allah, geceyi gündüzün içine sokar, gündüzü de gecenin içine sokar. Güneşi ve Ay’ı da koyduğu kanunlara boyun eğdir-
miştir. Her biri, belirlenmiş bir süreye kadar hareketlerini sürdürürler. İşte bu, Allah’tır, Rabbinizdir. Mülk yalnızca O’nundur. 
Allah’ı bırakıp da ibadet ettikleriniz, bir çekirdek zarına bile hükmedemezler.” (Fâtır suresi, 13. ayet)

D) “Allah kendisinden başka hiçbir ilah olmayandır. Diridir, kayyumdur. O’nu ne bir uyuklama tutabilir, ne de bir uyku. Göklerde-
ki her şey, yerdeki her şey O’nundur. İzni olmaksızın onun katında şefaatte bulunacak kimdir? O, kulların önlerindekileri ve 
arkalarındakileri (yaptıklarını ve yapacaklarını) bilir...” (Bakara suresi, 255. ayet)

3. Bir kimsenin zekât vermekle yükümlü olabilmesi için ge-
reken şartlar şunlardır:

B Zekât verecek kimsenin Müslüman olması gerekir.

B Malını dilediği gibi kullanma ve harcama imkânı olan-
lar zekât verirler.

B Zekât verecek kimsenin akıllı ve ergenlik çağına girmiş 
olması gerekir.

Buna göre zekât verecek kişide aşağıdakilerden han-
gisi aranmaz?

A) Allah’a (c.c.) inanmış olmak

B) Aile büyüklerinden onay almak

C) Malını özgürce kullanabiliyor olmak

D) Bedenen ve zihnen olgun bir birey olmak
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Sözel Bölüm İngilizce Deneme Sınavı

Answer question 5 according to the
information below.

Answer question 7 according to the
chart below.

5. Who is giving wrong information about Internet Safety?

A) Pam  B) Kate

C) Ted  D) Paul

7. Which of the following information is CORRECT 

according to the chart?

A) The teenagers never checked emails on the Net.

B) Nearly half of the teenagers preferred doing online 
shopping.

C) Reading online was more popular than watching films.

D) The least popular activity on the Net was checking 
emails. 

The pie chart below shows the results of Internet activities 

of teenagers in 2019.

INTERNET ACTIVITIES IN 2019

Checking emails

22%

14%

6%

Playing games

Watching films

Shopping online

Reading online

48%

10%

6.  

Carin: How can I make potato puree?

Gaby:  First, boil some potatoes. Then, - - - -. After that, 

add some salt, pepper, butter and milk. Mix well 

and it’s ready!

Which one completes the dialogue?

A) try baking it  B) cut it in half

C) mash them  D) I prefer frying it

8. You are going to go to a baseball game with your 
friends, but your best friend doesn’t have money and can’t 
buy a ticket for the match. You collect some money and 
buy a ticket for him. 

What do you say to invite him to the game? 

A) We have an extra ticket. Would you like to join us? 

B) The tickets are expensive. Why don’t you stay at home? 

C) The tickets are cheaper than your shoes. What about 

buying a ticket?

D) I’m afraid, we can’t watch the game.

Ted

You should use safe websites for online shopping.

Paul

You should not open e-mails or files from people you 

don’t know. 

Pam

You should post your personal information online – 

like your address, e-mail or phone number.

Kate

You should create strong passwords. They should 

be difficult to guess.

Vİ
P Y

AYIN
LA

RI



2

Sözel Bölüm

Türkçe Deneme Sınavı

3.	 Öznel anlatım, kişisel görüşler içerir. Nesnel anlatım ise kişisel görüşlerden uzak, kanıtlanabilir yargılarla oluşturulur.

Bu açıklamaya göre aşağıdaki medya metinlerinin hangisinde öznel bir anlatıma başvurulmuştur?

A)	 Yusuf Has Hacip, Karahanlılar zamanında yaşayan ve Türk-İslam tarihi açısından oldukça değerli olan “Kutadgu Bilig” kita-
bının yazarıdır. Türk edebiyatının ilk siyasetnamesi kabul edilen bu eser, dönemin ilmi ve felsefi dünyası hakkında detaylı bil-
giler vermektedir.

B)	 Aziz Sancar, DNA onarımı konusundaki çalışmaları nedeniyle, 2015'te Nobel Kimya Ödülü’nü kazanmıştır. Gençlik yıllarını 
günde 18 saat çalışarak geçiren bilim insanı, aldığı para ödülünü ABD’deki Türk öğrencilerine yardım etmek için kurduğu 
vakfa bağışlamıştır.

C)	 1908'de Paris’te doğan belgesel fotoğrafçısı Henri Bresson, hayatını onlarca ülkeyi gezip fotoğraf çekerek geçirdi. 1947'de 
iki arkadaşıyla beraber dünyanın en büyük fotoğraf ajanslarından birisi olan Magnum’u kuran Bresson, 2004'te hayatını kay-
betti.

D)	 Farabi, 9. yüzyılda yaşayan Müslüman bir filozof, gök bilimci, mantıkçı ve müzisyendir. Hayatının büyük bölümünü Bağdat, 
Halep ve Mısır’da geçiren Farabi, Aristoteles’in birçok eserini Arapçaya çevirmiş, Antik Yunan felsefesinin Avrupalılarca öğ-
renilmesini sağlamıştır.

5.	 Bir kuruma iş başvurusu yapan Murat, Erdal, Ali, Beyza ve Gülden, yetkililer tarafından sözlü sınava alınmıştır. Bu kişilerin sınav 
sonuçları ile ilgili bilinenler şunlardır:

✹	 Erdal'ın aldığı puan Beyza'nın aldığı puandan fazladır.

✹	 Puan sıralamasında Ali, Gülden'den hemen önce, Murat'tan ise hemen sonra yer almıştır.

✹	 Yarışmanın ikincisi Beyza'dır.

Bu bilgilere göre iş başvurusu yapanlar, en fazla puan alandan en az puan alana doğru aşağıdakilerin hangisinde sıra-
lanmıştır?

A)	 Erdal - Beyza - Murat - Ali - Gülden	 B)	 Erdal - Murat - Beyza - Ali - Gülden

C)	 Gülden - Ali - Murat - Beyza - Erdal	 D)	 Erdal - Beyza - Gülden - Ali - Murat

4.	   I.	 �İlk iş olarak dehlizi genişletmeye koyulur. Çünkü yeni doğacak kardeşlerine kozadan çıktığı yer dar gelecektir. Bu işi yapar-
ken henüz tanımadığı vücuduna takılmış iki çift çenesini, üç çift ayağını ve antenlerini bir sanatçı yeteneği ile kullanır. Kendi-
sine, o dehlizden başka bir dünyanın da var olduğunu anlatacak kimse yoktur. 

 II.	 �Bir karınca yavrusu, ana kraliçenin yer altında açtığı ve üzerini kapatıp dış dünyadan tamamen soyutladığı bir dehlizde ko-
zadan çıkar. Daha o anda, nereye geldiğini ve kendisinden ne beklendiğini biliyor gibidir. 

III.	 �İnsan ise bir karıncadan çok daha cahil, bilgisiz ve yeteneksiz olarak dünyaya gözünü açar. Ağlamaktan ve emmekten baş-
ka hiçbir şeyden haberi yoktur. Vücut organlarını kullanmayı öğrenmesi aylar alacak, kendi başının çaresine bakacak hâle 
gelmesi ise yıllar sürecektir.

IV.	 �Aslında anlatması da gerekmez. O, kendiliğinden dehlizin tavanında bir delik açar ve dışarı çıkar. Yiyecek toplar, doğduğu 
yere getirir. Yavru karınca, daha hayatının ilk anlarında, kendisinden sonra doğacak kardeşlerinin bakımını annesinden dev-
ralmaya hazırdır.

Numaralanmış parçalarla bir metin oluşturulmak istense doğru sıralama aşağıdakilerden hangisi olur?

A) II - III - I - IV  B) II - I - III - IV  C) II - III - IV - I  D) II - I - IV - III
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Sözel Bölüm

T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Deneme Sınavı
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4.	 Megali İdea (Büyük Yunanistan) düşüncelerini gerçekleştirmeyi hedefleyen Yunanlılar, Paris Barış Konferansı’nda İzmir ve çev-
resinin kendilerine verilmesini istedi. İngiltere, sömürgelerine giden ticaret yolları üzerinde İtalya gibi güçlü bir ülke yerine, ken-
disine tehlike oluşturmayacak Yunanistan’ı tercih etti. Yunanlılar sundukları sahte belgelerle İzmir ve çevresinde nüfus açısından 
Rumların çoğunlukta olduklarını kabul ettirdi. İzmir’in Yunanistan tarafından işgali, konferansa katılan diğer devletler tarafından 
kabul edildi. 

Verilen bilgiler aşağıdakilerden hangisine kanıt oluşturmaz?

A)	 Yunanlıların milliyetçi ve yayılmacı bir tutum içinde bulunduklarına

B)	 İzmir’in nüfus yapısı incelendiğinde çoğunluğu Rumların oluşturduğuna

C)	 İzmir meselesinde, İtilaf Devletleri arasında görüş ayrılıklarının yaşandığına

D)	 İngiltere’nin Doğu Akdeniz’de güçlü bir İtalya görmektense zayıf bir Yunanistan görmeyi tercih ettiğine

5.	 Gümrü Barış Antlaşması’nın (2-3 Aralık 1920) bazı maddeleri şunlardır:

B	 Ermenistan BMM’yi tanıyacaktır.

B	 Kars, Sarıkamış, Kağızman, Iğdır ve Oltu BMM Hükûmetine bırakılacaktır.

B	 İsteyen Ermeniler Türkiye’ye göç edebilecektir.

Antlaşma maddelerinden hareketle,

  I.	 Ermeniler Türkiye’den toprak talep etmeyeceklerdir.

 II.	 İki ülke arasında askerî ve siyasi iş birliği yapılacaktır.

III.	 Türkiye’den göç eden Ermenilere dönüş yolu açılmıştır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III

6.	 Erzurum Kongresi 14 gün süren çalışmaların sonunda ta-
rihî kararlar alarak 7 Ağustos 1919’da çalışmalarına son 
vermiştir. Erzurum Kongresi sonunda alınan kararlardan 
bazıları ulusal iradeye bazıları ulusal bağımsızlığa yöne-
liktir.

Aşağıdaki kararlardan hangisinin diğerlerinden farklı 
bir amaca yönelik olduğu söylenebilir?

A)	 Manda ve himaye kabul kabul edilemez.

B)	 Millî sınırlar içinde vatan bir bütündür bölünemez.

C)	 Her türlü yabancı işgal ve müdahalesine karşı, millet 
birlik olarak kendisini müdafaa ve mukavemet edecek-
tir.

D)	 Mebusan Meclisinin derhâl toplanmasına ve hükûmet 
işlerinin meclisin denetimi altında yürütülmesine çalı-
şılacaktır.

7.	 İtilaf Devletleri İstanbul’u işgal ettiler ve Mebusan Meclisi-
ni basarak Millî Mücadele yanlısı milletvekillerini tutukladı-
lar. Mebusan Meclisi çalışamaz hâle geldi ve meclis kapa-
tıldı.

Verilen bilgilerden hareketle İtilaf Devletleri için aşağı-
dakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Yunanistan ile iş birliği yapmışlardır.

B)	 Türk milletinin ulusal iradesini engellemeye çalışmış-
lardır.

C)	 I. Dünya Savaşı sonrası Osmanlı Devleti’ni yalnızlaştır-
ma politikası izlemişlerdir.

D)	 Millî Mücadele yanlısı milletvekillerini Mustafa Kemal ile 
birbirine düşürmek istemişlerdir.
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2 - 3: For these questions, choose the 
best option to fill in the blanks.

3.	 Selin:	� I can’t send or receive any emails. 

Elspeth:	�Why not?

Selin:	� - - - -. I can’t access the Net.

A)	 I can easily access the Internet

B)	 My favorite movie is on that night

C)	 Social networking sites are exciting

D)	 I’m having an Internet connection problem

4.	 Answer the question according to the speech bubbles 
below.

I love classical music. It’s my favorite 
because it’s quiet and relaxing. But, Tina 

doesn’t agree with me. She says she 
hates it. 

Judy

Tina

Classical music is for old people, but 
not for me. It’s so boring. How can Judy 

listen to it? I prefer rock. It’s terrific.

Ayşe

I disagree with Tina. In my view, rock 
only means noise. It’s not for me. I like 
jazz. It makes me feel good. There are 

great jazz songs. 

Zoe

Jazz songs? No way! My favorite music 
type is heavy metal. I know it’s loud and 
unusual, but it’s fun and cool for me. I’m 

sorry about that, Ayşe! 

Which of the following information is TRUE about the 
conversation above?

A)	 The girls are talking about their personality traits.

B)	 Judy is fond of listening to classical music. 

C)	 Both Tina and Ayşe prefer listening to rock music.

D)	 For Zoe, heavy metal is unbearable.

1.	 The following people are talking about what they do for their Internet safety.

I'm sorry, but 
I can't give it 
to you. You 
should have 
your own 
account.Sandra

I never share my 
real name, 
address or 
telephone number 
on the Internet. 
I think it's unsafe.

Juan

I don't know 
this person. 
I must be 
careful about 
what to share 
with him.Pam

Which of the following rules do the people above NOT mention about?

A)	 Refuse unknown people's friend requests.	 B)	 Keep your password secret.

C)	 Don't tell your personal information to others.	 D)	 Don't believe all the news on the Internet.

2.	 Mary:	 - - - -?

Amanda:	� Chicken and rice. They go very well together. 
What about you?

Mary:	� Salads. They’re healthy and easy to prepare. 

A)	 How do you like your meat	

B)	 Do we need any flour and eggs

C)	 What is your favorite meal for dinner

D)	 How much salt do I add to the soup
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1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

1

1. Dünyanın en büyük tren ağına sahip altı ülkede, bu ulaşım aracının kullanım oranını tespit etmek için yapılan bir araştırmanın
sonuçları şu şekilde yayımlanmıştır:

B	 Uluslararası Demiryolları Birliğinin verilerine göre tren ve hızlı tren hattı ağında dünyada Çin’in açık ara üstünlüğü bulunuyor.
Çin’in Mart 2019 itibarıyla faaliyette olan 31 bin 43 km tren hattı var. 5 bin 500 km ile Japonya da bu alanda önemli bir ko-
numda bulunuyor. Avrupa ülkeleri arasında en fazla tren hattına sahip ülkeler arasında İtalya (896 km), İspanya (2 bin 852 
km), Almanya (8 bin 571 km) ve Fransa (12 bin 734 km) yer alıyor.

B	 Çin’de yılda 2.5 milyar kişi trenle seyahat ediyor. Japonya'da yılda 5,5 milyar kişi treni tercih ediyor. Almanya’da yılda 2.7 mil-
yar kişi trenle yolculuk yapıyor. İtalya'da 855 milyon kişi seyahatlerinde tren kullanıyor. İspanya’daki hızlı tren hatlarını kulla-
nan toplam yolcu sayısı 563 milyona ulaştı. Fransa'da 2.1 milyar kişi ulaşımını tren yolculuğuyla sağlıyor.

Bu bilgilere göre söz konusu ülkelerin tren hattı uzunluğunu ve kullanıcı sayısını doğru gösteren grafik aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	

5
10
15
20
25
30
35
40

0,5
1
1,5
2
2,5
3
3,5
4
4,5
5
5,5

Hızlı tren hat uzunluğu

Çin

Fransa

İtalya

İspanya

Japonya

Almanya

Kullanan kişi  sayısı

km (bin) kişi (milyar)
B)	

5
10
15
20
25
30
35
40

0,5
1
1,5
2
2,5
3
3,5
4
4,5
5

Hızlı tren hat uzunluğu

Çin

Fransa

İtalya

İspanya

Japonya

Almanya

Kullanan kişi  sayısı

km (bin) kişi (milyar)

5,5

C)	

5
10
15
20
25
30
35
40

0,5
1
1,5
2
2,5
3
3,5
4
4,5
5

Hızlı tren hat uzunluğu

Çin

Fransa

İtalya

İspanya

Japonya

Almanya

Kullanan kişi  sayısı

km (bin) kişi (milyar)

5,5

D)	

5
10
15
20
25
30
35
40

0,5
1
1,5
2
2,5
3
3,5
4
4,5
5

Hızlı tren hat uzunluğu

Çin

Fransa

İtalya

İspanya

Japonya

Almanya

Kullanan kişi  sayısı

km (bin) kişi (milyar)

5,5
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T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Manastır, ekonomik açıdan gelişmiş bir şehirdi. Manastır önemli bir ticaret, yönetim ve ordu merkeziydi. Aynı zamanda demir 
yolu ile Selanik’e bağlıydı. Balkanlardaki siyasi hareketlilik ve milliyetçilik isyanları Manastır’da da etkisini göstermişti. Mustafa 
Kemal, idadide öğrenim gördüğü süreç boyunca, arkadaşlarıyla ve öğretmenleriyle şehirdeki bu hareketliliği yakından takip edi-
yor ve ülkeyi ilgilendiren meseleler hakkında aralarında tartışıyorlardı.

Buna göre Manastır aşağıdakilerden hangisi konusunda Mustafa Kemal’i yakından etkilemiştir?

A) Derslerdeki başarısı  B) Askerî başarıları  C) Aile hayatı  D) Düşünce dünyası 

2.	 Harp Okulunu başarıyla bitiren Mustafa Kemal, aynı yıl teğmen rütbesi ile İstanbul’da Harp Akademisinde öğrenime başladı. 
Onun üzerinde büyük etkiler bırakan başlıca hocaları; Topçu Feriki Ahmet Muhtar Paşa, Kurmay Binbaşı Refik Bey, Kurmay Yar-
bay Macit Bey, Pertev Paşa, Kurmay Albay Hasan Rıza Bey, Kurmay Albay Zeki Bey ve Kurmay Yarbay Trabzonlu Nuri Bey’di. 
Akademideki bütün bu hocaları dil bilen, iyi yetişmiş, deneyimli subaylardı. Mustafa Kemal, akademide bir yandan mesleki bil-
gilerini geliştirirken diğer yandan da ülke sorunlarıyla ilgilenip dünyadaki gelişmeleri takip etmekteydi.

Verilen bilgi Mustafa Kemal’le ilgili aşağıdakilerden hangisini doğrulamaz?

A)	 Derslerinde muvaffak olduğunu

B)	 Genç yaşta askerî başarılar kazandığını

C)	 Önemli eğitimcilerden dersler aldığını

D)	 Mesleki açıdan kendisini yetiştirmeye çalıştığını

3.	 Sivas Kongresi’nde bütün millî cemiyetler, Anadolu ve Ru-
meli Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti adı altında birleştirildi. Ba-
tı Anadolu Kuvay-ı Millîye Birlikleri komutanlığına Ali Fuat 
Paşa atandı. Ayrıca ulusal direnişin sesini duyuracak olan 
İrade-i Millîye adında bir gazete çıkarılmasına karar verildi.

Metinde verilen bilgilerden hareketle aşağıdaki yorum-
lardan hangisi yapılamaz?

A)	 İstanbul Hükûmeti ve padişah Türk halkına şikâyet edil-
di.

B)	 Kamuoyu oluşturmak ve halkı doğru bilgilendirmek 
amaçlandı.

C)	 Millî teşkilat, bütün vatana yayılmış oldu ve bir merkez-
den idaresi sağlandı.

D)	 Batı Anadolu’daki dağınık Kuvay-ı Millîye birliklerinin, 
tek bir merkezden idaresi sağlanmaya çalışıldı.

4.	 Kurtuluş Savaşı’nı destekleyen yazarlar, şairler ve gazete-
ciler Millî Mücadele anlayışının ve bilincinin gelişip yaygın-
laşmasında, halka ulaştırılmasında önemli bir görev üst-
lendiler. Kurtuluş Savaşı’nı eserlerinde konu alan sanat ve 
edebiyat insanları, Millî Mücadele’yi genç kuşaklara akta-
rarak ölümsüzleştirdiler. 

Bu eserlerin aşağıdakilerden hangisine katkı sağlama-
sı beklenmez?

A)	 Genç kuşaklarda tarih bilincinin ortaya çıkmasına

B)	 Bağımsızlık duygusunun gelişmesine

C)	 Ekonomik ilerlemenin artmasına

D)	 Vatan sevgisinin oluşmasına
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1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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2.	 B	 “Kul, kardeşine yardım ettiği müddetçe Allah (c.c.) da 
ona yardım eder.” (Müslim, Zikr, 38)

B	 “Onlar gayba inanırlar, namaz kılarlar, kendilerine ver-
diğimiz mallardan Allah yolunda harcarlar.” (Bakara 
suresi, 3. ayet)

B	 “Sana ne harcayacaklarını soruyorlar. De ki: Harcaya-
cağınız mal, ana baba, yakınlar, öksüzler, yoksullar ve 
yolcular için olmalıdır. Hayır olarak ne yaparsanız mu-
hakkak ki Allah onu bilir.” (Bakara suresi, 215. ayet)

Bu hadis ve ayetlerin ortak vurgusu aşağıdakilerden 
hangisinde verilmiştir?

A)	 Tevekkül	 	 B)	 Emek

C)	 Paylaşma	 	 D)	 Rızık

1.	

Bu görsel aşağıdaki ayetlerden hangsiyle en az ilişkilidir?

A)	 “Her can, ölümü tadacaktır. Sonunda bize döndürüleceksiniz.” (Ankebût suresi, 57. ayet)

B)	 “Kime uzun ömür verirsek, onu yaratılış itibariyle tersine çeviririz (gücünü azaltırız). Hâlâ düşünmeyecekler mi?” (Yâsîn su-
resi, 68. ayet)

C)	 “Şüphesiz biz onu (ömür boyu yürüyeceği) yola koyduk. O bu yolu ya şükrederek ya da nankörlük ederek kateder.” (İnsân 
suresi, 3. ayet)

D)	 “Onlar bollukta ve darlıkta Allah yolunda harcayanlar, öfkelerini yenenler, insanları affedenlerdir. Allah iyilik edenleri sever.” 
(Âl-i İmrân suresi, 172. ayet)

3.	 B	 Bizi aldatan bizden değildir.” (Müslim, Îmân, 164)

B	 Merhamet etmeyene merhamet olunmaz.” (Müslim, 
Fedâil, 65)

B	 Sizden herhangi birinizin sırtına bir bağ odun yüklenip 
satması, herhangi bir kişiden dilenmesinden hayırlıdır. 
O da ya verir, yahut vermez.” (Buhârî, Zekât 50, 53)

Bu hadislere göre dinde aşağıdakilerden hangisi önem-
li görülmüştür?

A)	 İnançlı olmak

B)	 Ahlaklı davranmak

C)	 Kıssaları bilmek

D)	 İbadetlere düşkün olmak
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İNGİLİZCE DENEME SINAVI SÖZEL BÖLÜM

8.	 Which of the following options should NOT be in the 
passage below?

The Internet is part of our daily life and it has some good 
sides. (I) It helps you find information quickly. (II) But, it 
has some bad sides too. (III) It also keeps you in contact 
with your friends. (IV) You can even do online shopping if 
you have a credit card.

A) I  B) II  C) III  D) IV

7.	

David:   Hey, Cindy! - - - -?

Cindy:  � I'm fine. What about you?

David:   �I'm so busy nowadays. I have to prepare a 
school project. But before this, I must read a 
book. I don't know what to read! 

Cindy:   �Let me help you. - - - -?

David:   Oh, no! I can't stand such kind of books.

Cindy:   �Okay. You can read a fantasy book. I love them.

David:   �- - - -? I hate them. However, I am keen on 
travel books.

Cindy:   �Oh, I know! I highy recommend you read 
The Adventures of Tintin. It's an amazing travel 
book.

Which of the following does NOT complete the 
conversation above?

A)	 What's up

B)	 Are you kidding

C)	 Do you like reading detective books

D)	 What kinds of books do you like reading

6.	

Wendy:	 �Hello! Wendy calling. Can I speak to 
Sam? 

Sam’s mom:	� I’m sorry. I can’t hear you well. I think it 
is a badline. ____, please?

A)	 Could you tell me your address

B)	 Can you repeat that 

C)	 May I ask your number

D)	 Can you help me

5.	

- - - -?
�Yes. We're both 
good at basketball.

A)	 Are you self-conscious

B)	 What kind of movies do you prefer watching

C)	 Fancy going for a walk in the afternoon

D)	 Do you have anything in common with Sam

5 - 6: For these questions, choose the
best option to fill in the blanks.
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SÖZEL BÖLÜM
TÜRKÇE DENEME SINAVI

5. Bilinç akışı tekniğinin kullanıldığı modern öykü ve romanlarda okur, olayları değil; olayların insan üzerindeki etkilerini, oluştur-
duğu çağrışımları ve duyguları izleme imkânı bulur. Bilinç akışında kahramanın zihninden geçen düşünceler arasında mantıksal 
bir bağ yoktur.

Buna göre aşağıdaki metinlerin hangisinde bilinç akışı tekniği kullanılmıştır?

A) Mahalle bir bayram yeri gibidir. Dümbelek, zurna, keman sesleri duyulur. Kara bıyıklı, poturlu ihtiyarlar gezer. Akşam oldu 
mu her sokakta birbirini tanıyan ıslık sesleri duyulur. Yağmurlar yağmışsa sel önce buraları basar. Yaz geceleri meltem öteki 
semtleri bir rüya serinliğine boğarken burada yaprak oynamaz. Yenişehir'in kahveleri büyük ve güzeldir.

B) Bir genç adam yanıma gelerek "Merhaba." dedi. Ooo, merhaba, dedim ben de. Sonra benimle çoktandır tanışmak istediği-
ni, bir fırsatını bulamadığını söyledi. Yürümeye başladık. Öyle şeyler soruyordu ki samimi olup olmadığını anlayabilmek zor-
du. Sordukları samimi ise onun hesabına, değilse benim hesabıma dikkatli bulunmak lazım geliyordu. Öyle ya, ya alay edi-
yorsa... Cepheyi ona göre alır, bir fırsatını bulup tüymek hayırlı olur.

C) Gazete dediniz de aklıma geldi: Nermin yemeğe bekler beni... müsaadenizle. Espri yaparak kurtulamazsın, koltukta söz ver-
din. Vazgeçiyorum, bütün insanlığın önünde eğilerek özür diliyorum: beni yanlışlıkla çıkardılar sahneye. Ben yoldan geçen... 
Bütün sorumluluk sende. Hayır değil. Benden paso; çocuk da daha altı yaşını doldurmadı biletçi amcası. Görüyorsun, be-
nim gibi duyarsız bir insandan hayır gelmez.

D) Şimdi ben size desem ki bendeniz orta hâllice bir memurum. Hani elime ayda dört beş yüz lira geçer. İki kızım vardır. Şu 
mekteplerde okurlar. Elime geçen parayı eve getiririm. Öteye beriye biraz borç harç ederim. Geçen ay ödemediğime, bu ay 
da bakkala elli altı lira vermek zorunda bulunduğuma göre çarşıya inebilir miyim? İnemem değil mi? Evet bir hikâye böyle 
bitirilebilir. Gülen güler, acıyan acır. "Amma da hikâye ha!" diyen der.

4. Aşağıda bazı yazım kuralları verilmiştir:

✹ Bağlaç olan "da / de" ayrı yazılır ve kendisinden önceki kelimenin son ünlüsüne bağlı olarak büyük ünlü uyumuna uyar. 

✹ Bulunma durumu eki "-da / -de / -ta / -te" getirildiği kelimeye bitişik yazılır.

Buna göre,

(I) İstanbul Topkapı Sarayı Müzesinde dünyanın sayılı mekanik saatlerinin yer aldığı özel koleksi-

yonu gezerken bir zaman yolculuğundayım âdeta. (II) Osmanlı hanedanı tarafından biriktirilmiş, 

farklı devirlere ait bu zaman bekçilerinin arasında hangi ülkelerin saatleri yok ki!.. (III) Osmanlı Dev-

leti’nin en eski saat ustalarından biri kabul edilen Mevlevi Ahmet Dede, Mehmet Şükrü ve Süley-

man Leziz Bey’in yaptığı saatlerin de hâlâ çalıştığını görmek beni mutlu ediyor. (IV) Otto Kurz’un 

saatin Doğu’dan Batı’ya yolculuğunu anlattığı “Sultan İçin Bir Saat” kitabın da saatlerin XIV ve XV. 

yüzyıllardaki serüveniyle ilgili bilgiler geliyor aklıma.

numaralanmış cümlelerin hangisinde bu kurallara dikkat edilmediği için bir yazım yanlışı yapılmıştır?

A) I. B) II. C) III. D) IV.
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SÖZEL BÖLÜM
T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK DENEME SINAVI

5. Amasya Genelgesi’nin maddelerinden bazıları şunlardır:

- Vatanın bütünlüğü, milletin bağımsızlığı tehlikededir.

- İstanbul Hükûmeti, üzerine aldığı sorumluluğun gereklerini yerine getirememektedir. Bu durum milletimizi yok olmuş gibi 
göstermektedir.

- Milletin bağımsızlığını, yine milletin azim ve kararı kurtaracaktır.

Verilen maddeler aşağıdakilerden hangisine kanıt olamaz?

A) Ülkedeki ulusal güçlerin birleştirildiğine

B) Kurtuluş Savaşı’nın gerekçelerinin açıklandığına

C) Osmanlı yönetiminin Türk halkına şikâyet edildiğine

D) Ulusal egemenlik ve ulusal bağımsızlık kavramlarının vurgulandığına

7. Sakarya Zaferi’nin ardından Türklerin 1683’te Viyana ön-
lerinden başlayan geri çekiliş dönemi son buldu. 19 Eylül 
1921’de TBMM tarafından Başkomutan Mustafa Kemal’e, 
kanunla “Mareşal” rütbesi ve “Gazi” unvanı verildi. Kafkas 
Cumhuriyetleri ile Kars Antlaşması yapılırken, Fransızlarla 
da Ankara Antlaşması imzalandı.

Verilen bilgilerden hareketle Sakarya Zaferi için aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez?

A) Türk tarihi açısından önemli bir savaştır.

B) Dış politikada önemli sonuçları olmuştur.

C) Yunan ordusu taarruz durumuna geçmiştir.

D) Mustafa Kemal savaş sırasında yaralanmıştır.

8. Millî Mücadele sırasında bütün kararlar, halkın katılımı 
ile alınmıştır. Millî Mücadele’nin en zor günlerinde bile 
TBMM’nin onayı alınmadan hiçbir karar alınmamıştır. Bu-
nun sonucu Türk milleti kendi millî karakterine uyan bir yö-
netim tarzını benimsemiştir.

Metindeki bilgiler aşağıdaki Atatürk ilkelerinden han-
gisiyle doğrudan ilişkilendirilebilir?

A) Laiklik

B) İnkılapçılık

C) Devletçilik

D) Cumhuriyetçilik

6. Türk Medeni Kanunu’nun kabulü ile,

B Tek eşlilik kuralı getirildi.

B Kadınlara da boşanma hakkı verildi.

B Kadınlara, mirastan eşit pay alma hakkı tanındı.

B Türk kadını çeşitli mesleklerde çalışma hakkı kazandı.

B Evliliğin resmî nikah memuru huzurunda yapılması kabul edildi.

B Türk kadını toplumsal hayatta her türlü sosyal haklara kavuştu.

Verilen gelişmelerden hareketle aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Türk kadını toplumsal alanda haklarına kavuşmuştur.

B) Medeni Kanun kadınları ekonomik açıdan desteklemiştir.

C) Kadınlar, erkeklerle birlikte ülke yönetimine katılma hakkı elde etmiştir.

D) Aile hayatında kadın ve erkek arasındaki farklar ortadan kaldırılmaya çalışılmıştır.
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1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. The following posters show some of the after-school clubs at Wilma's school.

an outdoor adventure

every Monday and 
Thursday
at 5:00pm

Join us in 
our new 
Kitchen 
and make 
delicious 
desserts!

Don't miss 
the fun on 
Monday 
afternoons!

Bring your guitar and 
be a member of our 
band! 

Fun is 
waiting 
for you 
every 
Tuesday 
and 
Friday! Think bigger ...

Only speak when 
it's time to say 
checkmate! 

every Friday 
afternoon

Which of the following statements does NOT match with one of the posters above?

A) If you have sweet tooth, you can join the cooking club. B) There is an archery club for sports lovers.

C) You can attend the music club twice a week. D) The language club is on Friday afternoons.

2. Answer the question according to the passage below.

Hi, I’m Vicki. I always go on the Internet, 
so my friends say I'm an addict. And, I 
agree with them. I think I'm online for at 
least 5 hours a day. The Internet is my 
life and I can do lots of things with it. So, 
I have accounts with Facebook, Twitter 
and Instagram. They are great to stay in 
contact with buddies. But, my favorite 
social network is Pinterest because I’m 
into Art and Fashion. There are loads 
of creative ideas there. I want to be a 
designer when I leave school and have 
my own studio.

Which of the following information is TRUE about Vicki?

A) She spends too much time on the Internet. 

B) She thinks the Internet is a small world. 

C) She doesn't have any online friends. 

D) She worries about Internet safety

3. 

Hi Barbara,
------. Sandy and Wilma are coming too. We’re 
going to play games after dinner. I’m sure 
we’re going to have lots of fun. Would you like 
to join us? Please let me know! See you in my 
house.
Rose

Which one completes the email?

A) There will be only 5 people at the party

B) I have some other plans for this weekend

C) It’s very kind of you to invite me to your party

D) I’m having friends over on Friday evening
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SÖZEL BÖLÜM TÜRKÇE

1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Bilgisayarda oyun oynamak, telefonla konuşmak, fırında yiyecek pişirmek, buzdolabında yiyecekleri saklamak gibi aklınıza ge-
lebilecek birçok işi yapabilmek için elektrik enerjisi ile çalışan eşyaları kullanmamız gerekiyor.

Bu metindeki bazı sözcüklerin anlamları “, , , ” simgeleriyle verilmiştir. Bu sözcükleri metinden bularak aşağıdaki bulma-
caya yerleştiriniz.

	 Maddede var olan ve ısı, ışık biçiminde ortaya çıkan güç

	 Türlü amaçlarla kullanılan, insan yapısı, taşınabilir cansız nesneler

	 Yetenek ve zekâ geliştirici, belli kuralları olan, iyi vakit geçirmeye yarayan eğlence

	 Yenmeye elverişli olan her şey

ANAHTAR SÖZCÜK

  

















Numaralanmış kutularda yer alan harfler anahtar sözcük bölümüne yerleştirildiğinde aşağıdaki kelimelerden hangisi oluşur?

A) KARA  B) KURA  C) KEDİ  D) KURU

2.	 Röntgen vücudumuzdaki yapıların, özellikle de kemiklerin, X ışınları kullanılarak görüntülenmesine verilen isimdir. Görüntüleme 
için kullanılan cihazlara röntgen cihazı, elde edilen görüntülere de röntgen filmi denir. Röntgen çekimleri hızlı ve acısız çekimler-
dir fakat yapılan her çekimde çekim yaptıran kişi radyasyona maruz kalır. Bu nedenle gerek olmadıkça röntgen çekimi yaptırmak 
alınan radyasyondan dolayı insan sağlığına zarar verebilir. X ışınları diğer ışınlardan farklı olarak dokulardan geçer ve dokuların 
yumuşaklığına veya  sertliğine göre karşı tarafa farklı miktarlarda ulaşır. Röntgen çekimlerinde X ışınlarının bu özelliğinden fay-
dalanılır. Röntgen çekimi yapılacak hasta X ışını tüpü ile cihazın masasının arasına konulur ve kısa bir süre hastanın vücudun-
dan X ışınları geçirilir. X ışınları, çekim yapılan hastayı geçtikten sonra cihazın masasına ulaşır. Bu masanın içerisinde film kaseti 
ya da elektronik dedektör bulunur. Kaset ya da dedektöre düşen X ışınları geçtiği dokuların yumuşaklığına veya sertliğine göre 
siyah ile beyaz arasında renk tonları oluşturur. Doku yumuşak olursa geçen ışın miktarı fazla olduğundan daha siyah, sert olur-
sa ışın miktarı az olduğu için daha beyaz renk tonları oluşur. Oluşan bu renk tonları sayesinde çekim yapılan bölgenin röntgen 
görüntüsü elde edilir.

Bu paragrafla ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Bilgilendirme içerikli bir yazıdır.	 B)	 Tanım cümlesine yer verilmiştir.

C)	 Bir durum gerekçesiyle verilmiştir.	 D)	 Tüm cümleler kesinlik anlamı içerir.

ALA
N Y

AYIN
LA

RI



8

SÖZEL BÖLÜMT.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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2. Tarih ve özellikle Türk tarihi, Mustafa Kemal’in ilgi alanla-
rındandı. Tarihi sevmesinde ve tarih merakının olmasında 
hocası Kolağası Mehmet Tevfik Bey’in etkisi büyük oldu. 
Mustafa Kemal yıllar sonra bu öğretmeni için: “Minnet bor-
cum var, bana yeni bir ufuk açtı.” diyerek ondan saygıyla 
söz etmiştir.

Buna göre öğretmeninin, Mustafa Kemal’in aşağıdaki 
özelliklerinden hangisinin güçlenmesinde etkili oldu-
ğu söylenebilir?

A) Çalışkanlığı B) Yenilikçiliği

C) Vatanseverliği D) Planlı ve programlı oluşu

3. Damat Ferit Paşa, Elazığ Valisi Ali Galip Bey aracılığıyla 
Sivas Kongresi’ni dağıtmayı denemiş, yayınladığı bildiri 
ile halkı Mustafa Kemal Paşa’ya karşı isyana kışkırtmış ve 
Mustafa Kemal ve arkadaşlarını “İttihatçı ve Bolşevik” ol-
makla suçlamıştı.

Damat Ferit Paşa’nın bu tutumundaki amaç aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Anadolu’daki otoritesini korumak

B) Millî Mücadele hareketinin başına geçmek

C) Mustafa Kemal’i padişahın çizgisine çekmek

D) Türk milletinin gözünde Mustafa Kemal’i büyütmek

1. 

Verilen haritadan hareketle,

  I. Romanya’nın İtilaf Devletleri tarafında savaşa katıldığı

 II. Savaşın İtilaf Devletleri aleyhine sonuçlandığı

III. Avrupa’da savaş sırasında tarafsız devletler olduğu

IV. Osmanlı Devleti’nin İttifak Devletleri tarafında savaşa girdiği

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II B) II ve IV C) I, III ve IV D) II, III ve IV

İtalya
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SÖZEL BÖLÜM DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	
KALDIRMA KUVVETİ

Yer çekimi

Yer çekimi
Yer çekimi

Kaldırma Kuvveti Kaldırma Kuvveti

Kaldırma Kuvveti

Yukarıda farklı cisimlerin suyun kaldırma kuvveti karşısındaki durumları gösterilmektedir.

Bu durumlar Allah’ın (c.c.) evrene yerleştiridiği hangi yasalar çerçeveside gerçekleşmektedir?

A) Kamu yasaları  B) Biyolojik yasalar  C) Fiziksel yasalar  D) Toplumsal yasalar 

3.	 Hz. Muhammed (s.a.v.) elçilik görevi verilmesi üzerine Mekkelileri eşsiz olan Yüce Allah’a inanmaya davet etti. Ancak ataları-
nın inancı üzere kalmayı tercih eden putperest Mekkeliler bir süre sonra başta Hz. Muhammed (s.a.v.) olmak üzere Müslüman-
lara dayanılması güç işkenceler yapmaya başladılar. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) geçtiği yollara dikenler döktüler, pislikler attılar. 
Müslümanlarla alay ettiler. Onları yurtlarından çıkarıp Medine’ye göç etmeye zorladılar. Medine’de de Müslümanları rahat bırak-
mayıp ordular kurarak saldırılarda bulundular. Birçok Müslümanın şehit olmasına sebep oldular. Ancak Medine’de devlet kuran 
Hz. Muhammed (s.a.v.) orduları ile Mekke’nin kapılarına dayandığında ordusu ile istediğini yapabilecek güçte olmasına rağmen 
kendisine ve Müslümanlara her türlü kötülüğü yapan bu insanları cezalandırmadı, onlardan intikam almaya çalışmadı.

Bu parçadan Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aşağıdaki özelliklerinden hangisine sahip olduğu çıkarılamaz?

A) Şefkati davranmak  B) Affedici davranmak  C) Merhametli olmak  D) Cömert olmak 

2.	 Kur’an-ı Kerim’de insanlara ilahi mesajlar gönderilerek doğru yolun gösterildiği hatırlatılır. Tercihlerini iyi yönde ya da kötü şekil-
de belirlemenin kendisine ait olduğu belirtilmiştir. Bu konuda bir ayette şöyle buyrulur: “Şüphesiz biz ona doğru yolu gösterdik. 
İster şükredici olsun ister nankör.” (İnsan suresi, 3. ayet) Bu ayette göstermektedir ki ...........

Bu metin konu akışına göre aşağıdakilerden hangisiyle devam etmelidir?

A)	 Allah (c.c.), insanların seçimlerini kendi özgür iradelerine bırakmıştır.

B)	 birilerine duyulan sevgiyi ve şükran duygusunu belirtmek dinî bir sorumluluktur.

C)	 insanlar gerçek olduğu bilinemeyecek konularda doğruyu arama çabası içinde olmamalıdır.

D)	 insanlar her ne olursa olsun inandığı ilkelere bağlı kalarak kendisine karşı dürüst davranmalıdır.ALA
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SÖZEL BÖLÜMİNGİLİZCE

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Look at the visuals below. Read the passage and answer the question.

$10 $12$11 $8

10 
min

15 
min

20 
min

20 
min

Vegetarian
Pizza

Roasted
Beef Fish PlateSummer

Spaghetti

John is at the school cafeteria at the moment. It's his lunch break and he wants to order food, but it's not so easy. Well, he had 
$20 in the morning, but he lent $8 to one of his classmates. And he needs $2 for the bus to go home in the afternoon. The other 
problem is he has to see one of his teachers during the break time and he has only 30 minutes. By the way, John hates meat!

Keeping in mind the information above, what should John eat?

A)	 Summer Spaghetti	 B)	 Vegetarian Pizza

C)	 Roasted Beef	 D)	 Fish Plate with Vegetables

2.	 Heavy rains caused tonnes of 

rock and mud to slide down the 

mountainside, destroying a road 

and a railway line.

What is the name of the disaster in the news?

A)	 Avalanche		  B)	 Earthquake

C)	 Drought		  D)	 Flood

3.	 Which one is the best option for the correct order of 
the dialogue given below?

  I.	 What’s your responsibility?

 II.	 We share them. 

III.	 Who does the chores at home? 

IV.	 I load the dishwasher after dinner and dust the furniture 
once a week.

A)	 I - IV - II - III		  B)	 I - III - IV - II

C)	 III - II - I - IV		  D)	 III - IV - II - I
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BÖLÜM

1. Bu testte 20 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

TÜRKÇE
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1

1.

Bilim insanları, tarihî mağaralardan birinin duvarında yuka-
rıdaki şekilleri buluyorlar. Bu şekillerin bilinmeyen bir yazı 
sistemi olduğuna karar veriyorlar. Bu yazı sisteminde her 
şeklin bir sözcük olduğu ve sözcüklerin soldan sağa dizil-
diği sonucuna varıyorlar.

Bu bilgilere göre aşağıdaki şiirlerden hangisi mağa-
ra duvarında bulunan sembollerin düzenine uygun ya-
zılmıştır? 

A) Akşam hüzündür burada

Burada her akşam

Rüzgâr kadar hüzündür

B) Akşam hüzündür burada

Burada her rüzgâr

Akşam kadar karanlıktır

C) Akşam hüzündür burada

Burada her rüzgâr

Gökyüzü kadar hüzündür

D) Akşam hüzündür burada

Burada her rüzgâr

Akşam kadar hüzündür

2. Bir kişinin gezip gördüğü yerler hakkında bilgi vermesi, bu
yerlerin kültürlerini, geleneklerini, coğrafi zenginliklerini, in-
sanların yaşam biçimini edebî bir üslup içerisinde yazıya
dökerek anlatmasına gezi yazısı denir.

Bu bilgiye göre aşağıdakilerden hangisi gezi yazısına
örnek gösterilebilir?

A) Soğuk bir sonbahar günü... Sıkıca giyinip evden çıkıyo-

rum. Her taraf bembeyaz: evler, yollar, arabalar... Orta-

lıkta kimsecikler yok. Ben de sağlam adımlarla ve sağı-

ma soluma tutunarak yürümeye çalışıyorum. Düşmem

an meselesi. Ağaçların altında bir kıpırtı fark ediyorum.

O da ne?  Sincap yavrusu!

B) Edirne’ye geldiğimizde ilk yaptığımız şey Selimiye Ca-

misi'ni ziyaret etmek olacaktı. Yolda, Divan-ı Hümayun

toplantılarının yapıldığı Yeni Saray’ın kalıntılarını gör-

dük. Durmadan yolumuza devam ettik ve kısa bir süre

sonra sağlık müzesinin yamacına kadar gelmiştik.

C) Tıp fakültesini yeni bitirmiş, pratisyen hekim olarak ilk

görev yaptığım yere, Konya’ya bağlı bir beldenin sağ-

lık ocağına gitmiştim. Beldeye gittiğim ilk akşam bir

eve misafir olmuştum, bu ev tren istasyonunun hemen

yanındaydı. Akşam yemeğinden sonra çaylarımız gel-

miş, tatlılar yenmiş, sonra da sohbetler edilmişti.

D) Şafak sökerken köyden umuda, işe, ekmek kapısına

doğru yola çıktık. Bizimle beraber birçok aile daha bin-

di kamyona. Evet, bir otobüse değil kamyon kasasına

binmiştik. Ve bir daha dönmemek üzere umuda doğ-

ru yola çıktık. Umut, çok güçlü bir şeydi.

3. Cümlede yüklemin bildirdiği işi yapan veya o durumda bu-
lunan ögeye “özne” denir.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde özne yan-
lış gösterilmiştir?

A) Rüzgâr ve güneş enerjisi göründüğü kadar çevreci ve
yenilenebilir değil.

B) Meksika'da yaşayan insanlar, dişlerini değerli taşlar ve
çeşitli desenlerle süslüyormuş.

C) Mezopotamya ve Mısır’da bulunan uygarlıklarda yazı-
nın tarihi 3.000 yıl öncesine kadar gidiyor.

D) Teknoloji çağının en büyük ürünü olan internet artık her
eve girmeye başladı.
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SÖZEL 
BÖLÜM

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölü-
müne işaretleyiniz.

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK
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1.	 Osmanlı Devleti’nde II. Meşrutiyet Dönemi’nde İttihat ve Terakki Cemiyeti dışında; Osmanlı Ahrar Fırkası, İttihad-ı Muhammedi 
Fırkası, Fedakaran-ı Millet, Heyeti Müttefika-i Osmaniye Fırkası gibi birçok cemiyet kurularak ilk kez çok partili hayata da geçildi. 
Bulgaristan’ın bağımsız olması (1908), Bosna Hersek’in Avusturya tarafından ilhak edilmesi (1908) Yunanistan’ın Girit’i işgaliy-
le (1908) beraber yaşanan olumsuzluklar, iç politikadaki huzursuzluğu daha da artırdı. Meşrutiyet yönetimine karşı olanlar tara-
fından 31 Mart Ayaklanması (13 Nisan 1909) çıkarıldı. Ayaklanma, komutanlığını Mahmut Şevket Paşa’nın, kurmay başkanlığını 
Mustafa Kemal’in yaptığı Selanik’ten gelen Hareket Ordusu tarafından bastırıldı. Bu olaydan sonra II. Abdülhamit tahttan indiril-
di ve yerine Mehmet Reşat (V. Mehmet) tahta çıkarıldı.

Verilen bilgilerden hareketle aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Osmanlı Devleti iktisadi sorunlar yaşamaktadır.

B)	 Osmanlı Devleti toprak kayıplarına uğramaktadır.

C)	 31 Mart İsyanı sonucunda padişah değişikliği yaşanmıştır.

D)	 Osmanlı Devleti’nde demokrasi hareketleri görülmektedir.

2.	

I. Dünya Savaşı başladığında İtalya tarafsızlığını ilan etmişti. Ancak Almanya ve Avustur-
ya-Macaristan’la yaptığı ittifak antlaşmasına uymayarak 1915’te taraf değiştirip kendisine 
toprak vadeden İtilaf Devletlerinin yanında savaşa katıldı. İtalya, 20 Mayıs 1915’te Avustur-
ya- Macaristan’a, kısa bir süre sonra da Almanya’ya ve Osmanlı Devleti’ne savaş ilan etti.

İtalya’nın tutumundaki bu değişiklik aşağıdakilerden hangisiyle açıklanabilir?

A)	 Silahlanma yarışıyla	 B)	 Barışa verilen önemle

C)	 Dinî değerlerin etkisiyle	 D)	 Ülkelerin ulusal çıkarlarıyla

3.	 Mustafa Kemal, Erzurum mebusu seçilmiş olmasına rağmen tutuklanma olasılığına karşı İstanbul’a gitmedi. Ankara’da görüş-
tüğü milletvekillerinden bazı isteklerde bulundu. Bu isteklerden biri kendisinin meclis başkanı olarak seçilmesiydi. Mustafa Ke-
mal’in Meclis başkanı olmak istemesinin sebebi ise o zamanki anayasa olan Kanun-ı Esasi tarafından meclis başkanına veri-
len yetkilerden dolayıydı. Kanun-ı Esasi’ye göre herhangi bir olumsuzluk karşısında, meclis başkanı ülkenin güvenli bir yerinde 
meclisin toplanma çağrısını yapma yetkisine sahipti.

Metindeki bilgilerden hareketle Mustafa Kemal’in aşağıdakilerden hangisini amaçladığı söylenebilir?

A)	 Millî cemiyetlerin birleşmesini sağlamak

B)	 İstanbul Hükûmetini Türk halkına şikâyet etmek

C)	 Misakımillî kararlarını İtilaf Devletlerine kabul ettirmek

D)	 Mebusan Meclisini Anadolu’nun uygun bir yerinde toplamak
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BÖLÜM

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümü-
ne işaretleyiniz.
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1.	 Aşağıda toplumsal sorunlarımızla yakından ilgilenen darülaceze ile ilgili bazı bilgiler verilmiştir.

B	 1895 yılında padişah II. Abdülhamit’in fermanı üzerine Okmeydanı’nda 27.000 metrekarelik bir alan üzerine kurulmuştur.

B	 Kurulduğu günden bugüne 30.000’i çocuk olmak üzere toplam 72.000 kişiye şefkat kollarını açmıştır. Ayakta kaldığı müd-
detçe yapanlara sevap kazandıracak bir kurumdur.

B	 Din, dil, ırk, cinsiyet ve mezhep farkı gözetmeksizin cami, kilise ve havrasıyla dünyada eşi benzeri olmayan bir hayır kurumu 
olmuştur.

Bu bilgilerden darülaceze ile ilgili aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz?

A)	 Ayrım yapmaksızın herkese hizmet verir.

B)	 Vakıf şeklinde adlandırılan yapılardan biridir.

C)	 Sadaka-i cariye olarak kabul edilebilecek kurumlardandır.

D)	 Yardımlaşmanın sosyal hayattaki yapılanmasına örnektir.

3.	 Toplumsal yasaları bilen insanların çevresiyle uyum için-
de yaşaması daha kolaydır. Hak sever olmaya önem ve-
rilen toplumlarda insanlar uyum içinde yaşar, kötü ve çir-
kin davranışlardan kaçınır. Birine yapılan haksızlık yalnızca 
haksızlık yapılan kişiyi değil toplumu da etkiler. Allah (c.c.) 
bu konuda Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyurmuştur: “Sade-
ce içinizden zulmedenlere erişmekle kalmayacak olan bir 
azaptan sakının ve bilin ki Allah azabı çetin olandır.” (Enfâl 
suresi, 25. ayet) Bu yönüyle haksever olmak, temel insan 
hak ve özgürlüklerine değer vermek toplumun huzuruna 
katkıda bulunan bir etkiye sahiptir. Bunun aksi bir duru-
mun yaşanması ise bütün insanları etkileyecek olumsuz-
lukların ortaya çıkacağı anlamını taşır. Bundan dolayı her 
birey toplumsal yasalar gereği, başkalarına gereken de-
ğeri vermeli, yararlı olma çabasında olmalıdır.

Bu parçada toplumsal yasaların;

  I.	 Oluşma şekilleri

 II.	 İnsan hayatına olan katkıları

III.	 Fiziksel ve biyolojik yasalardan nasıl etkilendikleri

yönlerinden hangileri üzerinde durulmaktadır?

A)	 Yalnız II.		  B)	 I ve II

C)	 I ve III.		  D)	 I, II ve III

2.	 Allah’ın (c.c.) elçisi Hz. Musa (a.s.), O’nun davetine uyarak 
kendisi gibi görevlendirilen kardeşi Hz. Harun’u (a.s.) yerine 
insanlara reheberlik etmesi için bırakıp kavminden bir müd-
det uzaklaştı. Kırk gün sonra kavmine döndüğünde halkı-
nın Samiri adlı kişinin yönlendirmesi ile süs eşyalarını erite-
rek buzağıya benzeyen bir put yaptığını fark etti. Hz. Harun 
(a.s.) bu durumu engellemeye çalışmış fakat başarılı olama-
mıştı. Kur’an-ı Kerim’de onun halkına şöyle seslendiği belir-
tilir: “...Ey kavmim! Siz bununla yalnızca imtihan edildiniz. 
Doğrusu sizin Rabbiniz ancak Rahmân’dır. Öyleyse bana 
uyun ve emrime itaat edin.” (Tâhâ suresi, 85. ayet) Hz. Mu-
sa (a.s.) bu duruma şahit olunca çok hiddetlendi ve karde-
şi Hz. Harun’a (a.s.) öfkeyle baktı.

Bu metinden Hz. Musa (a.s.) ilgili;

  I.	 Başka bir peygamber tarafından desteklenmiştir.

 II.	 Toplumsal sorunların çözümünde merhametli olma il-
kesini rehber edinmiştir.

III.	 Allah’ın yarattıklarını görmek ve tefekkür etmek için yol-
culuklara çıkmıştır.

yargılarından hangilerine ulaşılır?

A)	 Yalnız I.		  B)	 I ve III

C)	 II ve III.		  D)	 I, II ve III
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1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Answer the question according to the speech bubble below.

Joe
I’m afraid I can't make it. I'll be out of 
town then.

Tony I can't miss it. I’ll be there for sure.

Banu
Thanks for the invitation, but I should 
prepare my science project then.

Arda Why not? That sounds awesome.

Alex
That'd be great, but I can’t. I promised 
to help dad in the garden.

Linda
Yeah, I'd love to. Is there anything
I can do for you?

Hi, I'm John. I'm organizing a party for my 
buddies on Saturday 12th June. I phoned 
some of my friends to invite them to the 
event, and here are their replies:

Which of the following information is NOT correct about the speech bubble and replies?

A)	 John does not give any information about the place.	 B)	 Alex accepts the invitation.

C)	 Banu has an excuse for not attending the party.	 D)	 There will be three guests at the party.

3.	

You must be quiet! - - - -.

Sorry, my bad! 

Which one completes the dialogue?

A)	 Speak loudly here

B)	 You're in the library

C)	 Wash your hands after meals

D)	 You must run in the corridors

2.	
- - - -? Please, help 
me!

Oh, that's very easy. First, 
click here and enter a 
username and password.

Thank you.

Which one completes the dialogue?

A)	 Is my computer down again

B)	 Do you like this new web browser

C)	 How can I create a Twitter account

D)	 What's the best thing about the Internet
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1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	
     %30
  Sulu hamuru 
kızgın yağ veya 

tepsinin içine 
akıtarak pişirme

%5
Ödemek, 

sarf 
etmek

       

              %30
        Belli bir yere 

boşaltmak
%20

Üstünde 
bulunan bir 

şeyi düşürmek

       
 %15

    Akıtmak, 
düşürmek

Bu grafikte "dökmek" sözcüğünün bazı anlamları ve bir sınıfta "dökmek" sözcüğünü bu anlamlarda kullanan öğrencilerin ora-
nı verilmiştir.

Aşağıda da bazı öğrencilerin "dökmek" sözcüğünü kullandıkları cümleler verilmiştir.

Nihal:	 Sonbahar gelince bahçedeki tüm ağaçlar yapraklarını bir bir dökerdi.

Mesut:	 Yemek artıklarını hayvanlara vermek için bir poşetin içine dökmüş.

Şule:	 Buralarda düğün gibi merasimlerde lokma dökmek âdettendir.

Banu:	 Ablam yurt dışına gittikten sonra annem arkasından çok gözyaşı dökmüştü.

Tuna:	 Babam bu işe bir sürü para dökmüş fakat istediği gibi bir sonuç elde edememişti.

Buna göre bu öğrencilerin kurdukları cümlelerin dahil olduğu yüzdelik dilimler aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

A)	

NİHAL
TUNA

BANU

ŞULE

MESUT

	 B)	

ŞULE
TUNA

MESUT

NİHAL

BANU

C)	

BANU
TUNA

ŞULE

NİHAL

MESUT

	 D)	

ŞULE
BANU

NİHAL

MESUT

TUNA
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1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölümüne 

işaretleyiniz.
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1.	 Kitap okumak Mustafa Kemal’in en büyük tutkusuydu. Yaşamındaki tükenmez enerjisini ve yetişme tarzındaki sağlamlığını çok 
kitap okumasına borçluydu. Kendi ifadesiyle: “Ben çocukken fakirdim. İki kuruş elime geçince bunun bir kuruşunu kitaba ve-
rirdim. Eğer böyle olmasaydım, bu yaptıklarımın hiçbirisini yapamazdım.” Öğrenciliğinden itibaren okuduğu bütün kitaplardan 
notlar alır, yeri geldiğinde diğer kaynaklarla kıyaslamalar yapardı. Hatta savaş döneminde görevli olduğu cephelerde de sürek-
li kitap okumuştu.

Verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal hakkında aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)	 Kitap okurken emek harcadığı

B)	 Kitap okumak için fedakârlık yaptığı

C)	 Kitaplardan savaşlarda yararlandığı

D)	 Başarısında kitapların etkisini gördüğü

2.	 I. Dünya Savaşı’nın Özel Nedenleri

B	 Japonya’nın Uzak Doğu’da sömürgeler elde etmek istemesi

B	 Fransa’nın Sedan Savaşı’nda, Almanya’ya kaptırdığı kömür yatakları açısından zengin olan Alsace Lorraine’i (Alsas Loren) 
geri almak istemesi

B	 Avusturya-Macaristan’ın kendisi için tehlike olarak gördüğü Sırbistan’ı ortadan kaldırıp Doğu’ya doğru genişlemek ve Rus-
ya’yı Balkanlar’dan uzaklaştırmak istemesi

B	 Rusya’nın Balkanlar’daki bütün Slavları kendi idaresinde birleştirme isteği (Panslavizm politikası) ve sıcak denizlere ulaşma 
amacı

B	 Almanya ve İtalya’nın siyasi birliklerini tamamlaması ve sömürgecilik rekabetine katılmaları

B	 İngiltere ve Almanya arasındaki siyasal ve ekonomik rekabet

B	 İtalya’nın Akdeniz ve çevresinde yeni sömürgeler ele geçirmek istemesi

Verilen bilgiler, savaşın yaşanmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğunu kanıtlamaz?

A) Dış borçların  B) Milliyetçilik akımının  C) Ekonomik rekabetin  D) Uluslararası çıkarların

3.	 Mebusan Meclisinin İstanbul’da açılması kararlaştırıldıktan sonra ülkenin her yerinde seçimler yapıldı. Erzurum milletvekili seçi-
len Mustafa Kemal, Sivas’ta bir toplantı düzenleyerek Temsil Heyeti yetkilileri ve komutanlarla gelişmeleri değerlendirdi. Yapılan 
görüşmeler sonucunda Ankara’nın Millî Mücadele’nin merkezi olması kararlaştırıldı. Anadolu’nun ortasında ve güvenli bir yerin-
de olması, haberleşme olanaklarının iyi olması, demir yolunun Ankara’ya kadar ulaşması, mücadelenin verileceği Batı Cephe-
si’ne yakınlığı alınan bu kararda etkili olmuştur.

Verilen bilgilerden hareketle,

  I.	 Mustafa Kemal Türk halkı tarafından mebus olarak seçilmiştir.

 II.	 Batı Cephesi’nde Yunanların en çok tehdit ettiği yerlerden biri Ankara’dır.

III.	 Ankara’nın merkez olarak tercih edilmesinde stratejik konumu ve ulaşım imkânları etkili olmuştur.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) I, II ve III
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1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümüne işaretle-

yiniz.
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1.	 Bir gazetede aşağıdaki fotoğrafın altında şu bilgilere yer verilmiştir: Türbe ziyaretlerini dini bir vecibe gibi telakki etmek, burala-
ra çaput ve bez bağlamak, mum yakmak, türbelere ve orada yatanlara adak adamak, orada yatanlar adına kurban kesmek, şe-
ker gibi yiyecek maddeleri dağıtarak onlardan yardım dilemek, kabrin başında yüksek sesle ağlayıp gürültü yapmak, türbelere 
eğilerek ve emekleyerek girmek Müslüman’a yakışan davranışlar değildir.

Bu haber İslam’ın korunmasına önem verdiği temel haklardan hangisiyle daha çok ilgilidir?

A) Canın korunması  B) Malın korunması  C) Dinin korunması  D) Neslin korunması 

2.	 İslamiyet paylaşmaya ve yardımlaşmaya önem veren bir 
dindir.

Bu bilgi aşağıdaki hadis ve ayetlerin hangisiyle des-
teklenemez?

A)	 “Sevdiğiniz şeylerden Allah yolunda harcamadıkça, 
gerçek iyiliğe asla erişemezsiniz. Her ne harcarsanız 
Allah onu hakkıyla bilir.” (Âl-i İmrân suresi, 92. ayet)

B)	 “Yeri sizin için yerleşim alanı, göğü de bir bina kılan, 
size şekil verip de şeklinizi güzel yapan ve sizi temiz 
besinlerle rızıklandıran Allah’tır...” (Mü’min suresi, 64. 
ayet)

C)	 “Müslüman Müslümanın kardeşidir. Ona zulmetmez. 
Onu düşman eline bırakmaz. Her kim Müslüman kar-
deşinin bir ihtiyacını giderirse Allah da onun ihtiyacını 
giderir...” (Hadis)

D)	 “...İyilik ve takva (Allah’a karşı gelmekten sakınma) üze-
re yardımlaşın. Ama günah ve düşmanlık üzere yardım-
laşmayın. Allah’a karşı gelmekten sakının..” (Mâide su-
resi, 2. ayet)

3.	 Eski Mısır kralı Hz. İbrahim’in (a.s.) soyundan gelen İsra-
iloğullarına türlü işkenceler yapıyordu. Bir gece saltanatı-
nın yeni doğan bir çocuk tarafından yıkılacağını anımsa-
tan rüya gördü. Gördüğü bir rüya sebebiyle bütün erkek 
çocuklarının öldürülmesini emretti. Hz. Musa (a.s.) bu dö-
nemde dünyaya geldi. Allah (c.c.) Hz. Musa’nın (a.s.) an-
nesine “...Onu emzir, başına bir şey gelmesinden endişe 
ettiğinde onu nehre bırak. Korkup kaygılanma. Biz onu 
sana geri döndüreceğiz ve onu peygamberlerden biri ya-
pacağız...” (Kasas suresi, 7. ayet) diye vahyetti. Bu vahye 
uyan anne, Allah’a (c.c.) duyduğu sonsuz güvenden do-
layı O’na dayanrak ve sığınarak yeni dünyaya gelmiş ya-
vursunu askerlerden korumak için nehre bıraktı.

Bu metne göre Hz. Musa’nın (c.c.) annesiyle ilgili aşa-
ğıdakilerden hangisi söylenebilir?

A)	 Tevekkül konusunda duyarlıdır.

B)	 Hakları koruma konusunda özverilidir.

C)	 Danışarak iş yapmayı ahlak hâline getirmiştir.

D)	 Mısır’da barışın yaygınlaşmasını amaçlamıştır.
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1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1. A group of students conducted a survey. They asked 
100 teenagers about how they keep in touch with their 
friends. Here are the results:

social networks

face-to-face

texting messages

TEENS' COMMUNICATION PREFERENCES

Which of the following information is CORRECT about 
the chart?

A) Most of the teens prefer social media networking sites 
while communicating with their friends.

B) The teenagers prefer meeting up with their buddies the 
most.

C) Face to face communication is more popular than 
texting messages among teens.

D) More than half of the teens like sending text messages.

4. 

 I have a smartphone. I use it every 
day to chat with my friends. After 
school, we use WhatsApp to talk 
about homework. We often use 
Internet chat rooms to talk with 
people from other countries. I also 
share photos using Instagram.        
- - - -.

Which one completes the text?

A) I’d rather use a wireless modem

B) Most teens are unhappy with technology

C) The Internet has some dark sides too

D) I can’t imagine life without the Internet

3. Answer the question according to the dialogue below.

Kate:  We should save the electricity.

Lucy:  Yes, you are right. It is very important to protect 

the environment.

Kate: What do you do to save the electricity?

Lucy: - - - -.

Which one completes the dialogue above?

A) I throw rubbish to the recycling bins

B) I use air conditioner every day in summer

C) I turn off the lights when I leave the room

D) I turn off the tap while brushing my teeth

2. Anna: How was your vacation in Italy? 

Rony:  - - - -! There are many tourist attractions there. I 
visited many ancient sites and tasted many types 
of dishes.

Anna: Really? I really want to visit there, too. 

Which one completes the dialogue?

A) Very bad  B) Terrible

C) It was great  D) Very boring and tiring
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1Takip  Yayınları

TÜRKÇE

1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Son günlerde okul içi ve okul dışı öğrenim ortamlarında, gençlerin ve çocukların öğrenmesini kolaylaştıracak sanal gerçeklik 

uygulamaları yaygınlaşıyor. Bu amaçla bilgisayar oyunları tasarlanması ve geliştirilmesi projelerine yönelik çalışmalar da yapılı-

yor. Böylece her geçen gün popülerliği artan artırılmış gerçeklik uygulamaları ile bilgisayar oyunları artık sadece eğlenmek için 

değil, eğitim amaçlı olarak da kullanılıyor.

B	 Bir işi sonuna yaklaştırmak

B	 Bir şeyin nasıl var olabileceğini düşünmek, zihinde hazırlamak

B	 Bir sanat ve bilim dalının ilkelerini düşünce alanından çıkarıp gerçekleştirme işi

B	 Herhangi bir meslek, sanat veya iş için gerekli bilgi, beceri ve alışkanlıkların elde edilmesi amacıyla yapılan çalışma

Bu parçadaki altı çizili sözlerden hangisi yukarıdaki açıklamalardan biriyle eşleştirilemez?

A) I.  B) II.  C) III.  D) IV. 

I II

III

IV

2.	

Şehir İçi Şehirler Arası
Çift Yönlü 
Kara Yolu

Şehirler Arası
Bölünmüş 
Kara Yolu

Otoyol

Yukarıdaki görselde verilen bilgilerden hareketle aşağıdaki sürücülerden hangisinin trafikte hız limitine uymadığı söy-
lenebilir?

A)	 Şehirler arası bölünmüş kara yolunda 85 kilometre hızla giden otobüs şoförü Sinan Kaptan’ın

B)	 Yeni aldığı otomobiliyle otoyolda 100 ile 120 kilometre arasında hızlarla seyahat eden Leyla Hanım’ın

C)	 Şehirler arası çift yönlü kara yolundan şehir içine girdiğinde 50 kilometrelik hızını düşürmeyen minibüs şoförü Adem Bey’in

D)	 Bisikletiyle şehirler arası bölünmüş kara yolundan şehir içine girdiğinde 45 kilometrelik hızını azaltmayan Bilal Bey’in
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8 Takip  Yayınları

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan 
bölümüne işaretleyiniz.
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1.	 Avrupa devletleri Sanayi İnkılabı’yla beraber hızla ekonomik büyüme sağlarken Osmanlı Devleti kendi sanayileşmesini gerçek-
leştiremedi. Avrupalı ülkelerin rekabetiyle açık pazar haline dönüştü. Kısa sürede yerli sektörler çöküntüye uğradı. Dış ticaretin 
yapısı değişti, sanayi tüketim malları ithal eden ve tarımsal ürünler ve madensel ham maddeler ihraç eden ekonomik bir yapı or-
taya çıktı. Bu durum dış ticaret açığının büyümesine neden oldu. Bu açıklar 1850 yılına kadar altın ve gümüş ihracı ile karşılanır-
ken 1854 yılından sonra Avrupa ülkelerinden borç alınarak karşılanmaya başlandı. Böylece Osmanlı Devleti’nin serbest ticaret 
yolu ile Avrupa ülkelerine olan bağımlılığına bir de ekonomik bağımlılık eklenmiş oldu.

Verilen bilgilerden hareketle,

  I.	 Osmanlı ülkesinde ihracatın ithalatı geçtiği

 II.	 Osmanlı Devleti’nin iktisadi açıdan çöktüğü

III.	 Osmanlıların Avrupa devletlerine borç vermek zorunda kaldığı

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız II  B) Yalnız III  C) I ve II  D) II ve III

2.	
Mustafa Kemal Sofya’daki ataşemiliterlik görevi esnasında Bulgaristan’da yaşayan Türkleri ziyaret edip on-
larla yakından ilgilendi, onların kültürel hayatlarının gelişmesi için çaba sarf etti. Bulgar ordusundaki subay-
larla tanıştı ve Bulgar ordusunun manevralarını yakından takip etti. Ataşemiliterlik görevi esnasında Sofya’da 
yerli ve yabancı pek çok dost edindi.

Metinde anlatılanlar aşağıdakilerden hangisine kanıt oluşturmaz?

A)	 Milliyetçi bir dünya görüşünün olduğuna

B)	 Askerî açıdan kendisini geliştirmeye çalıştığına

C)	 Batı dünyasının kültür ve sanat alanındaki eserlerini incelediğine

D)	 Farklı kültürlerden ve milletlerden insanları tanıma fırsatı olduğuna

3.	 I. Dünya Savaşı başladığında tarafsız olan Osmanlı Devleti, böyle bir savaşta tek başına kalmamak için çeşitli ittifak girişimlerin-
de bulundu. İtilaf Devletlerinin yanında yer almayı hedefleyen Osmanlı Devleti’nin talebi reddedildi. İtilaf Devletleri, Osmanlı top-
raklarını aralarında paylaşmayı amaçladıkları için Osmanlı Devleti’nin savaşa katılmayıp tarafsız kalmasından yanaydı. Osmanlı 
Devleti tarafsız kalırsa İngiltere ve Fransa, müttefikleri olan Rusya’ya yardım edebilmek için Boğazlardan serbestçe geçebile-
ceklerdi.

Verilen bilgiler aşağıdakilerden hangisini doğrular?

A)	 İtilaf Devletlerinin savaşı kazandığını	 B)	 Osmanlı Devleti’nin yalnızlaştırıldığını

C)	 Osmanlı Devleti’nin sömürüldüğünü	 D)	 Boğazların İtilaf Devletleri tarafından kullanıldığını
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11Takip  Yayınları

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümü-
ne işaretleyiniz.

B
Ö
L
Ü
M

S
Ö
Z
E
L

1.	 “İnsanoğlu kıyamet günü beş şeyden hesaba çekilmedikçe bir tarafa hareket etmeyecektir:”

B	 Ömrünü nerede ve nasıl tükettiğinden,

B	 Gençliğini nerede ve nasıl gerçirdiğinden,

B	 Malını nereden kazandığından,

B	 Malını nereye harcadığından,

B	 Bildikleriyle amel edip etmediğinden.

				   (Tirmizî, Sıfâtu’l-Kıyâme, 1)

Aşağıdaki öğütlerden hangisi yukarıdaki hadiste yapılan vurgulara doğrudan dikkat çekmek için söylenmiş olamaz?

A)	 Sana verilen zamanı dikkatli kullan.

B)	 Tükettiklerini emek harcayarak elde et.

C)	 Öğrendiklerini yaşamında uygula.

D)	 Günlük ibadetlerini yıllık ibadetlerinden daha çok önemse.

2.	 Sadaka taşlarıyla ilgili araştırma yapan Nevin şu bilgilere ulaşmıştır:

B	 Genelde camii önlerinde bulunur. 

B	 İhtiyaç sahiplerinin alabilmeleri için para vb.nin bırakıldığı özel bir yerlerdir. 

B	 Fakir insanları rencide etmemek için düşünülmüş bu yöntemin başlangıcı Selçuklulara kadar uzamaktadır.

Buna göre sadaka taşlarının aşağıdakilerden hangisini sağlayama yönelik olduğu söylenebilir?

A)	 Birlik ve beraberliği korumaya

B)	 İbadetlerin belli bölgelerde yapılmasını sağlamaya

C)	 Yapılacak yardımlar için uygun zeminler oluşturmaya

D)	 Alanın mahcubiyetten, verenin ise gösterişten uzak durmasını sağlamaya

3.	 Volkan Bey’e yaptığı test sonrasında Coronavirüs (Koronavirüs /Covid-19) tanısı kondu ve evde tedavisine karar verildi. O, ken-
disi ve ailesi için neler yapması konusunda bilgiler edindi. Acil bakımın ne zaman gerekli olduğunu ve enfeksiyonun yayılması-
nı önlemek için yapabilecekleri hakkında araştırmalar yaptı. Onun edindiği bilgilerden bazıları şunlardır: 

B	 Coronavirüs (Koronavirüs / Covid19)  tanısı alan çoğu insan sadece hafif semptomlar ile hastalığı geçirebilir ve evde iyileşe-
bilir.

B	 Semptomlar birkaç gün sürebilir ve virüsü olan insanlar yaklaşık bir hafta içinde daha iyi hissedebilirler.

B	 Tedavi, semptomları hafifletmeyi amaçlar ve dinlenme, sıvı alımı ve hekiminizin önerdiği ilaç tedavisini içerir. 

B	 Kendiniz veya sevdiğiniz kişi için bakım ve ev izolasyonu ile ilgili hekim önerilerini harfiyen uygulamalı, tedavi hakkında her-
hangi bir sorunuz varsa mutlaka hekiminiz ile konuşmalısınız.

Bu bilgilere göre davranan Volkan Bey ilaçlarını düzenli kullandı. Tedavi için gerekenleri yaptı. Bütün bunları yaparken bir yan-
dandan da kendisine şifa vereceği konusunda Allah’a (c.c.) dayanıp güvendi. Sağlığına kavuşmayı O’ndan diledi.

Bu parçada aşağıdaki kavramlardan hangi ikisine örnek davranışlar vardır?

A) Tevekkül - Başarısızlık  B) Tevekkül - Sağlık  C) Ömür - Başarısızlık  D) Ecel - Sağlık 
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14 Takip  Yayınları

İNGİLİZCE

1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.

B
Ö
L
Ü
M

S
Ö
Z
E
L

Answer question 3 according to the 
charts below.

1. Fill in the blank according to the email below.

Dear Sam, 

There is a beach volleyball tournament on 
Sunday, 27th May. Would you like to join us? 
By the way, we're meeting on Paddle Beach at 
11:30.

Martin

In the email, there is NO information about the - - - -.

A) date  B) event

C) fee  D) place

1.1 Million

3. Complete the sentence according to the charts.

- - - - in 2018 than they did in 2019.

A) Less people watched films on Neflix

B) More people downloaded Apps on Google Play

C) People sent more text messages on WhatsApp

D) Less People logged in Facebook

2. 

Hello! Can I speak to Alice, 

please?

Thank you.

 - - - -. I’ll put you
through to her.

Which one completes the phone conversation?

A) It’s a bad line 

B) She has gone out

C) Don’t hang up the phone, please

D) I’m afraid she is not available at the moment

4. Max:  I really enjoy skydiving. Jumping out of  a plane is 
more - - - - than jumping from a bridge with elastic 
rope. 

Which of the following adjectives is NOT suitable for 
the blank?

A) boring   B) exciting

C) amazing  D) fascinating
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1

TÜRKÇE

1.	 Bu testte 20 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Türkçe Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz. SÖ
ZE
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rı2.	 Güneş pırıl pırıl. İlkyazın başladığını gösteren, yoğun, gümüş renkli bir parlaklık var havada. Güneyin ilk ışığı gibi heyecanlı bir 

aydınlık bürümüş çevreyi. Kanı damarlarda hızla dolaştıran gizil bir güç fışkırıyor sanki bu ışıktan. Bugün Boğaz masmavi. Ya-
maçlar çıldırmış renklerle bezenmiş. Aydınlık kimi kez bir tarafa, kimi kez öbür tarafa sıçrıyor. Hoca Ali Rıza’nın “Çubuklu Sırtla-
rından Boğaz” resmini seyreder gibi bakıyorum doğaya. Alçak boylu, tüylü ılgınlar, erguvanların eksik bıraktığı etekleri dolduru-
yor uçuk pembe rengiyle. Gemiler geçiyor mavi sulardan. Boğaz’ın karşı tarafındaki tepeler yemyeşil.

Bu metne göre Hoca Ali Rıza’nın “Çubuklu Sırtlarından Boğaz” resmi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) B)

D)C)

1.	 Dünya nüfusunun hızlı artışına paralel olarak beslenme, barınma ve ısınma gibi temel sayılabilecek ihtiyaçlar da artıyor. Bugün 
yaklaşık 8 milyar olduğu tahmin edilen dünya nüfusunu doyurmak için geçen her gün daha fazla bitkisel ve hayvansal gıda üre-
tilmesi gerekiyor. Buna karşılık dünyada tarım ve hayvancılık yapılabilecek alanlar sınırlı. Bu durum özellikle doğrudan toprağa 
bağlı olan bitki tarımını daha ciddi boyutlarda kısıtlıyor. Hem yerleşim bölgelerinin hem de sanayi bölgelerinin genişlemesiyle 
verimli tarım arazileri işgal ediliyor. Ayrıca dünyanın pek çok yerinde yanlış uygulamalar ve erozyon gibi sebeplerden dolayı ta-
rım alanları geri dönülemez şekilde kullanılamaz hâle geliyor. Sonuç olarak dünya nüfusuna yetecek kadar üretim yapılabilme-
si için birim alandan elde edilen verimin artırılması gerekiyor.

Bu metinde aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)	 Verimli tarım arazilerinin farklı amaçlarla kullanılmaya başlandığına

B)	 Bitkisel ve hayvansal gıda üretiminin sürekli artırılması gerektiğine

C)	 Tarım ve hayvancılık faaliyetlerindeki azalmanın sanayiyi olumsuz etkilediğine

D)	 İnsanların temel sayılabilecek ihtiyaçlarına duyulan gereksinimin arttığına
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T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK
1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının T.C. İnkılap Tarihi ve Atatürkçülük Testi için ayrılan bölümüne 
işaretleyiniz.SÖ

ZE
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1.	 Osmanlı Devleti’nde 31 Mart Ayaklanması’nın bastırılmasından sonra yeni gelişmeler yaşandı. İttihat ve Terakki Cemiyetinin ül-
ke yönetimindeki etkisi daha da arttı. Kanun-ı Esasi’de değişiklik yapılarak padişahın meclisi feshetmesi zorlaştırıldı, padişahın 
veto hakkı sınırlandırıldı ve hükûmet meclise karşı sorumlu hâle geldi. Bu değişikliklerle amaçlanan, anayasayı daha demokra-
tik bir hâle getirmekti. Osmanlıcılık ve İslamcılık akımlarının sonuçsuz kaldığını gören İttihat ve Terakki Cemiyeti, Türkçülük po-
litikasına ağırlık verdi.

Verilen metinden hareketle 31 Mart Ayaklanması’ndan sonra yaşanan gelişmeler hakkında aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

A)	 Padişahın otoritesinin azaldığı	 B)	 Dış politikada sorunlar yaşandığı

C)	 Halkın ülke yönetiminden uzaklaştığı	 D)	 Türkçülük akımının başarıya ulaştığı

2.	 Kafkas Cephesi’nde Enver Paşa komutasındaki Türk kuvvetleri, Ruslara karşı taarruza geçti. Allahuekber Dağları’nı aşmaya çalı-
şan binlerce Türk askeri, ağır kış koşulları ve salgın hastalıklar nedeniyle düşmanla henüz savaşamadan şehit oldu. Osmanlı or-
dusunun yaşadığı bu felaketten sonra Ruslar, Ermenilerin de desteğini alarak Van, Muş, Bitlis, Erzincan ve Trabzon’u ele geçirdi.

Metindeki bilgilerden hareketle,

Kafkas Cephesi toprak kazanılmadan kapanmıştır.I.

Doğal koşullar Osmanlı’nın aleyhine ortaya çıkmıştır.II.

Osmanlı ordusunun Ruslara karşı yaptığı taarruz başarısız olmuştur.III.

Türk taarruzu Rusların savaş taktiği karşısında başarısız olmuştur.IV.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A) I ve II  B) I ve III  C) II ve III  D) III ve IV

3.	 Büyük Millet Meclisi, açılmasından altı gün sonra Vatana İhanet Kanunu’nu çıkardı (29 Nisan 1920). Bu kanuna göre; Meclis’in 
kararlarına karşı gelenlerin, düşmana hizmet eden ve bozgunculuk yapanların idamla cezalandırılması kabul edildi. 11 Eylül 
1920’de de İstiklal Mahkemeleri kurularak isyancılar sert bir şekilde cezalandırıldı. Şeyhülislam’ın bozguncu fetvasına karşılık, 
Ankara Müftüsü Rıfat Efendi liderliğindeki din adamları Milli Mücadele lehine karşı fetva hazırladılar.

Verilen bilgilerden hareketle aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A)	 BMM’nin varlığını sürdürebilmek ve otoritesini sağlayabilmek için önlemler aldığına

B)	 Bazı din adamlarının Millî Mücadele’ye destek verdiğine

C)	 Ülke içinde karışıklıklar meydana geldiğine

D)	 İsyanların arkasında padişahın olduğuna
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DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
1.	 Bu testte 10 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı cevap kâğıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan bölümüne işaret-
leyiniz. SÖ

ZE
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2.	 Ayet el-Kürsi’yi okuma konusunda aşağıdakilerden hanginin yaptığının yanlış olduğu söylenebilir?

A)	 Can:	 Namazlardan sonra Ayet el-Kürsi’yi Allah’tan (c.c.), koruma istemek amacıyla okurum.

B)	 Nesrin:	 Ders çalışmadığım ancak başarıyı yakalamak istediğim zamanlar Ayet el- Kürsi’yi okurum.

C)	 Akın:	 Ben namazlardan sonra Ayet el-Kürsi’yi Allah’tan (c.c.) yardım istemek amacıyla okurum.

D)	 Dilan:	 Başıma gelebilecek kötülük ve felaketlere karşı Allah’a (c.c.) sığınmak amacıyla Ayet el-Kürsi’yi okurum.

1.	

Bir sergide yukarıdaki kareyi fotoğraflayan sanatçı eserinin altına şunu yazmıştır: Mülteciler barış ve özgürlüğün hâkim olduğu-
na inandıkları Avrupa’ya göç ediyorlar.

Bu eser;

  I.	 Toplumsal

 II.	 Biyolojik

III.	 Fiziksel

yasalarından hangilerine örnek durumlar içermektedir?

A) Yalnız I.  B) I ve II.  C) II ve III,  D) I, II ve III. 
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İNGİLİZCE

1. Bu testte 10 soru vardır.

2. Cevaplarınızı cevap kâğıdının İngilizce Testi için ayrılan bölümüne işaretleyiniz.SÖ
ZE
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1. The following people are talking on the reasons why they use the Internet.

I sometimes read online news and 
check my bank account on the Net. 

When I'm at work, I check my emails too.

Sam

Rita

I check notifications and surf social 
networking sites to make new online 

friends. I also share my opinions about 
my friends' posts. Olivia

Alex

I usually browse articles about my 
assignments. It also helps me with the 

translations too. 

I am a vloger. I record high quality 
videos and share them with my fans on 

my social networking account.

According to the speech bubbles, who is using the Internet for educational purposes?

A) Sam B) Alex C) Rita D) Olivia

3. Fill in the blank according to the recipe below.

searchHOME RECIPES ABOUT

www.bestpizzasever.com

First, boil two potatoes and mash them well. 
Second, crack two eggs into a big bowl. Put 
some flour, yeast and warm water. Mix them well. 
Next, add the mashed potatoes into the mixture 
and knead the dough for about 10 minutes. 
Finally, cover the bowl and leave the dough to 
rise. Your pizza dough is ready to roll out!

After kneading the dough, you should - - - -.

A) rest the dough for a while

B) add the mashed potatoes

C) put the ingredients into a bowl

D) crack the eggs and beat them well

2. The chart below shows the results of a study on the 
favourite music types of 100 teens.

Pop

Jazz

Rap

Classical

TEENS' MUSIC PREFERENCES

Which of the following information is CORRECT about 
the graph?

A) Most of the teens are fond of listening to rap.

B) Listening to classical music is very popular among the 
teens.

C) More teens prefer listening to jazz than rap.

D) For many teens, listening to pop is unbearable.
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	06_PAYLASİM_ELiT_8SNF_Deneme_Sozel_Bolum
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